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RÁÁNÁN LURIA:

«A kormány titkára bizalmas információkat 
szolgáltatott ki jövőbeni állás ellenében»

— A MAÁRÁCH KÖVETELI NÄOR FELFÜGGESZTÉSÉT ÉS BIZALMATLANSÁGI
indítványt készül benyújtani —

Ráánán Luria, az ismert újságíró és karikaturista tegnap szen­
zációszámba menő közlést tett: azzal vádolja Arje Náort, a kor­
dám titkárát, hogy hivatali megbízatása kapcsán birtokába jutott 
államtitok-jellegű információt ajánlott fel a Luria által képviselt 
Die Welt című német lapnak, ha ennek ellenében Luria gondoskodik 
arról, hogy a Die Welt a választások után foglalkoztatja őt, Náort, 
amennyiben a választások eredményeképpen nem a Likud kerül 
uralomra. Az ügy a Luria és a Die Welt között kitört viszály 
nvonlán pattant ki s azt a rádió is közölte tegnapi híradásaiban. 
Xáor természetesen a legerélyesebben megcáfolta a hirt, de ugyan­
akkor kijelentette, hogy „hivatali rangján alulinak és hozzá nem 
méltónak"' tekinti az ajánlatot, hogy „igazmondó gép” vizsgálatá­
nak vesse magát alá. Ezzel szemben a jelenleg Amerikában 
tartózkodó Luria bármikor hajlandó erre.

Xáor azzal reagált a vádra. . melyekkel „képes lesz megbuktat 
hogy „egy maffia-eszközökkel ! ni Jimmy Carter elnököt”, 
dolgozó joréd alaptalan rágalma j Az eset egy évvel ezelőtt tör 
zásáról van szó"’. - j tént, amikor Luria Izraelbe ér-

Luria tegnap azt mondotta, kezett, hogy interjút készítsen 
hogy találkozót kért Izrael bonni, Begin miniszterelnökkel, 
nagykövete utján Begin miniszter ; 
elnöktől, melyre azonban nem ka ra

vizsgálatot folytattak az ügyben, 
kiderítették, hogy a szóbanforgó 
hir Luria és Náor találkozója 
után egy nappal jelent meg a 
Máárivban.

Ä Mápám tájékoztatási bízott 
sága, Náor szavaira reagálva, 
hangsúlyozta, hogy a kormány 
titkára adós maradt a magyará­
zattal arra nézve, hogy miért 
avatkozott az amerikai elnökvá 
lasztási kampányba azáltal, hogy 
Luriával Cartert kompromittáló 
információt közölt, noha tudta, 
hogy Luria érdekelve van ilyen 
információban, mert Carter ellen 
dolgozik. A Mápám hangoztatja, 
hogy Náor ezzel a felelőtlen cse 
lekedettel súlyosan sértette Iz­
rael érdekeit Amerikában.

Lapzártakor érkezett jelentés 
szerint Űzi Bárám képviselő fel 

Luria szerint a kormány titka I kírte ta Mááráoh parlamenti frak

JICCHÁK NÍVÓN ÁLLAMELNÖK BESZÉDE
'Az UJ KELET jubileumi estjén

Ha ma nem a hatvanadik, csak 
az önvenkilnecedik jubileuma len 
neaz Uj Keletnek, akkor is eljöt 
tem volna önök közé. A jubileum 
csupán jó ürügy...

Töredelmesen be kell vallanom, 
hogy nem böngészem át minden 
reggel az Uj Kelet aznapi számát. 
Legalább is nem különleges fi­
gyelemmel. Az elnöki házba mé­
gis eljut az Uj Kelet, mert a saj 
tófigyelő szolgálat bizonyos cikke 
két elküld a titkárságra és a ka­
tonai szárnysegédem, aki történe­
tesen magyar-zsidó, felhívja a fi 
gyelmemet. ha valami fontosabb 
cikk jelenik meg a lap hasábjain.

Románul sem tudok, de fran­
cia és spanyol nyelvtudásom ré­
vén mégis csak ki tudom hámozni 
egy-egy román cikk értelmét. Ma 
gyárul tolmácsra vagyok utalva. 
Egyszer azt hallottam, hogy van 
némi rokonság a magyar és a tö­
rök nyelv közt. Nos, törökül ta­
nultam, de ez nem sokat segít. A 
magyar nyelv számomra megfejt 
hetetl-en rejtély. Azt is hallottam, 
hogy a finn és a magyar nyelv kö

zel áll egymáshoz, de kiderült, 
hogy aki finnül tud a magyar 
nyelvvel akkor sem boldogul. 
Nincs más megoldás, mint az, 
hogy aki magyarul akar tudni, ta 
n ülj on meg magyarul! Én — is­
métlem —, a katonai szárnysegé 
demre vagyok utalva, aki közli ve 
lem a lényeget. Tehát jól teszi 
Rappaport szerkesztő ur, ha vi­
gyáz, mi jelenik meg a lapban, 
mert minden tudomásomra jut. 
(Nagy derültség).

Sok jókívánság és áldás hang 
zott itt el ma este, csatlakozom 
valamennyihez. Köszöntőm a szü 
letésnapját ünneplő Uj Keletet. 
Nem kis dolog az, hogy ilyen hosz 
szu időn át él, s teljesiti a köte­
lességét. Miért él sokáig egy új­
ság? Csak azért, mert sokáig 
van rá szükség. És ameddig szűk 
ség lesz az újságra, addig meg is 
marad. Ha megszűnik egy lap, az 
bizony annak a jele, hogy már 
teljesítette hivatását. Az Uj Ke 
let jelentős olvasóréteget szolgál 
és mert jól szolgálja, hát fenn­
marad. Ezért érte meg a hatvana

dik születésnapját.
Nem tartozom azok közé, akik 

harcoltak, vagy harcolnak az ide 
gén nyelven megjelenő izraeli saj 
tótermékek ellen. A rádió idegen 
nyelvű adásainak közvetítését is 
helyeslem. Emlékszem, annak ide 
jén felvetődött a kérdés: szükség 
van-e magyar nyelvű adásra az 
izráeli rádióban, s még ma is 
hallom olykor a türelmetlenkedő 
két, akik sürgetik, legyen vége 
az idegen nyelvű sajtótermékek 
burjánzásának. Azt mondják, itt 
az ideje, hogy mindenki héberül 
beszéljen. Elég volt a jiddisből, 
a marokkóiból és a sok más 
nyelvből.

Nincs igazuk a türelmetlenke- 
dőknek. A nyelv nem csak tech 
nikai eszköz, amely által az em 
berek egymást megértik. A nyelv 
az ember gondolatai kifejezésé­
nek legintimebb eszköze. A nvelv 
— maga az ember. Nemhiába 
mondjuk — anyanyelv. Az anya- 
fiú viszony csak az eredeti nyel­
ven fejezhető ki maradéktalanul.

(Folytatása az 5. oldalon)

MESELt

((Áridor káoszba sodorja a nemzetgazdaságot»

a tel-avivi Hilton szállodában
pott választ. Közölte azt is, hogy 
közvetlen összeköttetésbe lépett 
Zámir professzorral, a kormány 
jogtanácsosával, akivel március 
18-án Jeruzsálemben fog találkoz 
ni.

..Panaszt kívánok tenni Árje 
Náor ellen, hivatali visszaélés cí­
mén, de polgári per megindításá­
nak lehetőségét is mérlegelem”.

Luria szerint a kormány titká 
ra azt mondotta neki, hogy olyan 
információk jutottak birtokába,

A KATONAI 
VÉG YESBIZOTTSÁG 

OFIRÁN
Az izráeli—egyiptomi kato­

nai vegyesbizottság izráeli kül­
döttségének tagjai, élükön Dov 
Szion dandártábornokkal, Ofirá- 
ba érkeztek, hogy tárgyaljanak a 
helyi tényezőkkel a település ki­
öntésének katonai és polgári ve- 
tületeiről. Jákov Bár-Lévi, az ofi- 
rai lakosok akcióbizottságának el 
níike azt mondotta, hogy a la­
kosság nevében üzenetet küldött 
■’/ion útján „az illetékes politikai 
tényezőknek”.

NÁÁLÉJ BÍÁUK 
átköltöztünk 

a „Nááléi Bialik” 

cipők csak a 
Nááléi D. V,-né! 

kaphatók,
Tel Aviv, reehov Allenby 35, 

tel. 654602

találkozott vele és egy kézzel irt 
papírlapot adott át neki, melyen 
az állt. hogy Carter elnök azzal 
a kéréssel fordult Schmidt német 
kancellárhoz, hogy Schmidt 
presszionálja Izraelt arra, hogy | "esnek elkülöníteni 
engedményeket tegyen az autonó 
mia-tárgyalások során.

Schmidt — Náor verziója sze 
rint — feltette a kérdést: —
Miért mi tegyük ezt és miért 
nem önök?

eiójának elnökét, nyújtson be 
bizalmatlansági indítványt a kor 
mány ellen a Náor-affér ügyé­
ben. Bárám egyben csodálkozása 
nak adott kifejezést, hogy a mi 
niszterelnök nem tartotta sziiksé 

magát a kor 
mány titkárától, mert ha elfogad 
ják Náor verzióját, akkor vilá­
gos, hogy államtitkokat közölt 11 
letéktelen személvekkel.

Jeruehám Mesel, a Hisztadrut főtitkára tegnap Tel Avivban 
rendezett sajtóértekezleten azzal vádolta meg a pénzügyminisztert, 
hogy zűrzavart és elégedetlenséget okoz a nemetgazdaságban. A 
Tüsztadrut főtitkára követelte, hogy Áridor módosítsa az általa 
bevezetett fontossági sorrendet és elsősorban az alapvető élelmi 
cikkek árát csökkentse.

Mesel elmagyarázta, hogy mi , kentése. Sokkal inkább érinti ő- 
nél alacsonyabb bevételű a csa- két az üzemanyag, viz. villany. 
Iád. annál magasabb arányban áram. fagyasztott hús, tojás, ke- 
szerepel költségvetésében az élei nyer és tejtermékek ára. 
miszer s igv ezeket a családokat „Nem ellenezzük az árcsökken 
egyáltalán nem vigasztalja a szi téseket, — hangsúlyozta Jeru- 
nes televízió, az uj autók és más , chám Mesel, — de meg kell vál 
külföldi luxuscikkek árának csők ; toztatni a fontossági sorrendet”.

A továbbiakban azt fejtegette 
Mesel. hogy a kormány gazdasá­
gi vonalvezetésének egyik leg­
főbb célja a hisztadruti gazdasá 
gi szektor összerombolása. A 
Hisztadrut statisztikai osztályá­
nak számításai szerint az élelmi

Pakisztán behódolt a terroristák 
követeléseinek

Carter elnök erre — az emli 
tett információ szerint — azt vá 
laszolta, hogy választási évben 
van és ezért nem teheti.

Schmidt: — Mi is választások 
előtt állunk.

Carter: — De önöknél nincse­
nek zsidók.

Luria szerint Náor azt is kikö 
tötte, hogy egyelőre csak a Die 
Welt főszerkesztője tudja, hogy 
ki szolgáltatja ezeket az informá 
ciókat Luriának.

Árje Náor azt .hangoztatja, 
hogy a Luriának szolgáltatott in 
formáció nem volt uj és az előző 
leg már megjelent a Máárivban.

A Kol Jiszráel riporterei, akik

Clarie Kenneth összes művei, 
uj amerikai kiadásban, 
a világirodalom értékes 
alkotásai, Füles, Ludas 

Matyi, s más magazinok, 
szakácskönyvek, szótárak, 

lemezek, kazetták 
példátlan nagy választék­

ban a tel-avivi
HÁDÁSH
könyvtárban,

Nesz Ciona u. 4. 
tel: 659—684.

Ávráhám Katz-Oz és Joszi Szá 
rid képviselők Náor azonnali fel 
függesztését követelik az ügy ki 
vizsgálásáig, mert nem engedhe 
tő meg, hogy bárki államtitko­
kat szolgáltasson ki saját egyéni 
érdekeinek előbbre vitele céljából. 
A két képviselő a kormány jogta 
náesosának azonnali beavatkozá 
sát is kérte, s ennek érdekében 
táviratot intézett Zámir profesz- 
szorhoz.

Dani Rozolio képviselő sürgős 
napirendi javaslatot terjesztett 
be a Kneszet elnökségéhez.

Damaszkusz (UPI, Reuter). — 
Nemhivatalos közlés szerint a pa 
kisztáni kormány behódolt a re 
pülőgéprabló terroristák követeié 
seinek és hozzájárult az általuk 
követelt 55 politikai elitéit szabad 
lábrahelyezéséhez. Ezt megelőző­
en a terorristák közölték, hogy 
ha tegnap este, izráeli időszámí­
tás szerint 6 óráig nem kapnak 
ilyenirányú értesítést, úgy agyon 
lőnek három amerikai állampol­
gárt, aki a fogvatartott utasok 
között van. A pakisztáni kor­
mány hozzájárulását alig néhány 
perccel az ultimátum lejárta e- 
lőtt közölték a terroristákkal.

Muchammed el-Chuli dandártá

DÉDNAGYMAMÁMNAK
KÁLDOR DÓRÁNAK

80. születésnapja alkalmából
erőt, egészséget, minden jót ád meá veeszrim kivannak
sok szeretettel

gyermekei GYURI és ETA, 
unokái TÁMÁR és MÉIR, 
dédunokája SÍELI

OIWIOJO

CENTERTOURS

TÖLTSE LEGKÖZELEBBI VAKÁCIÓJÁT 
A KANÁRI-SZIGETEKEN

TENERIFFE (Porto de la Cruz), Las Palmas és Madrid. 
9 napi élvezetes szabadság, elsőosztályu szállodák (fél- 
panzió-alapon). — Rögzített izráeli kisérő.
A következő indulás pészáchkor —

1981 április 15 — 1981 április 23.
Szervezett kirándulások a következő útvonalakon:
a) 8 napos vakáció RODOSZBAN — indulás hétfőnként 
— 1981 április 13-tól kezdve.
b) SVÁJC, FRANCIAORSZÁG, ANGLIA — 16 napra 
elsőosztályu szállodák (félpanzió-alapon) — Izráeli kisérő.

SZEMÉLYES, ODAADÓ ÜGYKEZELÉS MINDEN
UTAS RÉSZÉRE.

Magyarul is beszélünk!
Tájékoztatás és feliratkozás: „CENTERTOURS”

Dizengoff Center, a passzázsban, T. A. 
Telefon 03—280245 
„ATLASZ” — Haifa 
Telefon: 047641—712, 04/666—497

bornok, aki a sziriai kormány ré 
széről vezeti a tárgyalásokat a 
légikalózokkal, a damaszkuszi 
repülőtér ellenőrző tornyából tét 
te meg ezt a közlést, de megje­
gyezte, hogy a terroristák által 
közölt névjegyzékben szereplő 
foglyok közül hatnak a .neve nem 
világos és kérte azok megismétlő I 
sét, valamint a terorristák vála- 1 
szát a pakisztáni kormány beje- j 
lentésére.

A terroristák parancsnoka meg ! 
ismételte a kért hat nevet, miköz 
ben az ellenőrző toronyban vára­
koztak Pakisztán damaszkuszi és 
ammani nagykövetei is, akik fel 
jegyezték a neveket.

Lapzártakor még nem ért vé­
get a tizenkettedik napja folyó 
dráma, mert még nem jött létre 
megállapodás a légikalózokkal a 
megegyezés végrehajtásának mó 
dozatairól.

BARÁTI GUSZTUSKÉNT

i

MESEL
„Nem pénzügyminiszter”

cikkek ára 1977 májusától 1980 
végéig 1090 százalékkal emelke 
dett. A lakások ugyanebben aa 
időszakban átlag 1042 százalék 
kai drágultak, a gyümölcs és ä 
zöldség pedig 1015 százalékkal. 
Az orvosi, kórházi és betegbiztd 
sitási költségek 1104 százalékkal 
emelkedtek.

Mesel hangoztatta, hogy ä 
Hisztadrut továbbra is követeli 
az alapvető élelmi cikkek állami 
ártámogatását. A dühöngő infia 
ciót a kormánynak az a vonalve 
zetése okozta, hogy közvetlenül s 
rászorultakat próbálta támogat' 
ni, az árucikkek helyett — han> 
goztatta.

Áridor nem pénzügyminiszter 
hanem a Likud választási kort« 
se — mondotta a Hisztadrut fi 
titkára.

Szádál külön elbúcsúzik 
Ben Eliszáriól

FOGADÁS DÁJÁN TISZTELETÉRE

Szádát elnök hétfőn, különle­
ges baráti gesztusként kihallga 
táson fogadja dr. Elijáhu Ben Eli 
szár izráeli nagykövetet, aki ked 
den megválik megbízatásától és 
elhagyja Kairót.

Ben Eliszár tulajdonképpen 
már búcsút vett Szádáttól egy 
előző találkozás során, amikor 
azonban az egyiptomi elnök tudó 
mására jutott, hogy az izráeli 
nagykövet már kedden elhagyja 
Egyiptomot, közölte, hogy egy

nappal előbb 
csuzni tőle.

külön el akar bu

Ben Eliszár szerdán este foga 
dásb tartott az Egyiptomban tar 
tózkodó Mose Dáján tiszteletére. 
Jelen volt Butrusz Ráli ügyveze 
tő külügyminiszter, dr. Musztafa 
Chálil volt miniszterelnök és 
más személyiségek. Izráeli rész­
ről megjelent Gideon Hausner 
Kneszet-képviselő, aki szintén 

Egyiptomban tartózkodik.



Rafael Éjtán tábornok, vezér­
kari főnök a múlt héten, a Kne- 
szet hadügyi és külügyi bizott­
ságában tartott beszámolójában 
jelentőségteljesnek minősítette 
azt a tényt, hogy a dél-libanoni 
terroristák hatvan T—34 tipusu 
tankot kaptak s azokat már el 
is helyezték állásaikban.

S ha a szófukarságáról ismert

Már a tankoknál tartunk
hasonló tank-ügyletet, 
lehetnek kételyek: í 
rendben lesz. Hiszen

Irta: BARKAY ZEÉVItt nemi 
szállítás:

rendben tesz. mszen a magva-i . , . , , .. , .. , ,
rok. amilyen hűséggel kiszolgál- Cahal Lttam-akcojanak s zavaró „palesztin mártírok 
ták előző gazdájukat, a barna hadműveleteinek köszönhető, a- íme, a dolog nyitja: talajelo-
Berlint. olvan hűséggel szolgál- ^ynek eredményéként a terro 

__ •••_• iristakat sikerült mintegy tiz kio na, a szuiunai»«gaiui u; jöeriinL, Olyan nuseggci szolgai-1 *, .. . .
Raful külön kiemelte ezt. akkorijak a jelenlegit, a vörös Moszk-,ristakat sikerült mintegy t'z ki* 
elhihetjük, hogy ez valóban vát is, főleg zsidó-ügyben. í lométerre eltavohtam a hatar 
fontos ‘ : közvetlen kozelebol, s gondoskod-

Az igazság kedvéért azonban1 ni arról, hogy ne szervezked- 
meg kell vallanunk, hogy a je- hessenek izráeli támadásra, 
lenlegi gazdájuk nagylelkübben:
viselkedik velük, mint az előző. Elméletben azonban igenis el- 
Moszkva felviszi őket az űrbe képzelhető, hogy Magyarorszag- 
(közös űrhajóban), s lehetővé’szította tankagyu granatja ont
teszi szamukra azt is, hogv be-13» ki annak a Kirjat 
avatkozzanak a közelkeleti ügyek jva^ környéki magyarországi zsi
be. (Mint a mellékelt ábra mu-,dónak az eletet- akl tu,elte a de" 
tatja). Mi köze Magyarország-iportalast vagy a nyilas terrort; 
nak egyáltalán a körzet ügyei-iaki nem került gázkamrába vagy 

a hez? Mióta vannak Magyarország' kiúszott a Dunából, ahova a 
nak közelkeleti politikai érdé- í n> hasok belelőtték. ^ __
kéltségéi’ Mit ártott Izráel Ma-! Itt meg kaphat, végső udvoz- 
gyarországnak? Mikor sértette letkent’ e§y piros-feher-zold gra- 
Magyarország érdekeit? Miért]nat szüánkot „a magyar szulo- 
küld ide, a körzetbe tehát Ma-’ földtől.
gyarország gyilkos fegyvereket! Pokolj' ug>e?, De ez a h'sl>"; 

ha nem szolgaként, ura és!zet> tisztelt izraeli-magyar-zsido

Ezeket a szovjet gyártmányú 
tankokat a PFSz, mint ismeretes 
— Magyarországtól kapta. A ve­
zérkari főnök ezt is megemli 
tette, de persze, ez nála nemi 
kelt sem különösebb egyéni ér­
zelmeket. sem asszociációkat. An 
nál inkább nálunk, magyaror­
szági származású zsidóknál.

Azt persze mindannyian tud­
juk, hogy a Szovjetunió áll 
tankszállitás mögött. Azt is tud­
juk. hogy most, amikor az uj 
amerikai kormányzat nyíltan vá­
dolja Moszkvát a terroristák 
támogatásával, kényelmetlen vol 
na számára közvetlenül küldeni 
a harckocsikat a PFSz-nek. He-

milyen „szabad zsidó vallási 
élet” van Magyarországon, hány 
tanulója van a Rabbiszeminá­
riumnak, a zsidó gimnáziumnak, 
van kóser étkezde, aki akar, jár 
hat templomba. (Mindez, nagy 
részben, Joint-dollárok ellené 
ben).

készítés a jól bevált göbbelsi 
módszerrel. Ahhoz, hogy a zsi­
dók kiirtását „legalizálják”, elő­
ször meg kell utájtatni őket, al 
jasoknak, gyalázatosaknak, az 
emberiség ellenségeinek feltüntet 
ni. Hiszen tudjuk.

Ahhoz, hogy a terroristáknak 
szóló tankszállitásokhoz „erkölcsi 
alapokat” teremtsenek: hogy el­
oszlassák a kételyeket és elnyom dók gyilkolására, 
jak a lelkiismeret és erkölcs 
hangját — ha akadna akinél , 
felmerül — ahhoz Izráelt és a

fázisban még csak teoretikus: 
mi lesz ha majd Szaudia meg­
kapja a fegyvereket s esetleg ki­
tör egy újabb háború.

De ami a leglényegesebb: a 
motiváció összehasonlíthatatla­
nul más. Lehet cinikus üzleti­
politikai érdekeknek nevezni, de 
nem antiszemitizmus, nem Izráel 
elpusztításának célja áll mögötte, 
még a németek részéről sem.

S ha a második világháborús 
T—34-eket nem is lehet össze­
hasonlítani a hipermodern Leo­
párdokkal, vagy Tornado harci-

Ívesebbnek véli tehát ezt a pisz-'parancsolója megfellebbezhetet- honfitársaim; tisztelt magyar-
— í-irrrt «T (l A Am OVO AC* Imi kos munkát valamelyik kelet- 

európai csicskására bízni. Ma­
gyarországot választotta tehát, 
részben, mert az egy jól bevált 
csicskás nemzet, részben pedig, 
mert már a múltban is

len utasítására?
Hogy milyen célt szolgálnak 

ez-ek a tankok, azt nagyon jól 
tudják ők is, mi is: Izráel el- 

rábizott i pusztítását, ahogyan a PFSz 
i alapokmányában áll.
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Ezek a tankok azért vannak 
§, ott Dél-Libanonban, hogy váro­
sisainkat, falvainkat, településein- 
3 két lőjék: férfiainkat, asszonyain 
5; kát, gyerekeinket gyilkolják. 
3! Hogy ez gyakorlatilag sikerül — 
3| ez pusztán technikai kérdés. Eb- 
31 be természetesen a Ciháinak is 
31 van beleszólása. S ha a T—34- 
31 esek ágyúi nem érik el, mondjuk 

"iTYYYTYnY’yvYYYYYYYYvyv Kirjat í>monát, ez kizárólag a

Finom gumiharisnyák 
Ortopéd fűzők 
Könnyű lúdtalpbetétek 
Sérvkötők

ORTHOPEDIA

„LABO”
; Haifa, Arlozorov u. £

GERSTMAN—BACKENSTEIN
Női konfekció, Tel Aviv, Szimtát Schaeffer 3, tel. 03-657555 

KERES
1. Elsőrangú kosztűm szabókat külső munkára
2. Kiváló varrodákat külső munkára
3. Elsőrangú szabászt

ÉRDEKLŐDNI 8.00—16.00 ÓRA KÖZÖTT

zsidó szervezetek idehaza és kül- 
I földön!

Hosszú ideje törtem a fejem 
azon, hogy vajon mi lehet a fe­
lülről irányított magyar sajtó 
célja az utóbbi hónapokban pub­
likált Stürmer! hangú Izráel-elle- 
nes cikkekkel, melyek közül a 
legkirívóbb és legjellemzőbb az 
volt, amelyet a Magyar Futár 
méltó utódja, a Magyar Hírlap 
közölt Rajniss Ferenc szellemi 
örököse, Pálfi Viktor tollából 
„Mini-Dachau a negevi sivatag­
ban” cím alatt, s amelyet az Uj 
Kelet már ismertetett. De nem 
ez az egyetlen ilyen megnyilvá­
nulás: a többi magyar lap is ott 
gvalázza Izrált, ahol tudja; mi 
vagyunk terroristákként beállít­
va: a terrorista gyilkosok, aki-

... ,S közben magához öleli 
Aráfátot, „anticionizmus” fedő­
név alatt a legaljasabb antisze- . - . . , .. ,n
mita propagandát terjeszti s repülőkkel, mégis az ad°-t ko 
már átlépett a gyakorlati fázis- rülmenyek kozott » ott, aN 
ba: tankokat küld az izráeli zsi- vannak, ok jelentik ^közvetlen

veszélyt, mert hiszen a terro­
risták már most harcban állnak 

Lehet, persze azt mondani: vejynk, már most bevethetik 
igen de hat más országok is kül- gke£ ellenünk.

*..... ...... - - - denek fegyvert az araboknak. .. „ .
cionizmust olyan gyalázatosnak x De elgször is, közvetlenül Vajon mi lesz a kővetkező ie- 
kell beállítani, ahogy ezt a ma- a terrori’stáknak csak a kommu- pés Magyarország részéről. ma­
gyar sajtóban megjelent cikkek n}gta blokk ánamai szállítanak. Ián „szakértőket” küld a tanké :
teszik. Hogy „emberi köteles- Másodszor: Izráelnek, ezekben mellé, mondjuk, negyvennégy^
ség”-nek számítson a PFSz gyil- az esetekben módja van hallatni! pártszolgálatosok fiait, akik ti­
kosainak támogatása, fegyverek- szavát_ vitába szállni, csökkente- vették apjuk zsidóirtasban szer­
kel való ellátása. , amennVire lehet a veszelvt. zett tapasztalatait, hogy e...

’ ‘ most a PFSz rendelkezesere bo-
Izráel most vitát folytat az,csássák? Hiszen, amilyen siker- 

Egyesült Államokkal és Nyugat- rel folytatják a nyilas hecc-sajtó 
Németországgal a Szaudiaba irá hagyományait, ez is kitelik tő- 
nyuló fegyverszállitásról. Hal-|lük *s talan nem is lesz szükség 
latja hangját, s nem teljesen ; Mogzkva külön utasítására: tul- 
eredménytelenül; mindkét or-j teljesítették ők a normát, saját 
szágban vannak ellenzői a szál- | buzgalmukból, előző gazdájuk 
litási tervnek, s mindkét ország, a!att is
hajlandó helyrebillenteni ha fel- Nem volnék meglepve. Ez 
borulna az erőegyensúly. Mind- jesz hozzájuk,
ez persze nem hárítja el a ve-
szélvt — amely mellesleg, a jelen jxxxxxxxxxxxwuuuixxxxxxxxxxxxxxjuux

" WIZO * NATAN JA E

A magyar nép kezéhez 600.000 
zsidó vére tapad. A náci-ura­
lom összeomlása utáni uj rezsim 
(beleértve persze, a hírhedt zsidó 
származású vezetőket is) mit 
sem tett a zsidóság, mint olyan 
rehabilitálásáért; bűnbánatnak 
még csak nyomát sem mutatta, 
de nem is igyekezett felébresz­
teni a bűntudatot a lakosság kö­
reiben. Elitélték és kivégezték 
a nyilas vezetőket, mert azok 
egyben antikommunistak is vol­
tak. De a zsidóknak, mint olya­
noknak — semmi kárpótlás, 
semmi jóvátétel, legfeljebb 
agyonhallgat ás. A 600.000 zsi­
dó martir, ha már elkerülhetet­
lenül említeni kell, „faji üldöz­
tetés következtében elhurcolt 
magyar állampolgárok” néven 
szerepel.

A jelen rezsim az utóbbi idő-

UJ BÉLYEGEK
A MEGJELENÉS NAPJA:

1981. márc. 17.

w2.80 ÖIX1UJ1

M. MONTEFIORE (2.80 s!) 
A. HILLEL SILVER (3.20 s') 
S. JOSZÉF ÁGNON (2.00 s’) 

ENERGIA-BÉLYEGEK 
(2.60 s', 6.80 s’)

A fenti bélyegekből eladnak teljes íveket 
és szelvényeket — amíg a készlet tart 

— csak 1981. április 17, péntekig.

A filatelista szolgálat eladóhelyei: 
Jeruzsálem í • Tel Aviv • Haifa • Kir- 
ját Smoná • Naharia • Akkó • Tibériás 
• Afula • Nataiya • Rechovot • Áske- 

lon • Beér Séva • Éjlát • Ben Gu- 
rion légikikötő és postahivata­
lok. Távközlési minisztérium 

Filatelista Szolgálat

két a Cáhál katonái agyonlőnek ben gyakran henceg azzal, hogy
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Ä HÄIFÄI MOZIK MŰSORA |
OR AH: KÉMJÁTÉKOK
AMPHI: TALÁLKOZÁS A HARMADIK DIMENZIÓBAN 
ÁCMON: ÉN. A FELESÉGEM ÉS A FÉRJE 
ROX: GONDTALAN IFJÚSÁG I

3 ÁRMON; CSÖBÖRBŐL — VÖDÖRBE |
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GÁLÉ RUT SZÁLLODA ÉS ÉTTEREM 3
N AT ANJA, RECH. DÁVID HAMELECH 11 3

P.O.B. 3070, tel. 053-22647 3
M *
I MÉG MARADT NÉHÁNY HELY ;
; A KÖZELGŐ PÉSZÁCH ÜNNEPRE 3
- , . , . 3j Kóser lö’möhádrin min há’möhádrin 5
- Szobák fürdőszobával és mellékhelyiséggel *
; Széder este kántorral 3
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« r.steiner
I Nő I RUHAGYÁR I

Telsfar, Rámát-Gán
ajánlja a

NORDENDE
legjobb német

TELEVÍZIÓT

★
Korlátolt mennyiség 

a régi áron 

*
Kapható részletre is 

Ajánlatok üzemi 
bizottságoknak

Rámát-Gán, Bialik 36

g " ~ HÉTFŐN, _ g 
3 március 16-án, este 8 órakor * 
g a WIZO székházában g
s dr= Feuerstein Emil g
* „Dél-Amerikából jöttem, * 
3 mesterségem címere...” 5
3 és 3
B dr, Benedek Pál 5
g „Jaj de ravasz maga, g
5 meg a tavasz...” g
8 címmel tart előadást. 5
g Háziasszonyok:
3 Braun Kató, Blum Ibi, Grü- 5 
5 ner Uns, Grosz Bözsi, Keleti g 
g Duci, Mayer Joli. Srhath Man * 
5 ci. Spitz Buti, Sternberg 6 
8 Babi és Weiner Piroska g 
g Költséghozzájárulás 10 sekel g
g Y8 Az előadás megkezdése előtt 3 
E vásárolni lehet finom házi- g 
3 süteményt purimra.
3 Y
g Jegyek kaphatók a március jj 
8 23-i purim-nefesre a WIZO- jj 
5 ehá vér aknái. B
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SZEZONVÉGI ÁRAKON

TI
Drágánk

HORVÁTH MAGDA
elhunyténak slosimján
tartunk 1981 március 15-én —(s"srn '2":s2 'd)— vasárnap, 
a kirját-átái új temetőben.

Autóbusz indul 16.45 órakor a lakástól, Kirját-Átá, 
rechov Hágálil 13 sz. alól.

A CSALÁD

KÜLÖNLEGES AKCIÓ
1 GYAPJÚ RAKOTT SZOKNYÁK 165 SEKEL 1
* DIVATOS BLÚZOK 70 SEKEL \

Eladási raktár magánszemélyeknek: T.A., Levan da u. 30,
■ III. cm. (lift van). 16-os autóbusz. 1
; Nyitva: 8.00—16.30-ig. I
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3 MIG A KÉSZLET T ART I 3

20 % ENGEDMÉNY MATRACOKBA \
valamint •

Felejthetetlen drága édesapám, apósom, nagyapánk

HIRSCH MOSE D0V (Béla) ‘Ti
Hátszeg — Beér-Séva

ÁZKÁRÁJAT ÉS Sí RKÖAVATASÁT
március 17-én, kedden d.u. 3 órakor tartjuk a beér-sévai 
temetőben.

Autóbusz indul 2.45-kor a Slomo Hámelech 67 számú 
ház elől.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

2. 1981. III. 13.

3 AJTÓS SZEKRÉNY 1760.—
ÍRÓASZTAL 695—
KÖNYVSZEKRÉNY 595—
DUPLA ÁGY 995—
TELEVÍZIÓ ASZTAL 480—

I „REHITÉJ SÉM” 3
E RECH, BUGRASOV 26 (A PINCÉBEN), TEL. 03-280493 j
mAAAAAÄAAXAAAXAAXAXXXXMXAAXXAXÄÄAXAAIUU«*WWl*Ä*XXXÄXÄXXAXAXÄÄXXÄÄAÄAAA>

Szeretett feleségem, anyánk és nagymamánk

FRIED RÁCHEL b't
SÍRKŐAVATÁSÁT

március 17-én, kedden délután 3 órakor tartjuk a choloni 
temetőben. Találkozás az új kapunál.
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A már ismert helyzet megis­
métlődött o héten, amikor kide­
rült, hogy Árnon Gáfni, az Álla­
mi Bank kormányzója nem vett 
részt a minisztertanács ülésének 
azon részén, amikor a pénzügymi-

A «NEM TUDTAM RŐLA» MÓDSZER
számára, amit eddig sem a mi­ irta.: SÁBTÁJ Hl MAIE LF Ali B

' •szter gazdasági javaslatait tár- nisztertanácson. sem a nyilvános- 
aualták. Mi több: Gáfnit egyél- ság előtt nem fejtett ki. Nincs fö­
talem meg sem hívták a kormány] zárva, hogy az ülésen olyan dol- 
tanácskozására, amely az Állami 9ok tudomására jutott volna, amc
Bank kormányzójára is vonatko 
zó ügyekkel foglalkozott.

lyekröl eddig nem hallott. Ettől 
függetlenül az Állami Bank kor-

T adni kell. hogy a kormány mony zó jónak gazdasági tanács- 
vem tesz szívességet a bank kor- adói köret semmiféle törvény 
mányzónák, am'or meghívja az1 nem, korlátozza a gazdasági kérdé 
. - js érintő gazdasági kérdések- vekben előzetesen nyilvánított vé 
kel foglalkozó minisztertanácsra .Reménye szerint.
Az Állami Bank kormányzójának' Emlékeztetni kell arra, hogy a 
törvényes joga van résztvevői a\ pénzügyminiszter volt az, aki 
v hnsztertanács ülésén, főleg, amidig « szóbanforgó minisztértő­
kor a bankkormányzó a kormány »ács előtt nyilvánosságra hozta a 
gazdasági tanácsadójának tisztéé-': napirenden lévő gazdasági javas 
dét is ellátja. j tatait, s törvénymódosítási ter-

A minisztertanács után. amikorlveit. Megfontolása nyilvánvaló 
kitudódott, hogy Gáfni bankkor-j volt, mert Jorám Áridor a feladó 
mánvzót meg sem hívták az ülés-j iánál fogva a választási propa­
ne. felkérték a minisztertanács tit gandával kapcsolatos gazdasági 
kárát, hogy magyarázza meg a kérdésekkel foglalkozik. Ezért 
történteket. Válasza rövid és ve- nem volt türelme kivárni, amíg a 
les volt: Miután az Állami Bank saját gazdasági javaslatait, bele- 
karmányzója már előzőleg nyitvai értve az adókönnyítéseket és a 
vnsctn negativ véleményt nyílva- különféle engedményeket — a mi 
látott a pénzügyminiszter gazda- nisztertanács elé terjeszti. Áridor 
sági terveiről, nem tartottuk szűk. előzetesen gondoskodott arról, 
s'öcsnek, hogy meghívjuk az\gazdasági tervezete a legaprób- 
ülr.sre, mert a miniszterek már ban részletezve a nyilvánosság 
jól ismerték álláspontját.

A minisztertanács titkára nyíl­
tra:. minden kendőzés nélkül be-,határoz.
s-ö7t és kísérletet sem tett arra. Legalábbis elméletileg megtör- 
hngy elködösitse a tényt, rnisze- fenhetett volna, hogy am.ennyi- 
r<nt az Állami Bank kormányzó- ben a pénzügyminiszter gazdasá­
gai előre megfontolt szándékkal, gi javaslatait letárgyalttá végett 
nem hinták meg a miniszterin- nem a nyilvánosság elé hozza, ha 
nárs ülésére. 1 nem a titoktartás mellett a kor-

Egy ált alán nem tartotta fontos- mány elé terjeszti, akkor a kor- 
vak. hogy az Állami Bank kor- mony meghallgatta és megvitatta 
• ányzójának talán van olyan volna a javaslatokat, kikérte vol- 
rnondanivalója is a mir' - "'vek na a bankkormányzó véleményét

elé kerüljön, még mielőtt a kor­
mány megvitatja javaslatait és

f: yU. A-.;
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és ugyancsak elméletileg elvethet 
te volna a javaslatokat.

Csakhogy a pénzügyminiszter 
előre tudta, hogy gazdasági ter­
vezetét és módosított javaslatait 
a kormány az esetben is jóváhagy 
ja, ha a részleteket előzetesen pub 
likálja, még mielőtt a kormány ál 
dósát adta volna rá, mert hiszen 
az egész kormány, a pénzügymi­
niszterhez hasonlóan most olyan 
ügyekkel foglalkozik, amelyek 
mögött a küszöbön álló válasz 
tások lapulnak meg.

Ha a pénzügyminiszter hallga­
tott volna és nem beszél a nyílva 
nosság előtt gazdasági terveiről 
még a minisztertanács előtt, ak­
kor az Állami Bank kormányzója 
és több más gazdasági szakértő, 
beleértve a neves közgazdász pro 
fesszorokat, nem nyilvánított vol 
na véleményt Áridor terveiről.

Amikor kitört a közélet vihar 
Gáfni bankkormányzó meghivásá 
nak elmaradása miatt, legalább a 
külvilág felé megtehették volna, 
hogy úgy tegyenek, mintha fenn­
tartással viseltetnének a történ 
tekkél szemben. Mi történt azon 
ban: a süllyedő hajóról menekü­
lő patkányokhoz hasonlóan ki­
búvókat kerestek. A miniszterel­
nök például kijelentette, nem tu­
dott arról, hogy az Állami Bank 
kormányzóját nem hívták meg a 
minisztertanácsra. Az ülésről ki- 
szivárgott hírek szerint Bcgint 
sem érdekelte különösebben Gáf­
ni jelenlétének, vagy távolmara­
dásának kérdése, mert az egyik 
miniszter kérdésére a következő­
ket mondotta: ..Aki iött. az itt 
van. aki nem akart jönni, az tá­
volmaradt.” A miniszterelnök szó 
iából elhangzott ilyen megjegyzés 
nyíltan arra vall, hogy nem fog-

I nek menesztenie kell öt.
A minisztrtanács titkára magú 

lalkozott a kellő komolysággal an\ ra vállalta a felelősséget, a mi- 
nak az embernek a távollétével, \ niszterelnök pedig kijelentette, 
aki a törvény szerint a kormányi nem tudott arról, hogy Gáfnit 
gazdasági főtanácsosa. Volasza in\ nem hívták meg. Tény, hogy úgy
kább arra utalt, hogy elszigetelő­
dött a való helyzettől, s nemtörő 
dömséggel reagál az olyan lépés­
re, amely a kormány részéről ki 
meríti a törvény semmibevevését.

Lehetséges, hogy az Állami 
Bank kormányzója megsértődött 
a kormány viselkedése miatt, 
azonban a történtek nyomán a 
kormányt ért sérelem sokkal na 
gyobb, mint amilyen Gáfnit érte, 
hiszen a kormány tagjainak, akik 
politikusok, lett volna szükségük 
a gazdasági szakértők tanácsai­
ra, annál is inkább, mert Gáfnit 
nem érdeklik a választások, s ki­
zárólag az ország gazdasági ér 
dekeit tartja szem előtt.

A történteken kívül felmerül 
azonban néhány érdembevágó kér 
dés. mert hiszen a miniszterta­
nács nem néhány magánszemély 
által létesített és fenntartott ve 
gyeskereskedés, hanem a nép ál 
tál megválasztott miniszterekből 
álló kormány, amelynek feladata 
és kötelessége az állam törvényei 
szerint működni. A miniszterta- 
náes titkára ugyanakkor köteles 
a kormány határozatai szerint esc 
lekedni és azokat végrehajtani. A 
minisztertanács titkárát is kötele 
zik a törvények és ő sem viselked 
hét úgy. mintha a saját szatócs- 
boltjáról lenne sző.

A minisztertanács titkára manó 
ban az ülés után kijelentette 
nem tartotta szükségesnek az Ál 
larni kormányzónak menhivását.

Amennyibe csak a miniszterta­
nács titkárának egyéni kezdetné 
nyeséséről van szó. akkor köteles 
lemondani, vagy a miniszterelnök

a minisztertanács titkára egyéni­
leg, mint a kormány nem tette 
meg az ilyen esetekben elvárt lé 
péseket. Ez azt jelenti, hogy Náor 
titkár valakinek a megbízásá­
ból, vagy a tanácsára intézkedett. 
Az illető személyazonosságát nem 
nehéz meg állapítani, bár a. nevét 
soha nem említették.

Egyébként a minisztertanács 
titkárának ilyesfajta ügykezelé­
se rövid időn belül másodszor

latkozatot.
íme, két, látszólag teljesen el­

térő és mégis nagyonis._ hasonló 
eset. Mindkét alkatommal a mi­
nisztertanács titkárának nevével 
és személyével találkozunk. Ö 
volt az, aki nyilatkozott, anélkül, 
hogy erre bárki is felhatalmazta 
volna. Mind a két esetben felme­
rült Jorám Áridor pénzügymi­
niszter neve, hiszen ö volt. az, 
aki a tévében a már említett 
ürügy védelme alatt beszélt, 
hogy ismertesse gazdasági pro­
gramját. Ugyancsak Áridor volt 
az, aki a minisztertanács elé tér 
jesztette a nyilvánosság előtt 
már előzetesen ismertetett gaz­
dasági javaslatait, A pénzügymi­
niszter jól tudta, hogy Gáfni 
bankkormányzó ellenzi ezeket a
javaslatokat és módosításokat__
Mindkét esetben felmerült a mi­

ismétlődött meg. Még nem féle) miniszterelnök neve, mint aki.. *
tettük el az esetet, amikor a mi 
nisztertanács titkára, közölte a 
rádió és tévéhatóság vezérigazgat­
ójával, hogy a kormány határo­
zata értelmében élni akar « mi­
niszterek számára fenntartott 
rendkívüli hírközlés jogával a té 
vében.

Akkor is közéleti vihar tört ki 
és igen rövid időn belül kiderült, 
hogy nem. volt semmi idevonat­
kozó kormányhatározat. A minise 
terelnök akkor is azt m.ondotta, 
egyáltalán nem tudott arról, hogy 
a kormány számára a szükség- 
időre fenntartott paragrafus al­
kalmazásával szándékoznak a té­
vét kényszeríteni, hogy sugározza 
a kormány nevében közzétett nyi-

nem tudott és nem tud a történ­
tekről.

Szükség van-e további magya­
rázatra és bizonyítékra. hogy mi 
ként kell nevezni az olyan álla­
potot, amikor a minisztertanács 
titkára, aki nem több, mint egy 
magasbeosztásu tisztviselő, az 
egyik miniszterrel összejátszva 
olyan intrikákat hajt végre, ame 
lyck ellentétben állnak a kormány 
határozatával.

A jelenlegi kormány tettekkel 
is igazolta, hogy szemet huny a 
törvényei: fölött, Ezek után arra 
is számítani lehet, hogy olyan tör 
vényt is figyelmen kívül hagy­
nak. amelyek a polgárok szabad 
ságjogait biztosítja.
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NAGYOTHALLÓKNAK!
Á- Szemüvegben elrejtett hallókészülékek 
jf. Bőrből készült felszerelések a televízió 

és telefon hallgatására 
* Fülhallgatók méret után

Gould szárazelemek dupla időtartamúak
ÉHUD LÉY-RÁM és DÁVID NE SER vezetése alatt
AI.'DIÓMÉ DI C, Tel Aviv, Frishman 69, tel. 225223 
AUDIOPHOXE, Haifa, rch. Jeruzsálem 6, tel. 660181 j

I Külföldre készül? Csomagoljon! A többivel mi törődünk! ; 
3 -¥■ MAGYARORSZÁGRA (közvetlen hozzátartozóhoz) >

Vízumkérelmek és utazások intézése E
* OLCSÓ CHARTER REPÜLÉSEK: |

LONDONBA. AMSTERDAMBA, PÁRIZSBA, >
NÉMETORSZÁGBA, AZ U.S.A.-BA |

yf. EGYIPTOMRA szervezett kirándulások J
(Kóser ellátással is)

* PÉSZÁCHT SZERVEZETT KIRÁNDULÁSOK
Bármilyen utazási tervével forduljon bizalommal

KÜLÖNLEGES ÁRVERÉS
A BÉT JEHUDÉ BESSZARÁBIABAN 

Bné Efrájim utca 228 
(a Kiállítási Parkhoz vezető út folytatása)'

szombaton, március 14-én, 18—24 óra között
különleges likvidálás! árakon
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SPECIAL'S ÁMSITÁS

EXPORT FELESLEGEK
Divatos, sportszerű modellek minden nagyságban 

és különösen nagy méretekben

JERSEY RUHÁK ÉS KOSZTÜMÖK 
Te! Aviv, Allenbv 75 ésíüet), 1. em,

Nyitva egyfolytában 9-től este 6-ig — pénteken 12-ig
Á**AXXXX***A**AA**A**AAXX*A*A**A********** A«***HA**»*******A**AA***XXXXA'

■ :

UTAZÁSI IRODÁHOZ >
TEL-AVTV, BRENNER 2 E

(AUenby-sarok) f
Tel. 285959 * 281755 |

Beszélünk magyarul! (Szerda délután zárva) f
•íxxxxxxxxxxxaxxxxxxxxxxxxxaxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxaxxxxxxxaxxaxaaaáxxaxaxa,
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SZÜLÖK OTTHONA
„M Á 0 N 0 T RÁM”

MIR*TÁM és MORDECHÁJ EÍZIK vezetésével
-V- ORVOSI ÁPOLÁS ÉS FELÜGYELET

KEDVEZŐ BEIRATKOZÁSI FELTÉTELEK 
(Beiratkozási díj, Bituách Leumi és 600 sekel)

* CSALÁDIAS LÉGKÖR 
•¥• CSAK NÉHÁNY FÉRŐHELY
EÁMÁT-GÁX, HÁJÁRDÉN 88, TEL. 748500
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KERESÜNK
M0DE1LISTÁHT

KÉZI TÁSKÁKHOZ,
LEGALÁBB 5 ÉVI SZAKMAI GYAKORLATTAL 

*
Kérjük kizárólag héber nyelven. írásban fordulni: 
P O P,. 4353 Haifa, „1000” .jeligére (mikud 31040)

/ Av - k

Sí
Az elegáns 
asszonyok 
nagy mére­

teiben is

Gazdag választékban ru­
hák, kosztümök, kabátok, 
blúzok szoknyák nadrágok 
— a mi vagy a vevő 
anyagából, gyári áron
LILIAN MODELL
Telefon: 03-227870 
SCHATZ 2, TEL-AVIV
Dizengoff 160 sarok

H ___ Ingyen belépés — a közönség hivatalos
Is® mi B» eh pgsg r-x ga*
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< köszönetnyilvánítás i

1 MINI és NÄTÄN BÜdlLER
><
Ü HAIFA
<
í EZÚTON FEJEZIK KI HÁLÁS KÖSZÖNETÜKET
2 AZOKNAK, AKIK JÓKÍVÁNSÁGAIKAT
2 ÉS ÜDVÖZLETÜKET TOLMÁCSOLTÁK A

1 RITÁN CHÁBÁS ÜZLET
< x
< Haifa, rech. HerzI 45 megnyitása alkalmából *
< * 
WAA*ÄAAÄ,J«XÄA'«ÄÄÄÄ**ÄÄ**A*ÄÄÄÄXAKAÄ>UUUUOVaOOUU'.‘UUUUUUOUUaUUUtiOC**x***X* 
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TEL-AVIVI UTAZÁS! ÉS TURISZTIKAI IRODA 

KERES
ELSŐRENDŰ NÉMET NYELVŰ

gépírónőt
egész napra. # Csak megfelelő, egesz napos munkában 
érdekeltek, forduljanak telefonon 03 — 656476 számra.

AA*AAA**AAAAAAAXXXAAAAAAAXMA>AAAXAAAAAAAAAA*AAAXAAAXAXAAXXAAJUIAAXAAXAAAA

^<VVVVVy^í,WvVVYVyYVVWi,VVVyVVVvVVyyvVYYYVVYVYVYVVYYVVVVVYYYVVYVVYVYYYVYV
A KÍNAI MÓDSZERT, \

AZ AKUPUNKTÚRÁT ALKALMAZÓ RENDELŐ |
KÖZLEMÉNYE I

1 Manapság már majdnem minden betegséget meg lehet >
2 gyógyítani vagy enyhíteni különleges fizioterápiával össze- >
1 kapcsolt tűszúrásokkal. Ugyanezzel a módszerrel el lehet >
< érni a dohányzás abbahagyását, az arcbőr ránctalanítását I
\ és küzdeni lehet vele az arcideg megbénulása ellen. A ke- j
\ ze]és nem fájdalmas és nem ártalmas. Diplomás orvos ad >
< ingyenes tanácsot és végzi a vizsgálatot. Minden betegről >
< EKG-t készítünk. §< >
< >$ Központi rendelő: TEL AVIV, Dizengoff 190, tel. 236892, E
< 221816 — 10 órától 18.30-ig |
2 HAIFA, Hánöviim 4, tel. 536128, 333224, 10 órától 18.30-ig I
I JERUZSÁLEM, Herzl 108, tel. 534248, 15—18 óráig >
kAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Benyújtjuk
vizum-
kémrényét

MINDIG AKART UTAZNI
A II E R I K Á B A
Most olcsóbban — jobban. 
Nálunk " nemcsak iegxet kap 
CÁNA AMOURS, tel. 229125 
TET -AVIV. Ban .lehnda 113. 
• Beszélünk magyarul •
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AZ UJ KELET-EST HAIFÁN

Közöljük haifai és a környé- j 9—11, vasárnap pádig 4—fi óra
ken lakó olvasóinkkal, hogy között, 
március 31-én d.n. 5 órakor ren­
dezzük meg az Uj Kelet estjét 
Haifán, a Béjténu teremben.

A haifai magyar jisuv promi­
nens tagjai, élvonalbeli művészek
és szerkesztőségünk munkatársai 

Jegyek elővételben már kapha- j lépnek fel az esten.
tők a HOH-ban, minden nap

'Áz Uj Kelet szerkesztősége 
ezúton fejezi ki a köszönetét 
Bergmann Dávidnak, Jeruzsá­
lem helyettes polgármesteré­
nek, Braun Lászlónak és fe­
leségének, a „Jeruzsálem” 
könyvtár vezetőinek, a HOH, 
valamint a „Bné Brit” jeru- 
zsálemi szervezetének, Grün- 
wald Dávid elnöknek, dr.

Szendrő Károlynak, Bari Já- 
kovnak, Berner Juditnak, 
Braun Erzsinek és Ron Gilá- 
dinak, a vezetőség tagjainak, 
valamint Fleischer Julius fes­
tőművésznek — jubileumi es­
tünk előkészítése és megren­
dezéséhez nyújtott segítségük 
ért.

BNÉ CION BHBAPEST CHAPTER PÁHOLY

A Free Synagogue termében, 
telt ház mellett tartott kulturest 
megnyitójában Nyiri József sze­
retettel üdvözölte dr. Berg Józse­
fet, az Uj Kelet külső munka­
társát és csatlakozásra hívta fel 
azokat, akik még nem tagok. Ez­
után Keren Hájeszod film követ­
kezett egy izraeli iskolai falu éle­
téről. Dr. Berg József a zsidó ha­

za frontvonalából hozott üdvöz­
letei és a hátországnak tekint- 
hető, még nem alijjázott testvé­
rektől szolidaritást kért.

Kovács József elnök befejező 
beszédében Izrael helyzetét vá­
zolta.

Előző este a munkácsi chapter 
adott ünnepi vacsorát. Nyíri Jó­
zsef részvételével.

«KOPEL»-TRAVEL
IZRAEL LEGNAGYOBB TURISZTIKAI VÁLLALATA AJÁNL ÖNNEK 
TAVASZI ÉS PÉSZÁCHI UTAZÁSOKAT KÜLFÖLDRE

U«

^ Szervezett kirándulás

ElirÓpa KÜLÖNBÖZŐ HELYEIRE
Róma, Velence, Zürich, Bázel, Genf, San Remo,
Nizza és Firenze
15 NAP, AZ ÁR 1160 $ <fél Panzióval)

2 Szervezett kirándulás

Spanyolországba 
és Portugáliába
18 NAP, AZ ÁR 1240 $

U Szervezett kirándulás a XáVOHCSlolrS

30 NAP. AZ ÁR 2895 $

4 Egyesül! Államok narttoi partig.
beleértve MEGKÖT és KANADÁT

31 NAP, AZ ÁR 2995 $

JEy Káft>«t«s vakáfiá EURÓPÁBAN

«Tnsz-vöszá»
Repülés és autóbérlés eirvbeknTursídva
KÉT HÉT 445 S-TÓL f kilométerkorlátozás nélkül)

0 Kéthetes vakáció

Bhodosba és Athénba
14 ÉJSZAKA, AZ ÁR 740 S-TÓL

For-.rkoloS vakáí-ló {SbodOS -ST-iprotén 
AZ ÁR 299 S-TÓL taz El Al charter-repülésével)

0 Fcrybetes vakáció líOS -szigetén

AZ ÁR 299 S-TÓL ^az A1 charter-repülésével)

^ Fvvbetes vakáció Cciptl -szigetén,

Olaszországban
AZ ÁR 577 S-TÓL <féI panzióval)

-f Q pzvbetes vakáció

Sorrenloban - Olaszország
AZ ÁR 580 $-TÓL <fél panzióval)

11 FIT szolgáltatások
az egyéni utazónak

az amerikai „Hilton” szállodabá!ózatná! 
és londoni szállodákban különleges árakon

. \
truth in advertising

KOPEL TRAVEL
Központi iroda:

T.A., Frishman 14, tel. 246121 
T.A., Csernichovszki 4, tel. 65055" 

T.A., Hájárkon 122, tel. 222217 
T.A., Hájárkon 252, tel. 452111

Rámát-Gán, Bialik 19, tel. 731751 
Nővé Ävivim, Oppenheimer 13, 

tel. 423943
Herzlia, Kikár Hákinor, Herzlia 

Pituách, tel. 052-78057 
Natanja, Kikár Háácmáut 10. 

tel 053-31262

Haifa, Máchánájim 4, 
tel. 04-8801172

Haifa, Nővé Seánán, Trumpeldor 
a. 56, tel. 04-224730 

Kirját Bialik, Jeruzsálem u. 15j 
tel. 04-740451 ■' 1

Jeruzsálem, Hillél 8, tel. 02-232225 
Beér-Séva, Herzl 79, tel. 057-78860 
Éjlát, u’j turisztikai központ, 

tel. 059-74105
Názáret, uj kereskedelmi központ, 

tel. 065-54741

A NAGYVILÁGBA UTAZZÉK A NAGYOKKAL - KOPEL

Az
! nyílt

| mérrrl

BLOMI

SZÍ
Mint j

,.uwgyct 
hes rar] 
gyök, 
zem, s I 
— egysi 
mer, a

— Mi 
Síágon 
romig 
halma ni 
gyelorsi 
goi. mű 
lághirü 
tanultai 
ss ágban| 
unokáin 
szülött j\

sag, a 4 I 
mindig 
gazdag 
gateurói 
dig hiti 
K Mi, 
én ezt 
latos sz

4. 1981. III. 13.



UJ KELET

A MEGKÉSETT 
EÉGTÍTEL

Hál’ Istennek, ezt is meg­
értem. Hogy nz államelnök; 
•kesén az TJj Keletet. A többi 
komplimentum között azt 
mondta, hogy „az TJj Kelet 
fontos társadalmi szerepetj 
tóit be, mert hidat teremt az 
ország és a zsidó nép problé­
mái, valamint a magyarul ol- 
va só közönség között”,

Káron államelnök tisztá­
kon volt vele, hogy ez a leg­
illetékesebb hek ről jött kije­
lentés magyarázatra szorul. 
T égeredményben olyan álla- 

; mj ,,beehser”-ről van szó. a- 
m elvet 33 éves visszamenőle­
ges hatállyal állított ki. Ezért 
említette meg az nllamalaku-i 

i lás utáni tömegalijját. Az aki 
: kori légkört. Az aggodalmat, j 
imply eltöltötte mindazokat, 
akik a héber nyelv sorsát a 
szivükön hordták. „T,átkuk a 
százezres olé-tömegeket — 
mondotta az államelnök —. 
hallottuk a bábeli nyelvza- 
i art, és féltünk, hogy ebben 
a tengerben a héber nyelv el­
merül. Az aggodalom fölös­
leges volt. Ebbó'l a nyelai ösz- 
szersapásból a héber győztes­
ként került ki.”

\z államelnök kijelentése 
nyílt beismerése annak, hogy 
mi. az T i Kelet kezdeménye­
zői. dolgozói kezdettől fogva 
helyes úton jártunk. Ugyan­
akkor beismerése annak, 
hogy bőn volt az évekig tartó 
hatósági vexatura, a héber-! 
* Ikn kollegák és laptársak : 
megvetése. Az idő bennünket 
igazolt.

Bevallom őszintén, az ál- 
j lamelnök szavai teljesen fel-! 
kavartak. Az ő felszólalása 

; előtt figyelmem a szuperlati- j 
a «szókra érdemes rendezésre j 
és műsorra irányult. Utána 
azonban képtelen voltam kon- 

I eenfrálni. Az emlékezés zsi­
lipjei felszakadtak. Dr. Mar­
ton Ernőre és Diamant Ele­
mérre gondoltam, a két kolle- 

1 vára, akivel 1948 augusztus 
11-én együttesen kezdtük 
rakni a feltámasztott Uj Ke­
let alapjait.

Aagv kár — gondoltam —, 
Istenem, milyen nagy kár, 
hogy a két kollegám nem ér 
te meg ezt a pillanatot.

Mert való igaz, hogy ez az 
elégtétel több mint három év­
tizedig váratott magára. De a 
magamfajta „utolsó bölény” 
Márnára annál édesebb.

SCHÖN DEZSŐ

I
PM:^7:p

Jeruzsálemben, a Bét Háám 
nagytermében, ott, ahol annak­
idején az Eichmann-pert tartot­
ták, zajlott le az Uj Kelet jubi­
leumi estje, a lap megjelenésé­
nek 60-ik évfordulója és a Ma­
gyar Zsidó Világszövetség orszá­
gos konferenciája alkalmából. Az 
esten, mint arról már beszámol­
tunk, megjelent és nagyjelentő­
ségű beszédet, mondott JICCHÁK 
NÁVON, Izrael államelnöke.

A termet zsúfolásig megtöltöt­
te a 700 főnyi közönség, amely­
nek soraiban ott voltak a magyar 
zsidó szervezetek vezetői és tag­
jai az ország minden részéből.
Cfáttól Beér-Séváig. A kék-fehér 
színekkel díszített színpadon he­
lyet foglaltak az est elnökségé­
ben, az államelnökön kívül, a 
Kneszet magyar származású kép­
viselői, a magyar származású 
Izráel-díjasok, tudósok, művé­
szek, újságírók és közéleti em­
berek.

Az estet DAVID BERGMANN 
helyettes polgármester nyitotta 
meg és a főváros nevében kö­
szöntötte az államelnököt — akit 
a közönség felállva, hosszantar­
tó, lelkes tapssal fogadott —, va­
lamint az Uj Kelet szerkesztősé­
gét, munkatársait és olvasóit.
BÁTJÁ LANCZET, a neves iz- j 
ráeli színművésznő felolvasta a 
122. Zsoltárt és Altermannak azt'
dő«rKg^Í2g^Lérnárí!ránk hSgyt3k- E= 93 -Ökség

által történt megszállása másnap : Sff
ján irt a Dávár hasábjain " í^i , eIlentlfondo támlátokat

Ezután RAPPAPORT OTTÓ \f?*™ ma?aban' ****** nemze-
az TTi Kelőt --»„i,.. (-••• ■ dekek során teremtődtek meg.az Lj Kelet szerkesztője, előbb _ - ... . .

ä.-? Sr -,"' 22 ^5“ ss £Magyar Zsidó Vflágszövefsfene- *77% 77^
vében üdvözölte Izrael államelnö- : ^5°k..?S “omstak. chaszidok es
két, és a többi között a követke- e1Ienzolk- szentek es ketkedok'
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Az államelnök az TJj Mellette SIcmtío T.öriníXi Dávid Dersr!ianTi F?pp^rort Ottó

IMPOZÁNS KÜLSŐSÉGEK KÖZÖTT ZAJLOTT LE 
A MAGYAR JISIIV NAGY DEMONSTRÁCIÓJA
A Magyar Zsidó Világszövetség konferenciája fontos határozati

javaslatot fogadott »!

zőket mondotta:
— A hagyományos áldással üd­

vözlöm Izráel államának elnö­
két: „Áldott az, aki bölcsességét 
megosztja barátaival,’-’ Szeretjük 
Önt. Jicchák Nívón úr, mert 
képességeivel, tetteivel közelebb 
hoz bennünket az ősi ígérethez: 
,.És legyen a nép fölött király, 
amikor a vezetők összegyűlnek 
Izráel törzseivel.”

—- Feljöttünk Jeruzsálembe, 
nem azért, hogy társadalmi sza­
ka dákról vagy megkülönböztetés 
ről panaszkodjunk. Adni jöttünk, 
nem követelni, felajánlani, nem 
kérni. Emlékeztetni akarunk: 
mi is itt vagyunk. A magyar 
zsidóság, amely beilleszkedett 
az ország életének minden ágá­
ba. az építésbe, telepítésbe — a 
termelésbe és művelődésbe, vé­
rét ontotta Izráel minden háború­
jában, eljött emlékeztetni önma­
gunkat és másokat: őrizzük a 
szent lángot, a szellemi hagyo­
mányokat, amelyet az elődök

Kpeszet-képviselő, a Ház pénz-' 
ügyi ’ bizottságának elnöke, frap­
páns és nagy tetszesse! fogadott 
felszólalásában Izráel magyar- 
ajkú polgárainak és a Magyar 
Zsidó Világszövetség nevében üd­
vözölte az Tjj Kelet szerkesztő­
ségét. Ezután a közönség fel­
állva ünnepelte a szószékre lépő 
államelnököt, akinek beszédét 
az első oldalon közöljük.

Színes, változatos es magas- 
szín vonalú művészi műsor kövefc-

(Fclytatás az első oldalról) | tak és érthető hogy büszkék * 
És nem mindegy az, hogy milyen ; törzsükre, amelyhez tartoznak, 

kezeit, amelynek során .Zojá: nyelven, bsesélnek- «kik szeretik i Tudok a budapesti Rabbisseminá 
Lukács Ámen uj olá kangversenyenekes-j egymást, Tudomásul kel! ven- riumról >s. ahol nevelő és kutató 

nő a „.lein rácon című dalt: ntink, hogy bevándorlási ország-. munka folyik. Értékelem ezt a te

COMO LöRIXCZ Kneszet-képviselő beszéde

SZERETEM A MAGYAH-ZSIBOKAL

adta elő kivételes enekkulturá- 
val és nagy drámai hangerővel.

Chátám Szofér és tanítványaitól 
az államot megálmodó Benjámin 
Zeév- Herei-ig és Max •-Nordauig, 
a nép felszabadulási mozgalmá­
nak tribünjéig: az internaciona­
lista Kun Bélától és 
Györgytől a szabadságharcos 
Hay Gyula és Déri Tibor, a nagy 
költőkig, mint Kiss József és 
Radnóti Miklós: a hires tudó­
soktól, mint Guttmann Mihály 
és Goldziher Ignác, a nagykállói, 
a vizsnyici és a Teitelbaum-di- 
nasztiáig.

Nemcsak mi és gyermekeink 
jöttünk ide, elhoztuk ezt az örök 
séget is, abban a hitben, hogy 
Izráel szellemi és erkölcsi ar­
culata azoknak a szellemi hagy a 
tékoknak az összességéből for 
málódik ki,' amelyet a törzsek 
alkottak a diaszpóra országai­
ban. Ebben az örökségben az Uj 
Kelét tiszteletreméltó helyet fog­
lal el nemcsak az alapítok jósán, ^taiia. nagy művészi megjele 
akikben megvolt a lendület es a n$tő ^ S2Ólaltatta meg Avig. 
bátorság, hogy .d-gm földön dfir ]1;;mc,r, --A ám„ című ver- 
zengjek a zsidó szót, hanem an-L.,; fíréda j6jBef kitűnő forditá-

kö*i. kér-iiaeietét. a Magyar Zsi­
dók Világszövetségét.

® A Magyar Zsidók Vilíg«*«- 
a etségp 1938-ban megtartendő: 
kongresszusáig Izraelbe teszi át i 
ktezpnn+iát, Jeruzsálem szék- j 
hellyel.

0 A Kenferrotia Teruzsálem- 
hől, Izrael fővárosából felhívás* 

«nt fő- <1 ni n Magyar Zsidók Vj-
lóaszövétségének más államok­
ban működő tagozataihoz, hogy 
rentlntmTzanak az Izraelben a la 
pított ideiglenes központhoz, és
Pgvö+te«en te^ ehenykedieneU j»*
áit.atuk kinevezett képviseletük

útiíín -i Központtal, rélkítüzé-
sfiuk megvalósítása érdekében.

* A Konferencia, megbízza, 
az ige rgafőtanácsok és a vezető­
séget. dolgozzák ki a Vilfcgszö- 
vets"g Központiénak uj alaps^a- 
hötvát. munkaprogramiát. melyet 
piáid az 10RS-ban megtartandó 

Világkongresszus elé fog tro- 
iosztcij jóváhagyás végett.

9 % Konferencia egyhangú­
ié g felkéri índré Roeenf eletet, 
hogy váHglia e! a Board of Go- 

1 ornors elnöki Kertjét.
0 A Konferencia kifelezi kö 

a?or,oí-rt a Világszövetség eddigi
központi vezetőségének, vala­
mint Nánási Miklósnak, Wald- 
man Tibornak é% \. Randolph 
Graham professzornak, akik az 
elnöki tisztet Töltötték he. Azon 
reményének ad kifejezést, hogy 
a külországok tagozatai támo­
gatni fogják az Izraelben léte­
sített ideiglenes központot.
Az est a Hátikra hangjaival 

ért véget.

Az TJj Kel“t köszönetét mond 
a főváros polgármesteri hivata­
lának és Dávid Bergmann he­
lyettes polgármesternek az est
példás x endéglátásáért.

HAVON ELMÜK BESEHE

ban az emberek jelentős része | vékenységet 
megtartja az anyanyelvét és hú; Az elmúlt évtizedek folyamán 

Síomo Sinulevics főkántor kivá- j marad ahhoz, miközben az ország sok magyar zsidót ismertem meg. 
loan énekelte A ezól a kakas már; nyelvét is megtanulja. Azt tapasztaltam, hogy szélsőié»
című dalt, a nagykallói rebe hi­
res nótáját, valamint a „Meál 
Pjszgár Hár Hácofím” cimü szer 
zemenyt amelynek szöveget Avig 
dor Háméiri írta. Dr. Benedek 
Pál, aki az est második részét 
konferálta, Jcszi Stern Jeruzsá­
lem! festőművésszel beszélgetett 
Izráel fővárosában negyven éven 
át végzett, művészi munkájáról. 
Az ismert művész karikatúrákat 
rögtönzött a közönség előtt. 
An atol Konsztantin rendező-szi- 

I nér-z, a. Jeruzsálem! Chan szin-

Mint hithű zsidó, szentül hi- 
r-m, nem véletlen, hogy a 

■</‘/(írországi zsidóság” törzsé 
tartozó szülök gyermeke vá­

lt, amire büszkén hivatko- 
■y, s ami még ennél is több 

egyszerűen szeretem testvérei- 
yte a magyar zsidókat!

- Mint említettem, Magyaror- 
' ' ion születtem és 17 éves ko- 

■ng ott nevelkedtem. De al- 
■r,am volt megismerni a len- 

•mlorezági és litván zsidósá- 
mivel három éven át a vi- 

: J'rii litvániai Mir jesivában 
" (ltom. Élettársam Németor- 

ban született, gyerekeim és 
r ~háim valamennyien az ország 
-'-d öttjei — ,,száhresz”,

A keleteurópai zsidó- 
az orosz és lengyel zsidók 

"""dig ismertek voltak meleg és 
gazdag érzelemvilágukról, a nyu­
gateurópai zsidóság pedig min- 

kitünt az esze használatá-di
~ M'> magyarországi zsidók —

e;r szentül hiszem — csodá­
latos szintézise lettünk

és az agynak, tekintettel arra 
hogy mi voltunk a hid. az Össze 
köiz kapocs kelet és nyugat zsi­
dósága között.

— A magyarországi zsidóság 
mindig ismert volt Erec Jiszráél 
szeretetéröl, már a cionizmus 
megszületése előtt is. Otthonom­
ban mindig említették Jeruzsá­
lem nevét és emlékszem arra a 
szent vágyakozásra, ami megtöl­
tötte hajlékunkat a szent város­
ra, Jeruzsálemre emlékezve.

— A Magyar Zsidó Világszö­
vetség és Izráel magyar szárma­
zású lakosainak nevében ezennel 
köszöntőm a hat évtizedes jubi­
leumát ünneplő Uj Keletet, an­
nak tehetséges szerkesztőjét, 
Kappaport Ottót. Szívélyes üd­
vözletemet küldöm mindazon ma­
gyar származású zsidó testvé­
reimnek. akik most itt vannak 
velünk és azoknak is, akik távol 
maradtak. Kívánom népünknek, 
minden egyes törzsével együtt, 
hogy érje meg a tökéletes egy 

a szívnek séget.

nak a két alapvető elvnek a jo­
gán is, amely előttünk lebegett 
kezdettől fogva mind a. mai na- 
nig: az első alapelv, hogy az 
írás szent kötelesség, küldetés a 
társadalom megjavítására; a be- 
tüvetőnek nemcsak jogai vannak, 
a lelkiismeret és szólásszabadság 
joga, hanem kötelességei is; a 
leírt szóért való súlyos felelős­
ség.

A második alapelv: a zsidóság- 
szeretef. Szeretni a népet, együtt 
lenni vele minden bajban, mint

o:
sában. Wohl Katalin előadó- 
művésznő Kiss József „Tüzek’’ 
című -versével aratott. sikert. A 
továbbiak során Rónay András, 
a Habima tagja, Giszkalay Já­
nos ,,A Messiás heroidja” című 
költeményét adta elő. majd Gá-1 valóság és a törzsekhez tartozó 
bor Terry operett-áriákat. Karl j százézerek között. Közel kell hoz 
Markonts ped'g jiddis dalokat j nj ,-;i-.-.p a országhoz, annak prob

léniáihoz.

Amíg az emberek idegen nyel- gebre hajlamosak. De ami biztos, 
veken beszélnek, addig idegen- az apátiára, vagyis a közéleti kö 
nyelvű sajtóra is szükség van zömbösségre nem. A megysr-zai- 
Nem hiszem, hogy az Uj Kelet, dók nem húzódnak vissza, nem 
vagy más idegen nyelvű sajtótér guhóznak be. 
mék léte veszélyeztetné a héber j A zsidó nép körében aggasztó 
nyelv hegemóniáját ebben az or; az asszimilálódási törekvés a jó­
szágban, Hogy mi jelenti a ve-: lutban. Tudunk olyanokról, akik 
szélyt a héber nyelvre? A rossz,. elhagyják a zsidó közösség®* art 
pontatlan, pongyola héber be-: =e tudjuk, merre mentek. Con do­
ssed ....... lom a magyar-zsidók körében is

Az államalapítást követő évek; akadnak üt-ott ilyenek 15® tű­
ben, amikor a nagy tömegaüjja ’ dunk = szatmári ehászidokró! is 
idegen nyelven beszélők tízezreit: — a másik véglet —. akik rét 
hozta hónapról hónapra az or- déflan következetességgel rarasa 
eságba, akkor komoly veszélyben kodnak a zsidóság lényegéh-* és 
látszott lenni a héber nyelv és aga külsőségekbe.*, egyaránt. Leket 
gédtunk a jövőjéért. De ma” Nej azonosulni velük, elhatárolhatjuk 
vet séges ezt a. kérdést felvetni, j magunkat tőlük — nem es n lé 
Akkor harc folyt a héber nyelv nveg Véleményem szerint úgy 
hegemóniájáért.

Ma már világosan látjuk, mi a 
feladata az idegen nyelvű sajtó­
nak Hidat kell vernie as izraeli

enekelt.

Ezután sor került a 
Zsidó Világszövetség 
konferenciájára, amelynek Were

k«ll rájuk tekinteni, mint a zsidó 
-ág egv'k csoportjára, amelynek 
saját b^zzáéllása van népünk 
«inrr,kérdéseihez ét tüzön-visen át 
ragaszkodnak s magukéhoz, 

Tanulmányoztam a gain ti zsidó 
ság helyzetét. A zsidó nevelés kő 
•'iil nincs minden rendben, A mi 
célunk hogy minden zsidó gyerek

kohaniták, akik »se.vetettel tében dr. Hermann Dezső, Kér-, 
áldják meg a népet. Mert a nép lesz István professzor, dr. Sple-
pzeretefe szenteli meg a tinta- 
csenpeket, amelyekkel minden 
őszinte, harcos írás létre jön. 
Ezen az estén és éppen abban a 
teremben, ahol a magyar zsidó­
ság elnusztitóját akasztásra Ítél­
ték, jöttünk újra kifejezni, hogy 
hívek maradunk ehhez az örök­
séghez : szeretettel szolgálni ■* 
népet.

VÁGÓ BÉLA professzor szín- 
vonalas beszédben történelmi visz 
szapíllantást vetett arra a sze­
repre, amelyet az Uj Kelet » 
nemzeti újjászületés mozgalmai­
ban betöltött. LŐRINCZ SLOMO,

vei Jehuda és dr. Kertész Pál átf 
gőan ismertették azokat, az el­
veket, amelvek szükségessé tét- 
ték, hogy a Knesset Jeruzsálem- 
törvénye nyomán, a többi nem 
zetközi zsidó szervezetekhez ha­
sonlóan, Jeruzsálembe tegyék át

Magyar A T-Tí Kelet híven teljesíti ezt a
orazigos j kfitelsssógét, ezért ünnepeljük megfelelő nevelésben vészesül jön.

mo?+. a 60. jubileumán. Hegy h®léjiik oltsák a zsidóságot.
Eljön maid as idő amikor nem Ezt kel! elront Es a célkitűzés 

lesz szükség idegen nyelvű sajté-1vsak az isráeli jiauvval való szó­
ra Akkor megszűnik. Egyelőre ros kapcsolatban érhető el,. A
fontos funkciót teljesít — itt az 
országban és külföldön is. Kan 
csontot teremt az orsrá«-bne 
’lök =s a gálut népe közt A szél 
«zóratásban is azokon az ide«-- 
nyelveken beszélnek a zsidók

a Magyar Zsidó Világszövetség mmt lft, az ^szagban és ezért szí 
székhelyét. A konferencia egyön- vese« olvassák M izraeli ,denen 
tetiien az alábbi határozati ja- 77" ^totermrk.ket. Evek k-- 
vaslPtokat fogadta el: 'ott az TJi Keletet is.

Ismerem valamennyire a ma
# A Kenfroencia köszönetét ^zsidóság sokré«i múltját é« 

, . ... „„ .... . , tudom, milyen sok értékes elemtelezi k, az anamelnokn.k. hogy mpl ^d,gito yrkPt A grt
jelenlétével megtisztelte a ma- |ljt prgzágaihan is megőrzik az- 
gyár Jisuvot es annak nemzet- & kulturát) amelyet magukkal h-y-

sajtó segítse ezt a kapcsolatot — 
az idegen nVelveken mffgjclnő ja 

•ílí sajtóra is ez a feladat vár. 
Azt. mondanám önöknek há- 

. om fetenlqt ha jtandó végre. Egy 
- a zsidó nevess. Kettő — szó* 

■os karesolat a jisuv és a gálut 
• 5r>® közt. és három — az alijja
"'»éezitéac és megszervezése.
FTa -rre sor kerül, reméljük, a 

•'Tszóratásban élő magyar-zsidó 
■íy nagy többsége is eljön Ide az 

•’-szagba Ezt kívánom mindany- 
■dimknak. j
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ÉRDEKES EMBEREK

«Ágnon több, mint kötelező 
olvasmány...»

Menáchem Cvi Káddári professzor tanulmánykötetet 

adott ki a Nobel-díjas héber író stílusproblémáiról
Irta: BENEDEK PÁL

m

Káddári professzor, a Bár Dán 
egyetem tanára tanulmányköteté 
ben — amely az egyetem kiadójá 
nak gondozásában jelent meg —, 
Smuél Joszéf Agnon stilusproblé 
máival foglalkozik. Harminchá­
rom éve tanulmányozza a problé 
mát, a kötet 18 tanulmánya közül 
három-négy Írás folyiratok ha­
sábjain megjelent már, de ebben 
a formában első kísérletnek szá­
mit a szakirodalomban, hogy a 
stilisztika felől közelíti meg az 
életművet.

A tanulmánykötet elmét Bialik- 
tól kölcsönözte Káddári profesz- 
szor. Nagy nemzeti költőnk a har 
mincas években méltatást irt Ag- 
$ron egyik müvéről és ezzel a cim 
tod közölte: „Agnon, ráv hászag 
non” — ami azt jelenti, hogy a 
héber stilus legnagyobb mestere­
ként értékelte.

MERÍTSÜNK 
AZ ŐSFORRÁSBÓL!

Több, mint ötven évet ivei át 
az életmű, Agnon legendásan ter­
mékeny áró volt és azt az elvet 
vallotta, hogy a héber nyelv ősfor 
rásaiból kell merítenie a zsidó 
nép írójának. Kezdetben a Biblia 
nyelvkineséből építette irói vilá­
ga alapjait, később a misna és a 
rabbinikus irodalom, illetve a le 
gendák nyelvén szólalt meg.

Agnon életművének érdekessé­
ge. hogy amikor írni kezdett, a 
héber nyelv még feltámadásra 
várt —' a mindennapi érintkezés 
re más nyelvek szolgáltak. Mun 
kásságával párhuzamosan kelt 
életre ismét a zsidó nép ősi nyel­
ve és az iró kezdetben élesen 
szembehelyezkedett Eliézer Ben 
Jehudával, aki nemcsak szótár­
szerkesztő, de nyelvújító is volt, 
mert ellenezte a mesterséges ele­
mekből képezett héber szavak be- 
itkatását a szótárba.

AZ AKADÉMIKUS 

AGNON
A tanulmányíró rámutat, hogy 

az idők folyamán Agnon bizonyos 
mértékben feladta az ellenállását 
és használni kezdte azokat a min 
dennapí érintkezésben általános­
sá vált héber szavakat, amelyek 
hallatán kezdetben fintorgott, 
mert belátta, hogy Ben Jehuda 
koncepciója győzött. Megérte, 
hogy alkotó pályája utolsó évtize 
deiben a héber nyelv feléledt és 
beszélt nyelvként őt magát is kő 
rülölelte. Agnon Jeruzsálemben 
élt és a halála előtti években a tu 
dományos életben is szerepet vál­
lalt.

Tagja lett a héber nyelvtudo­
mányi akadémiának, s az ülése­
ken Kaddari professzor — aki 
szintén tagja —, gyakran találko­
zott vele.

— Beszélgették?

BÚCSÚ ERNSTER DEZSŐTŐL
PÉCS 1898 — ZÜRICH 1981

Székely Mihály halála után aElső Ízben egy német kisváros,

1981. m. 13.

— Agnon nem volt könnyen ha 
rátkozó természetű. Nem kerül­
tem hozzá közel, soha nem jár­
tam a házában, de az akadémiai 
ülések napirendjén szereplő kér­
désekről többször beszélgettünk. 
Az Agnon-müvek nem kerültek 
szóba. Soha. egyetlen egyszer 
sem. Agnon álláspontja az volt, 
hogy az iró és az olvasó között 
az egyetlen közvetítő — a mü. 
Az iró ne kommentálja saját 
munkáját. Ha mondanivalója 
van. fejezze ki, irodalmi eszkö 
zökkel.

MEZŐKÖVESDRŐL 
INDULT EL

Kaddari professzor, mint köz 
tudomásu, magyar-zsidó. Mezőkö­
vesden született, eredeti, neve 
Schwartz Ernő volt. Hogyan ju­
tott el Agnonig ?

— Ebből a szempontból sze­
rencsésen alakult az életem. Az 
ungvári héber gimnáziumba jár­
tam, tehát a héber nyelvi kultú­
rát fiatal koromban alapoztam 
meg. Agnon munkái ott nem ke­
rültek a kezembe. Az alijjázásom 
után lettem szenvedélyes Agnon- 
olvasó. Ennek közel 34 éve.

— Megértheti-e Angont as 
olyan olvasó, aki nem rendelke­
zik alapos bibliai és talmudi is­
meretekkel ?

NYELVI
ÉRZÉKENYSÉG

— Az iró valamennyi regiszte 
rét nem értheti meg, de vala­
mennyire belemélyedhet, de ha 
rendelkezik bizonyos nyelvi érzé 
kenységgel, akkor megsejti, mi­
lyen nagy iró szól hozzá. Az igazi 
olvasó arra is képes, hogy „me­
net közben” megszerezze azokat 
az ismereteket, melyeket Agnon 
eleve feltételez az olvasó részéről.

— Olvassák manapság Agnont, 
vagy inkább csak magyarázzák?

— Én azt tapasztalom, hogy va 
lóságos Agnon-röneszánsz van 
az olvasók körében. Azok a fiata 
lók, akik a gimnáziumban idegen 
kedtek a könyveitől, pár évvel 
az érettségi után — amikor már 
nem kötelező olvasmány —■, való 
sággal rávetik magukat.

— A Habima színpadán egy 
Agnon-adaptációt adnak, a „Szi- 
pur pásut” eimü hosszabb novella 
dramatizált változatát. Egy ilyen 
előadás hozzájárul az Agnon-kul 
túsz erősödéséhez?

ÁGNON —
EGY KUPICÁVAL

— Feltétlenül. Olyan emberek 
is megizlelhetik — persze, csak 
egy kupicával —, akik nagy kor­
tyokban soha nem fogyaszthat­
ják. A vállalkozást ilyen értelem­
ben hasznosnak tartom.

— Professzor ur véleménye sze 
rint Agnon müvei alkalmasak a 
fordításra ?

— Teljes értékű fordítás nem 
képzelhető el idegen nyelveken, 
mert Agnon nyelvi bravúrja ép­
pen a sokrétegű utalásaiban van. 
És amire utal, az ismeretlen fo­
galmak összessége az idegen nyel 
ven olvasó közönség számára. De 
írói világa olyan gazdag, hogy ak 
kor is érdemes olvasni, ha csak 
50 százaléknyi érték marad meg 
az eredetiből. Agnon olyan ma- 
gábanálló jelenség a héber iroda 
lomban, amely két évszázadban is 
csak egyszer ismétlődik meg.

magyar-zsidó énekesgárda legki­
magaslóbb egyénisége, Ernster 
Dezső hagyott el bennünket. A pé 
esi zsidó kántor fiát regényes 
életpályája a legmagasabb csú­
csokra vezette, rendkívüli nyo­
morban sínylődő fiatal éveitől a 
világ legnagyobb operaszinpadjai 
ig. Első sorsdöntő sikerét 1917- 
ben — egy oroszországi katona­
vonaton aratta, ahová megszökve 
fogolytáborból merészkedett fel, 
énekével annyira lenyűgözte a ko 
zákokat, hogy azok pénzzel, éle­
lemmel látták el és elősegítették 
szökését. A forrongó Péterváron 
keresztül átvergődött a határo­
kon és lerongyolódva, kimerültén 
ért haza Pécsre. Végigszolgálva 
a világháborút, Bécsbe került 
hogy Manovardánál tanuljon. —

Flauten színháza szerződtette, on 
nan jutott Wuppertalba és Duis- 
burgba, mig fel nem tárultak 
előtte Bercin, az akkori Európa 
legnagyobb zenei metropolisa há­
rom operájának kapui. Forró si 
kerei színhelyéről Hitler elől 
Bécsbe, majd az Anschluss után 
Magyarországra menekül. — 1940 
ben az OMIKE színpada nyújt 
számára menedéket, legnagyobb 
szerepeiben lép ott fel, — 1944- 
ben a Kasztner-csoporttal a ber- 
gen-belseni koncentrációs tábor­
ba kerül, hol koncertjeivel a leg 
nagyobb jótéteményt gyakorolja. 
„A hatás olyan volt — irja — 
amikor énekeltem nekik ,hogv 
hozzá hasonlót életemben nem 
tapasztaltam. Talán soha annyi 
alázattal s oly odaadással nem

énekeltem, mint akkor.”
Bergen-Belsenből öt hónap 

után kiengedik Svájcba, ahol első 
nek a bázeli Opera szerződteti. 
Onnan hamarosan New Yorkba 
vezet útja, és 1947-ben már egy 
salzburgi operatársulattal turnéz 
va ismertette meg nevét. Bruno 
Walter elragadtatva ajánlja be a 
Metropolitanba, ahol Toscanini- 
vel debütál, s ahol 14 éven át 
aratja legnagyobb sikereit. Az 
amerikai sa jtó a kor legnagyobb 
művészei közé sorolja. Közben a 
bécsi Staatsoper. Párizs. London. 
Zürich, Délamerika. Mintegy het­
ven szerepe között a „Varazsfu- 
vola” fenkölt papja Sarastro, — 
Parsifal nemes lovagja Gurne- 
matiz, s a Fidelio börtönőre tük­
rözi vissza legmélyebben egyéni 
ségét. Mélységes humanizmusa

sugárzik valamennyiből, s nagy­
szerű Roccója, melynek szerep- 
analizisével egyik fesztiválunkon 
is legnagyobb benyomást tett. vi­
lágszerte nagy Visszhangra talált 

Budapestre számtalanszor láto­
gatott. el. s 1966-ban. miután vég 
legesen elhatározta visszavonulá­
sát az operaszínpadról, ott is fe­
jezte be dicsőséges pályafutását. 
Megszegve szüárd elhatározását, 
egy margitszigeti Varázsfuvola- 
előadást mentett meg: „beug­
rott’’ a betegsége miatt lemon­
dott Sarastro helyett. Utolsó lak­
helyén. Zürichben Borisz Godu­
nov nagyszerű alakításával mon­
dott búcsút a színpadnak.

Az akkor még Budapesten isme 
rétién művészt első Ízben kereken 
ötven évvel .ezelőtt hallottam a 
berlini Staatsoperben. Kleiber ve­
zényletével „A Rajna kincse’’ Faf 
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Mit érez az, aki élete alkonyán 
tér vissza oda, ahol egykor böl­
csője ringott? TTgy érzi magát, 
mint az az ostob.., aki most ke 
resi a főtéren, amit egy ember 
öltővel ezelőtt veszített el vala 
hol. A jelenséget, ha ugv tetszik, 
tudathasadásnak is nevezhetjük. 
E sorok írója már aüjjázása óta

ÉN, A SZALÁMI MEG A VALUTA
Nem csoda hát, hogy Budapest 

re emelkedett hangulatban érkéz 
tem. Amikor karavánunk behaj- ®as ps sz®*'e vaSY
tott a városba, amelyben életem a ^°Satlan Laci —, de már látom 

érez ilyesmit: hasadt egyéniségé felét töltöttem, de amiből *10s-\ a a régi... 
nek vagy két harmada az idők so semmire sem emlékeztem, akkor Ifjú unokaöcsém szempillantás 
rsn teljesen a Cionha hazatért v°lt részünk nekem és közelkeleti a*a** összebarátkozott a famili- 
néphez idomult, de egy idege har családomnak az első ámulatban Ámmal, sőt a késő esti órákig el 
ma da megrekedt valahol a múlt- annak láttán, hogy Magyarország szórakoztatta csodálatos bűvész­
ben, a konogós hangsulyn beszéd fővárosában úgy nyüzsögnek a mutatványokkal a gyerekeket. A

privát kocsik, hogy állandóan el­
dugaszolják a főutakat. Hamaro­
san kiderült, hogy minden negye 
dik magyarnak saját kocsija van, 
s már minden második magyar 
megkérvényezte a harmad-kocsi­
ját. Az igazság az, hogy kissé legfőbbje mind megtanulta 
meg is sértődtünk, mert igy nem x énségére ezt a hókusz-pókuszt, 
játszanak! A szabad világban a ez a hobbyjuk 
csecsemő is tudja, hogy a népi de Ennek politikai oka van. Ma- 
mokráciákban rettenetes a nyo- gyarország, mint mondottuk, 
mór, de akkor tartsák is ezt be, rendkívül népi demokrácia, de itt 
kéremszépen ... valamivel több a humorérzék és

— Ezek kommunisták? — kér sokkal több a szabadság, mint 
dezte kis feleségem — ezek búr amennyit a receptek alapján el 
zsujok! várna itt az ember. Bármekkora

A Hilton luxusszállót a kék- lesz is a szabad világ polgárai- 
dunaparti Budapest legszebb tör nak a csalódása, az átlag-magyar 
ténelmi terére építették. Amikor nem is olyan szomorú. Talán 
a szuperamerikai hotel előtt a azért nem, mert manapság már 

rsn még a gyomrom is me”radta I taxiból kiszálltunk, odatolakodott minden magyar a kormányához
egy borotválatlan egyén és üvölt

zöld mezőin, a Tátra-Mátra-Fátra 
tatáros dombjain. Lényem egy ré 
sze menthetetlenül ott maradt el­
feledett iskolák kiszáradt tinta­
tartóiban, olyan helységekben, a- 
melyek nevét nem lehet héber be 
tűkkel visszaadni anélkül, hogy 
szedő és korrektor egyaránt bele 
ne bolondulna ...

Nem mintha itt tartózkodá­
sunk 30 eve alatt akár egy perere 
i> visszavágytuk volna a magyar 
idi-omat. Az uj olék keserves út­
ját alulírott szinte röpülve tette 
meg. immár végtelen idők óta 
jobbról-balra gondolkodom, s rég 
elmúlt felettem az a eháluci kor­
szak, amelyben még a magyar 
szalámi volt a törzsi hozzátarto 
zés ismérve. Az utóbbi évtized so

játék úgy ment, hogy márka-ér 
meket adtak oda neki, s ügyes 
ujjai közt ezek nyomtalanul el­
tűntek. Ámulatunk csak akkor 
csillapult, amikor rájöttünk, hogy 
távoli rokonaim és közeli baráta- 

jgtanulta 
-pókuszt,

Irta: EFRÁJIM KISHON

moty ogta j fordulhat és nyugodtan közölheti, 
hogy Párizsba vagy Ujzélandba 
akar utazni.- mire csodák csodá 
ja, minden ceremónia nélkül meg 
kapja a kéthónapos kiutazási 
vízumot. Az ember csak ámul: 
miféle vasfüggöny ez? Ha Sztá­
lin elvtárs látná ezt a polgári li­
beralizmust, forogna a sírjában, 
ami — mint ismeretes 
Kreml külső falában kapott he 
lyet.

tén — faggattam egyízben Gusz­
tit, annak idején az egyetemi 
válogatott labdarúgócsapat It g- 
kiválóbb jobbösszekötőjét —, mi­
ért éppen Nyugatra vágytok, 

kínt is megteheti... A valuta, ez nem pedig a szomszédos kom­
it* a kérdés, a valuta. ^ ^ munista országokba, ahol pedig

Amikor Marx és Lenin elvtár- osak úgy nyüzsögnek a nyugati 
sak lefektették az egyenlőségben turisták ? 
élő társadalom alapjait, amely-

Guszti elképedve méregetett 
vastag szemüvege mögül, s tű­
nődve simogatta hófehér sza­
káikat:

— Nem is tudom — motyog-

Az utazási korátozások egé­
szen más jellegűek. Ez bizonyára 
meglepi majd az olvasót: a valu­
tával vannak problémák. A ma­
gyar kincstár ugyanis mindösz- 
sze párszáz dollárt utal ki a Nyu 
gatra vágyó polgárnak, s ezt is 
csak három évben egyszer. Ha 
csak rövid, háromnapos tartóz 
kodásra megy valaki külföldre, 
akkor évenként is megkap 12 dől 
lárt, s háromórás látogatásokat 
pénzügyi szempontból akár havon 
ta is le lehet bonyoitani. Sőt, aki

ben ki-ki képességei szerint dol­
gozik és a mellékjövedelmeiből 
él, elfelejtették megemlíteni a 
dialektikus evolúció mögött meg­
búvó ideológiai motivációt, ami
nem más, mint a proletariátus ta. — Lehet, hogy elriaszt ben- 

a emésztő vágya valutára. Én erre niinket a nehézségek hiánya. Ha 
már kellemes budapesti tartózko- Bulgáriába akarunk menni, ak- 
dásunk harmadik napján félti- kor nem kell egész éven át valu- 
gyeltem. Ekkor mát tudtuk, hogy tát kuporgatnunk, akkor meg mi 
valahányszor a vendéglőben a az értelme ? Azonkívül ott nincs 
csodálatos vacsora végeztével ki-1 sztriptíz. Nem, a Nyugaton jobb, 
nyitjuk a pénztárcánkat és jól halában érdekes, 
kiszámított, alattomosan hanyag­
nak megjátszott mozdulattal ki- Akkor meg utána miért jöt-
tesszük a ropogós százmárkást, 
a helybeli vendégek ültükben meg 
merevednek, a férfiak lélegzete 
szaggatottá válik, a hölgyek fel­
pattintják a pudriéjukat és láza­

tok haza?
— Hogy aztán megint elmehes­

sünk. Szeretünk elmenni...

éppencsak át akar ugrani a hatá 
ron és körül akarja futni az oszt talaján ...
rák vámépületet, az akár heten- — Mondd meg nekem, de őszin

Guszti háromhetenként utazik 
ki. Legutóbb két felejthetetlen 

san kezdenek szépítkezni. a pin- órát töltött egy déltiroli üdtilő- 
cerek kezéből lepotyognak a tá- helyen. Odacsúsztattam neki 20 
nyerők, s fülsiketítő csörömpölés- dollárt az asztal alatt. Guszti fel- 
sel törnek rapityára a valóság kattintottá a kebelébe rejtett ki-

rnagat, feladta makacs ellenke-
zését a fekete olaiboevó, roston- ve kérdezte, van-e eladó valu- ?™y'™n!,,,v¥''vv’'vvvvv¥vvv¥vm¥mm'™^^
sült bárány és a dupla adag chu 
nmsz iránt. Héber ember lettem s

tank, feketeáron persze.

„ ■ j „ , , . „ — Uram, feleltem néki megve­
.. . . . ... tessel, en felek az ilyesmitől.

- K , L Pal! T°lmne" A taxisofőr felvilágosított ben
• > on hasalnak a stréber tanú niinket:

^ éh6S ~Ezaz ember kész őrült, 
il.'p.,', p" *2r< . am 8 ’nom" mert ha elkapják a fekete valutá

é , , GT°nh:Z: d/ ma vak úgy üli le az öt évet, mint a
n”-r e szakánként néhai drága | jnty
kishont-félegyházi nagymamám I * "tt„ - - , ,,- p;,, — ügy is van, feleltem, a tormai is a Fiblia nyelven beszélem i - ... . ... , ,. , , , . vény az törvény. Aztán megkér­ni«? a dei-hbanom helyzetet... i - I .... 81 deztem, mennyivel tartozom.

Lelki átalakulásom egy későbj A sofőr udvariasan felelt: 
bi szakaszában, amikor bensőm | 60 forinttal. De ha valutával fi- 
^. n , r> mar óókét kö- zet akkor fantasztikus árfolya-
f a ?"mival, úgy akarta a mot számítok, egy márkát 21 fo-

nontosabban azok az euró 
pai tévéállomások, amelyek elha­
tározták élettörténetem filmrevi- 
tp,ot —. hocry visszatérjek ma­
gvar sző’hazámba, ahol majd le-
fAno-o + *ó|-
kisírt ki
r“! ,-s k«ts7"l tősgyökeres palesz 
tinp.i "yormpk.

előtt öcsrepliftot- 
tóm gvengü'ő e^lékezőtehetsé-

rintjával...
Visszautasítottam a gyanús 

ajánlatot, ugyanúgy a testes por­
tásét is, aki koffereinket cipel- 

eh •••[.< •eivsóromat El- v^n' a felvonóban parázsló sze-
cssládom is: esrvszál! mekkel nézett rám’ s fey kért:

— Legyen, tisztelt uram, kis­
sé szórakozott, s adja valutában 
a borravalót...

SZÍNEK ÉS HANGOK SZÉP UJ VILÁGA 

LESZÁLLÍTOTT ÁRON, MEGBÍZHATÓ FORRÁSNÁL
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JVC* TELEVÍZIÓK
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20 incses nagyságban, PAL-SECAM módszerrel

Eredeti, a japán készítmények dísze, távirányítóval. — Jordániái és egyiptomi 
színes adások is vehetők. — Továbbá más televíziók, a német ipar javából:

Két napon belül vakító fény vi
í... ! : barátom névso j tágította meg az uj szocialista va

r . r-s■'!"pPC|:g szorgal- lóságot. Laci, az én szeretett ifjú 
másán gyakorolták a szép, Jlledel unokaöcsém, miután a szálloda 
m-es mondatot: „Légy szives kérj előcsarnokában egymás nyakába 
lekalássan amit Keleten úgy ej-1 borultunk, belső használatra 

:>• , hogy ..tu”. Amint látják.:szánt felvilágosításokkal szolgált, 
irkát gondosan előkészítettük. A találkozás rendkívül megható

j volt ,mert szeretett unokatestvé 
: rémmel immár negyven éve nem 

XI ig érkeztünk Becs érintésé > találkoztam, mive sosem szivel- 
: a magyar határra, már feled-! tűk egymást. Most úgy bőgtünk,

vV.

«* *.
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h-teilen élményben volt reszem. 
Miközben márkáimat 11.60-as hi­
vatalos árfolyamon magyar fo­

ntokra váltottam át, megkérde 
,:-tt a pénztárosnő, gyakran látó 
a tok-e ide. Amikor elárultam 
r ki, persze édes szüleim nyel­
ven, hogy bizony 31 álló éve nem 
volt alkalmam erre járni, az elra­
gadó siksze olyasmit mondott, 
amit itthon emberemlékezet óta 
nem volt alkalmam hallani:

— Hát én mondom, biztosított 
a rokonszenves pénztárosnő, 
hogy pompás a kiejtése.

mint a csecsemők. Kezdetben u- 
gvan azt hittem, hogy az én La­
cim késik, mert hiába futkároz 
tam negyedóra hosszat a népte- 
len hallban, őt nem láttam sehol. 
Végülis odafordultam egy bottal 
tipegő aggastyánhoz, s megkér­
deztem, nem látott véletlenül a 
környéken egy fiatalembert? Ki­
derült, hogy Laci az aggastyán. 
Szent Isten, hogy megvénült, ez ; 
valami rettenetes. De az ördögbe ! 
is ő aztán engem igazán felismer­
hetett volna!

— Úgy emlékeztem, hogy ma-
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Régi, megbízható cég. Évtizedes szakértői munkájával 

nyerte el a közbizalmat.

HOSSZÚ IDEIG KÍSÉRI ÖNT
HAIFA, HERZL 59 © UJ TELEFON: 0*—671273/4

csiny hallókészüléket, s az elem 
mögé dugta a szent bankókat. 
Ottlétünk alatt teljes pompájá­
ban megismertük a magyar gé­
niuszt. A vén cigányprímás pél­
dául, akinek haját megütötte a 
dér, s aki a esupatükör kávéház­
ban hajnalig húzta nekünk, dús 
valuta-borravalónkat a hegedűjé­
be rejtette, a hangszer hasítékán 
keresztül, miközben fojtott han­
gon motyogott elfeledett imákat 
és friss valuta árfolyamokat. At­
tól fogva a hegedűt alig hagyta 
el hang, de a hegedű majd el­
hagyja egyszer Pestet és külföld­
re kerül...

I Elmeséltem az új magyar tár­
sadalom beteges valutaszomját 
egy magasrangú aktivistának, 
aki kedves iskolatársam volt, 
pontosabban az édesapja, s 8 har­
sányan kacagott az ügyön.

— No igen, a banda teljesen 
megó'rült — mondta megbocsátó 

j kacajjal —, mesélik, hogy ma 
már mindenkinek van a házban 
valuta - rejtekhelye, minden drá­
kói szigor és büntetés ellenére.

Összehajtogatta és párnázott 
irodaszékének rúgói közé dugta 
az 50 márkámat, majd álmodozó 
pillantással közölte:

— Mexikóba megyünk 1985- 
ben. i,

Elbúcsúztunk ettől a szép or­
szágtól, ahol a pasasok oly ide­
genek, a szavak és címek pedig 
oly otthonosak. Telisteli voltara 
emlékekkel és élményekkel, s ott­
hagytam lényem eddig idegen 
harmadát, szakállt eresztett if jú­
ságomat, és meglepően sok valu­
tát. Visszatértem hazai ottho­
nomba és rettenetes kiejtésem­
hez. s azóta is úgy élek itt, mint­
ha misem történt volna, bensőm­
ben azonban kezdem irigyelni a 
dolgos magyar népet, mely any- 
nyi viszontagság és útkeresés 
után végre meglelte életének iga­
zi hivatását.
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MOSKOVITS $

j ORTOPÉD MŰHELY |
; 30 évi gyakorlattal
j Különleges sérvkötők (meg- 
; oldja a legnehezebb eseteket 
; operáció nélkül). Ortopéd fű- 
í zők, cipő-betétek, gumharis- 

nyák, stb.
T.A., TSERNIfHOVSRI 1 

(AMenby-sarok). Tel. 281693 
: Fiókok: Natan ja. rech. Smi- 
lansky 13 (passzázs), telefon 

! 053-38967. — Petách-Tikva 
: rechov Chájim Ozer 30. — 
Rechovot, rechov Herei 187 „
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• Drory Dávidot, lapunk belső 

munkatársát beválasztották a tel 
avivi -újságíró-szervezet vezető 
ségébe.

9 Akkón, az Idősebbek Klubja 
közönsége előtt Regős Klára elő 
adó művész szerepelt nagy si­
kerrel. Glüekmann Irén vezette 
be az estét, Mann Magda. Kul­
csár Ilus és Mahler Regina volt a 
háziasszony.
• A Bár lián egyetem kiadá­

sában megjelent Menáehem Kad- 
dari professzor „Agnon — ráv 
hászágnon” eimü stiluselemző 
tanulmánykötete, amely 18 esz- 
szét tartalmaz. A kötet ismerteié 
sére visszatérünk.

• Szombat délelőtt megnyílt a 
rámát gáni múzeumban Koigen- 
Patai Éva festményeinek kiállí­
tása. Dr. .Jiszráél Feled, Rámát 
Gán polgármestere mondott meg 
nyitó beszédet. A megnyitón meg 
jelent Simon Peresz Kneszet-kép 
viselő, a Munkapárt elnöke.

© Műsoros teaest volt Jernzsá 
lemben, a Chug Jocé Hungáriá­
ban, ahol Krausz Náftáli, a Máá- 
riv belső munkatársa, Mordecháj 
Ben Chorin (Hering József), a 
Kol Jiszráél magyar adásának 
műsorközlője, Anatol Konstantin 
uj olé színművész és rendező és 
Friedmann Méir működött közre.

valamint Beelmitzer Klári sza­
valt. Bevezetőt Fi seb Ábrahám el 
nők mondott. Léb Lili, Ehrenfeld 
Várdá, Weisz Bluma és Weisz 
Lea volt a háziasszony.

9 A Párizsban megjelenő Iro 
dalmi Újság hasábjain Barzilay 
István tollából méltatás jelent 
meg Nascliitz Frigyes „Öt világ­
rész költészetéből” eimü műfor­
dítás-kötetéről.

9 A Búé Brit rend jeruzsále- 
mi Jesájáhu Press páholyának nő 
véri köre sikeres teadélutánt ren 
dezett. Árán Péter, a külügymi­
nisztérium vezető munkatársa 
„Fejezetek egy izraeli diplomata 
életéből” címmel tartott elő­
adást. Az előadót Braun László 
vezette be, a háziasszony Rosen­
berg Maca, Katz Ilonka, Jakab 
-Jolán és Braun Erzsi volt.
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JEGREVU
NAGY NEMZETKÖZI ELŐADÁS AZ EGÉSZ CSALÁDNAK

A PIN AH COLADA védnöksége alatt Ä :fllün2 A MŰSORBAN:
° 50 résztvevő SÍTTtlIfl AJ'9 ^Han^Dolly
• Világbajnok és olimpiai bajnok egyéni számai Németországi vakáció
. enn „__Szerelmi történet• »00 pompás öltözet _ ,Kazacsok
• 10 tagú zenekar A vidám Becs
• Ritka élmény Orosz egyveleg
• Csodálatos ünnepség Kaídtánc

Hollywood napjai 
Az állatvilág 

A kegyetlen tenger 
My fair Lady 

Hegedűs a háztetőn 
stb.
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Forró slágerek gyönyörű előadása, ami nem volt még Izraelben. 
Az előadásokat luxus-sátorban tartják, mű jégen.

TEL-AVIV
a Reading területén (Dizen-
gofí - Ibn Gvirol sarok) __
Í981. máj. 6. Függetlenségi 
nap előestéjétől 1981. májúi
21-ig.

Jegyek: Hádrán főterjesztc 
Ibn Gvirol 90. tel. 248787; 
Intézményeknek 248844 ás a 
város többi jegyirodáiban. - 
Valamint Jaiíán. Rámát 
Gánban, Bát Jámban, Cho- 
lonban, Herzlián és Petácfc 
Tikván.

HAIFA
Kirját-chájimi stadion. Aj 
pészáchi vakáció idején
1981. ápr. 11-től __ 1981. ápr
25_ig.

Jegyek: főterjesztő és in­
tézményeknek: csak Kupát 1 
Haifa, Herzl 21. tel. 662244 j 
valamint a Gräber és a Nova j 
Berger irodákban. Náhárlár. 
Séruté Dávid. tel. 920330 
Kár mi élen: a helyi tanács­
nál.

JERUZSÁLEM
isak egy hétig! 1981. máj. 
30-tól 1981. jun. 6-ig..

Jegyek: intézményeknek
Kláim iroda, rch. Sámáj 8, 
tel. 02-234061 és a Káháná. 
Ben Náim irodában, rch. 
Jaffo 38. tel. 224003. Bét Se- 
mesben: a helyi tanácsnál.

BEÉB-SÉVA

I

Hámerkáz Háezráchi térségen PüRIM ÜNNEPÉN csak 4 napig, március 19-töl már­
cius 22-ig. Jegyek: Fő eladási iroda ..Pargod” Passzázs UNICO. tel. 057.—79836 és 
a ,,Mercur”-nál Rasaco passzázs. Dimonán, Arádon. Ofákimban. Netivotban a Mát- 
nészokban. Miepe Rámonban, Marchávimban és Szdérotban a helyi tanácsoknál. i

__ ASKELONBAN: a körzeti központba fa bíróság mellett)
csak három napig. 81. márc. 28. __ márc. 30. Jegyek: Áskelonban a Chén hirdetőirodában
(Hádár passzázs), tel. 22080. Ásd ódban, Jona iroda. Kirját Gátban - a munkástanácsnál, a
•asztma elágazásnál, a kioszkban.. __ RECHOVOTON: a Mákkábi pályán csak 4 napig. ápr.
1. — ápr. 4_ig, Jegyek: a Lótusz Irodában, tel. 054—57200. Nesz Cionán. Jávnén és Rison 
Löcionban __ a munkástanácsnál. __ CHEDERÁN: a Tácháná Merkázittal szembeni tér­
ségen. csak három napig, 81. ápr. 6. __ ápr. 8-ig. Jegyek: a Cbof mozi pénztáránál, Binjá-
minán és Zichronban __ a helyi tanácsnál. Párdesz Ghánán a Michbásában *■ GEMACH
TIBÉRIAS: a Bét Bendel sportterem térségében, csak három napig. 31. ápr.27 —. ápr. 29-ig 
Jegyek: a Jordán „völgyi körzeti tanácsnál, tel. 067—51421.a Tibériáson, Bidur Hácáfon. tel.
067-1-22542. Bét Seánban __ a közösségi központban, 065__83220. Af illán, Jödion Áfula. - A JE
LET HÁSÁCHÁRBAN: a kibucban. csak három napig, 81. május 2. — május 4-ig. Jegyek:
az Int ézm én veknek   ÁJelet Hásáchárban, a kultúrterem pénztára f Dávid Sáchár) tel. 067-
37592. Kirját Smonán. a Médá 3 irodában, tel. 067—40106, 067-41159. Cfáton Grünbaum uz
letben. Metulán. a helyi tanácsnál. __ NATANJÁN: a szd. Binjamin térségen. Jonatán lsko
la, csak 4 napig. 81. jun..3.   jun. 11-ig. Jegyek: Mofá iroda, tel. 053-30335, a Szignál
irodában. Ki ár S zabán, Niszán, Or Aklván, a munkástanács nál.
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EGYMÁS KÖZÖTT

★ SZEMÉLYI HÍREK ★
# A család és a baráti kör tag 

jai melegen ünnepelték Weisz El 
lát a 86. születésnapján.

9 Sok jókívánságot kapott 
Schönbrunn Izrael (Kuli), abból 
az alkalomból, hogy a hadsereg­
ben előléptették.

9 Zircz László újságíró (Buda 
pest—Düsseldorf) az utóbbi két 
hetet Izraelben töltötte. Baráti 
körének tagjai nagy szeretettel 
vették körül.

9 Szép külsőségek között tar­
tották meg Tel Avivban Hahn 
Álon bár micváját. A Bugrasov 
utcai templomban járult a Bár 
Micva-ifju a Tóra elé. A vendégek 
szeretettel gratuláltak az ünne­
pel tnek, az örömszülőknek, Úri és 
Rose Hahnnak, valamint Jack 
Hahnnak és Editnek, a nagyszü­
lőknek.

9 Meleg ünneplésben részesí­
tették Haifán, a HOH-ban Tiefen- 
brunn-er Imre ügyv. alelnök-főtit- 
kárt a születésnapja alkalmából. 
Dr. Deutsch Ferenc elnök méltat 
ta három évtizedes önzetlen köz­
életi munkásságát és átadta azt 
az okmányt, amely tanúsítja, 
hogy 10 fát ültettek a nevére a 
KKL jeruzsálemi béke-erdejében. 
Székely Sándor ügyv. elnök. Ko­
vács Aladár, Adler Efrájim és 
Somroni Dávid köszöntötte fel az 
ünnepeltet a baráti kör nevében.

9 A Dora-i Málvén-otthon ma­
gyar-zsidó lakói mélyen gyászol­
ják írom Mirát, aki 92 éves korá 
ban meghalt. Az Aradról elszár­
mazott asszony egész életében hi 
res volt jótékonyságáról, segítő 
készségéről.

9 A natanjai WIZO-ban meg­
emlékeztek Duchovny Blankáról, 
akinek emlékére egy perces néma 
felállással adóztak a chávérák. 
Dr. Berg József főrabbi mondott 
kegyeletes emlékbeszédet.

9 Natanján családi körben ün­
nepelte meg a Galántáról elszár­
mazott Weiss Eszter és Dávid a 
házasságkötésük 35. évfordulóját.

9 A Földesről elszármazott Un 
gár Józsefné — „Babus néni” 
Bné Érákban, családi körben ün­
nepelte meg 85. születésnapját. 
Az ünnepelt a Tel Hásomér-i kór- j 
házban működő Jáél-szervezet ki­
tüntetett tagja és a ..gmilut ehe- 
szed”-munkában is tevékeny.

9 Családi és baráti körben ün 
nepelték a héten Párdész Katzban 
a bajai származású Molnár Mik­
lós textilszakértőt, 65-ik születés­
napja alkalmából. Az ünnepeltet 
a felesége, a Temesvár környéké­
ről — Csákóvá ról — elszárma­
zott Molnár Edit, a Bank Hápoá- 
lim tisztviselője köszöntötte.

9 A temesvári származású, Cfá 
ton élő Fried Mordecháj kántor 
és felesége, Ráchel néhány nap 
pal ezelőtt ünnepelték aranylako 
dalmukat. Egyidejűleg ünnepel­
ték meg a Kötélnél az unokájuk, 
Steimetz Saul Árje bár micváját 
is.

9 Jókívánságokkal vették kö 
rül a legutóbbi napokban Stein 
féld Rózsit, 60-ik születésnapja 
és nyugalombavonulása alkal­
mából.

9 A kirját sauli temetőben áz 
kárát tartottak Gottlieb Ben 
Cion, a Bét Máramaros vezetősé 
gi tagja és a Tronovoról elszár 
mazottak egyesülete alelnökének 
emlékére — a slosim leteltével. 
Ráv Fraenkel, a Bét Márama 
ros rabbija és Czikk Nándor ny. 
iskolaigazgató mondott emlékbe­
szédet. Aznap este a Bét Mára­
maros templomban ázkárá volt 
az elhunyt emlékére. M. Nativi, 
dr. S. Z. Kahane rabbi és Slomó 
Jákov Grosz Kneszet-képviselő, 
az intézmény elnöke beszélt. Az 
elhunyt fia, Elázár mondott ká 
dist és Ungár főkántor recitálta 
a Kél máié ráehámim imát.

ÖT ÉVE HÄLT MEG 
Dr. FENDRICH ERNŐ

Az ötödik Jahrzeit alkalmából 
emlékezünk meg dr. Fendrich Er 
nőről, az izráeli magyar jisuv 
néhai vezető személyiségéről.

Az elhunyt Kolozsváron folyta 
tott ügyvédi gyakorlatot és ott 
kapcsolódott be a zsidó közélet­
be. Ifjúkora óta cionista volt, a 
Somcr Hácáir értelmiségi köré 
nek egyik vezetője.

Izraelben a Mápám keretei kö­
zött politizált — egy alkalommal 
pártja képviselőjelöltje is volt —, 
de a legaktívabb tevékenységet a. 
Bné Brit-rend tel-avivi Nordau 
páholyában folytatta, amelynek 
három alkalommal volt titkára.

Halála ötödik évfordulóján köz 
életi társai és baráti körének tag 
ja kegyelettel elevenítik fel dr. 
Fendrich Ernő emlékét.

A CM NÖEGYLET ÁLDÁSOS 
TEVÉKENYSÉGÉNEK MÉHLEGE;

Öt éve működik — a legna-j 
gyobb csendben, szinte észrevét 
lenül — a tel-avivi Cion nőegylet, j 
amelyet annak idején néhány lel | 
kés hölgy alapított. Célkitűzésűk 
az volt, hogy segítsenek a rászo 
rultakon. Ennek érdekében min 
den követ megmozgatnak, illetve 
aktivizálják a rendelkezésre álló; 
erőket.

Adminisztrációs költségek nél­
kül folyik majd a munka, amely 
nek minden fázisát a teljes ön­
kéntesség jegyében végzik az asz 
szonyok. Rövid idő alatt kiépítet­
ték a kapcsolataikat és az önkén 
tes asszonyok gárdája bővült, de 
most is csak kevesen vannak.

A siker egyik titka, hogy a kis 
létszám lehetővé teszi a legszoro 
sabb együttműködést és a Cion 
nőegylet tagjainak ügyszeretete 
nagy eredmények elérését teszi le 
hetővé.

Az öt esztendő alatt 1900 eset­
ben nyújtottak segítséget a rászo 
rolóknak. Ha csak a legutóbbi, 
1980-as év mérlegét vizsgáljuk, 
mintegy 550 ezer fontot osztottak 
ki.

A megsegítettek köre szocioló­
giai szempontból nagyon széles.

Öregeket, beteg embereket és sze 
gény, kiházasitás előtt álló iányo 
kát segít a Cion nőegylet.

Munkatársunk beszélgetett az 
egyesület vezetőivel. Elhatároz­
ták, hogy az inflációra való tekin 
tettel a jövőben az eddiginél na­
gyobb odaadással dolgoznak, mert 
nagy a szükség azoknál, akiknek 
megsegítése érdekében folyik a 
gyűjtő tevékenység.

Alapelvük a teljes diszkréció. 
Olyan embereket segítenek, akik­
nek személyi büszkeségét sértené, 
hogy a társadalom megsegítésére 
szorulnak. Munkájuk egyik leg­
főbb jellemzője, hogy a Cion nő 
egylet nem várja meg, amíg hoz 
zajuk fordulnak segítségért. Fá­
radtságot nem kiméivé informá­
ciókat szereznek cs valósággal fel 
kutatják a segítségre szorulókat. 
A munkájuk nem kampányszerű. 
Nem pészách és ros hásáná előtt 
gyűjtenek, hanem egész évben, fo 
lyamatosan. Hétköznap is sesrite 
ni kell a rászorulókat — ezért a 
Cion nőegylet hétköznapi mód­
szerekkel tevékenykedik. De ün­
nepi érzés töltheti el hétköznap 

I is azokat, akik segítik és anyagi­
akkal lehetővé teszik a rászoru­
lók megsegítését.
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i VÁMMENTES IKKA AJÁNDÉKUTALVÁNYT
i MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK

Megrendelőhelyek:
HAIFA: Hácohén Jákov, a HOH helyiségében, Pevsner 2, 

naponta (péntek kivételével) d.e. í)—11-ig. Tel. 667435. 
Lakás tel. 88824.

JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár, Jávec ntra 2.
Tel. 02-233369. Üzleti órák: 9—1-ig és 4—6-ig.
Kedden délután zárva. — TI ZEN bonok is kaphatok. 

TEL-AVIV: G. Kemény, Ren Jehuda 27, I. em.
D.e. 9—12.30, d.u. 4—6.30 között. — Telefon 655052. 
Pénteken zárva.

BEÉR-SÉVA: Frankfurter István, Hááemánt 49—51.
Telefon 38701.

Levelezést kizárólag: G. KEMÉNY,
Tel-Aviv, Ben Jehuda 27. címre kérjük.

IKKA az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől
< mentes küldési leh«»tnsZ<r M \GY \R<>r?i17.kGR A.
< Sírápolások is befizethetek a budapesti zsidó temetőkbe

5 TU7EX aiándékfaonok kanhatók
' Csehszlovákiába való küldésre
AAAAAAAAAAAAAAAÄAAAAAAAAAAAAAÄAAÄAAÄAAAAAAASAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA«

SÄJIS INBÄR

8. 1981. III. 13.

9 Szombat este ünnepélyes ke 
I lek között nyitották meg a Ha 
'-"ma kistermének halijában Le- 

( - ics Slomó képeinek kiállítását.
■Oamennyi képe Sáj Ágnon Írói 
'ágának művészi ábrázolása. 

\ 7 aradi származású művész a 
'labiina diszlettervezó'je és évti 
zedek óta foglalkozik Agnon-il- 
lusztrációkkal ,

mindenfajta márvány és gránit 
konyhába és fürdőszobába 
templomba és intézetekbe 
minden színben és árnyalatban.
Vállalkozóknak különleges engedmény.
Bné-Brák, rch. Slomo Hámelech 7 
(az uj Pegueot garázzsal szembeni 
tel: 762011, 774961
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EMÉNYEK-
A KÉT GIXKE

Lhl laliLli
Bálom Rosenfeld alábbi cik

ITT IFJÚ VÁDIRATA
uj Németországban, senki sem élhet egy zsidó Auschwitz után 

A e a Mactriv című héber napi] bántotta a zsidósága miatt. Sőt, Németországban”. Pont. 
lapban jelent meg. ; azok a baloldali körök, amelyek-j Maró gúnnyal ostorozza Bruder

! kel a politika terén együttküz-'tegnapi ideológiai szövetségeseit,
dött, egyenesen büszkék voltak akik annyira tudják, szeretniVagy egy évvel ezelőtt talál

koztam, akkor is véletlenül, i , . .. , ,
Heinrich Bruder nevével. Akkor a hozza3uktartozasara, tahin ep-j Harmadik Világ népéit, hogy for

... , , , I pen zsidó származása miatt. Ezt radalmár rokonszenvük fuvallatakerült nagy kesessel hozzam: , ,, „ , .. ,, , . a barátságot sokáig hevítette a mind az ot világrészt elen, per-egv dokumentumkonvv, amely-!, , , * , , • , ; ... , ,, . , ,..... : ... * (forradalmi, vagy forradalminak! sze mindig csak abba az iránybanek mar a címétől is hideg fu- _ ' , ..... . ,, . . ® ...... nevezett célokért közösen vívott fújva, amit a soros politika, aztűt: végig az -ember hatan, ha ne-:, ... , .. .. ,. r, , . : harc tüze, de a tűz gyorsan lohad időszerű divat diktál:mi fogalma volt a náci mozga-: ... .. „ , ..... . ... _ kezdett, amikor Bruder raeb-!ómról es jelszavairól. „Deutsch , ... .... .. ... ... : redt arra, hogy a radikális moz-’and erwacht — „Ébredő Ne-: . . , . , . , ,, ... . galmak szép jelszavai, a „szabad-metorszag volt a könyv címe, ■ „ .. . , , , ,a ,, ..... . . : I sag”, „nemzeti felszabadulás ess benne cikkek es dokumentu-: .. , ,.................... ......„az onmeghatarozas joga mm
den népre, kisebbségre és törzsre
érvént'Csek, éppen csak a zsidó
népre nem.

ERDŐ KORONA JERUZSÁLEM KÖRÜL
Riport a magasodó fák árnyékából —

Most láttam életemben először árnyalat, a sárga, a homokos si- 
zsidó erdészt. vatagos, benemültetett, azaz még

Valamikor Erdélyben, Gyér- puszta területeket, a másik pedig 
gyósz-entmiklóson laktam és ott nem csak a zöldellő mezőket, a tér

mőföldet. hanem az erdősé

dokumentu­
mok gyűjteménye, a szerzője pe 
dig Heinrich M. Bruder.

Mint aztán megtudtam, Bru­
der a nvugat-németországi balol- _ , . , . .... .f , Lassacskán kinyílt a szeme, sdán liberális iskola egvik legra- ^ ,rádöbbent, hogy az anticioniz- gvogobb tollú publicistája, szU- . _ ,. .. , , • mus es az Izrael-ellenesseg nemmos olvan konvv es tanulmány , ,, - . , .. mas, mint biztosítószelep, amelyszerzőié, amelyek megjelencse ... . .. , .. , „ , , , : arra jo, hogy a nemet fiatalok,szinte minden alkalommal koz-: . ... . ......., . iaz uj Németország szülöttei, aJeti viharral járt. , ... ... .j baloldali ideológia neveltjei en-

Bruder — zsidó. Életrajza isjnek a szelepnek a segítségével 
nemzedékünk tipikusan zsidó j juttassák kifejezésre antiszemita 
életrajza: édesapja Buchenwald- érzelmeiket, amelyeket alighanem 
bói került haza. édesanyja Ausch már az anyatejjel szívtak maguk 
witzból. () maga Kattowitzhan j ha. így született meg ez a doku 
született egy évvel a második vi.mentum, amelyről itt szólni aka- 
lágháboru után. s mert szülei lljrok. 
éves korában kivándoroltak Né- j *
metországba. ö ott végezne az isi
ko'ait. az egyetemet is. s ott ke-j -Mama kedvence voltatok, az 
rülta radikális ifjúsági mozgass maradtatok", hevenyészett for

ditásban ez az indítása Bruder 
+ „J'accuse”-jének. az előkelő Die

I Zeit hetilapban három teljes olda 
Brúder legújabb müvének a ci- ion megjelent vádiratnak. Szól pe 

me ..Idegen vagyok saját, hazám j <üg ez addigi baloldali jóbarátai­
ban”. s a cim már maga is sokat | hoz. 
elárul a könyv tartalmából. Ma-j
„a- Brúdert sohasem üldözték azi A nyílt level minden szava po-

I rölycsapásként koppan azok fe­
jén, akik még a minap fegyver- 
társai Voltak a fasizmus és a tota 
litarizmus elleni küzdelemben, s 
akiket ő most Izrael gyűlöletével 
vádol. Nem azzal a primitiv,

A JIDDIS OPERETT- 
SZÍNHÁZ BEMUTATTA

JÁKOV BOBG-T
: izráeli 

h zenés vígjáték 

f slágerben 

2 felvonásban. 

4 képben

ELIÉZER
MERON-tóJ

ismerkedtem meg ezzel a fura
és az én szememben romantikus
nak tűnő mesterséggel. Járni az
erdőt... óvni a fákat... iigyel-

egészségükre, növekedésük-
. ire — gondoskodni jövőjükről.

.. ... „fNem tudom miért, de minden er„Sűrűn valtozo repertoárod, ’... , -77 j ídeszt deli termetű, erőteljes fer-tokn-ak csak egy állandó ponti ....■ n , .. . - tflmak képzeltem el, színpadias so?o van: Palesztina. A világ s ..., , ,,7 , ...... Itet zöld egyenruhájukat es cifraegyetlen más földje vagy nepe l ............ ,, ,........ : terdeszkalapjukat pedig orokkesem all oly koséi a szivetek-5. . ...... „‘irigyeltem tőlük. Napi elfoglalt­
ságuk kissé a homályba veszett, 
!de annyit tudtam róluk, hogy 
ők a havasokhoz tartoznak, a 

_nagy erdők pedig hozzájuk. Eny-
- , i ... ínyi elég volt ahhoz, hogy csodálne a velemenyetek, soha se p« |. &

zárolnátok ennyi érzelmet a, ;3am 0 e
palesztinaiakra. Ők szolgáltat
ják számotokra az alibit, ami
vei el lehet tussolni antisze-

hez, nem hevíti annyira a vé 
reteket. S e Pálesztina-imá- 

datotoknak egyetlen döntő ru­
gója van: hogy oft a zsidók 
az elnyomók. Ha nem ez len-

mit a indulataitokat.”
Mert Bruder szerint az antisze 

mitizmus a nyugati kultúrák leg­
kisebb közös nevezője, a Vatikán 
tói egészen a Kremlig.

„Miután a szüléitek úgy na 
pirendre tértek Auschwitz fö­
lött, mintha csak természeti 

csapás lett volna, s miközben 
német bíróságok Anna Frank 
naplójának a hitelességét vi­

tatják, a jobboldali propagan­
da pedig nemcsak ezt, de az 
egész zsidóüldözés meséjét ha­
misításnak mondja; miközben 

a háború után született német 
fiatalok legjobb vicce az, hogy 
hány zsidót lehet elhelyezni 
egy Volkswagen hamutartójá­

ban. ti segédkezet nyujttok Iz- 
ráel elpusztításához, így- főly 
tatván. ha más eszközökkel 
is, Adolf Eichmann müvét.”

I Most elegáns öregur áll előt­
étem. magas nyúlánk termet, ki- 
ffinomult arcéi, friss fiatalos 
I mozgás. Mestersége: erdész. Itt 
Izraelben. Alapfoglalkozása bo­
tanikus. Emigrálási éve: „vala­
mikor a kezdet kezdetén”. Gott­
fried Avram, mert róla van szó. 
szintén erdélyi származású és 
ahogy ő mondja, „engem is a
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Brúder fájdalommal baloldali ba­
rátaihoz intézett nvilt levelét.

..Már nem bírom elviselni 
korm dny ózható nagyot hallá­
sotokat. Már nem kívánom el­
mesélni nektek, amit szüléitek 

eltitkolnak előttetek, nem

Utam vegére értem, 
nyers, inkább a nyílt neonácikat nak véget vetek 
jellemző zsidógyülölettel, amely 
ellen ezek a barátok is küzdenek, 
hanem az újfajtával, a kifinomult 
tál, a bonyolulttal, ami sokkal 
jobban illik politikai szemléletük 
höz.

Nehogy hamis vádaskodással 
vádolják, számos példát idéz azok 
bói a vitákból, amelyeknél ő is je­
len volt, s amelyek során a vitá- 
zók nagyon megbecsülték őt, 
mint jó antifasisztát, de nem vol 
tak hajlandók „Izrael államához 
fűződő cionista hozzáállását” ak 
ceptáini.

E tapasztalatok alapján, meg­
vesztegethetetlen logikával és 
éles elemzéssel Bruder eljut ah­
hoz a klasszikus következtetés­
hez, amit sok zsidó filozófus már 
régen ismer: „Az antiszemita 
szindróma teljesen független a tár 
gyától. Nem a zsidók magatartá 
sa a döntő, hanem az az antisze­
mita lelki szükséglet, hogy el kell 
vetni mindent, amit a zsidók esi 
nálnak.”

Jellemző epizód a sok közül.
Berlinben találkozik egy fiatal 
szociális gondozónővel. Bemutat­
kozik. mire a nő azt kérdezi: „Ön 
az a Bruder, aki készül kivándo­
rolni Izraelbe?” Bruder igent 
mond, a nő pedig folytatja: „U- 
gyan, mondja már, hogyan mehet 
egy baloldali ember Izraelbe?"
Bruder válaszol: „Ezt majd meg­
magyarázom, mihelyt maga meg 
tudja nekem magyarázni, hogyan

ni. Az országépítő úttörők egy 
.erdőségektől, zöld területektől ki- 

Kárpátok lenyűgöző hegyei, szép pUSZtított tájat láttak maguk 
séges erdői tanítottak meg a tér eiött. Az egykori, ókori erdők- 
mészet szeretetére. Mert ezzel nejj csupán nyomai maradtak, a 
kezdődik a mi mesterségünk, sivatag sivársága uralta a doi„ 
Aki nem szerelmese a természet bokát, völgyeket, 1 apályos vidé-

1 - UK 1 « -1 z-x A f OM 1 lm r* 1 1 • m 1 1 .   . 1. „i- L «1 Ui-í- WI A TVnek abból soha 
nem lehet.”

tekre szűkül össze a negevi pusz­
ta. Ezzel valóra válik Ben Gu- 
rion látnoki álma, a Negev ter­
mőfölddé való átalakítása, az in­
tenzív erdősítés segítségével.

Izraelben az erdők emlékez­
tetnek a hősi halottakra; erdő­
részleteket neveznek el az ada­
kozókról és a jelentős történel­
mi eseményekről, susogó árnyé­
kos ligetek viselik az országépí­
tésben kitűnt személyiségek ne­
vét. Igaz, nem csak az ö nevü­
ket, hanem az adakozókét is. Ez­
zel kapcsolatban, Gottfried Áv- 
rám elmondott egy kedves, és 
igen jellemző történetet.

A CSERÉLHETŐ
NÉVTÁBLÁK

A facsemetét vásárló-adakozó 
amerikai zsidók zöme Jeruzsá­
lemben akarja látni a maga fá­
ját, a maga erdejét. Mivel az 
ország különböző területeit szin­
tén erdősíteni kellett, nem tud­
ták minden esetben teljesíteni az 
amerikai óhajokat. így aztán Je­
ruzsálem egyik festői részében ki 
jelöltek egy „csere-erdőt”, pon­
tosabban egy olyan erdő-részle­
tet, amelynek bejárata előtt, egy 
gyorsan kicserélhető márvány- 
tábla-tartót állítottak fel. Ami­
kor, mondjuk, megérkezett mister 

sivatag sivársága uralta a dom-! John Lewis, Los Angelesből és
1 látni akarta az általa adományo-

jet is.
Azaz elsősorban az erdőségeket. 
Hiszen ez a hivatal az erdősítés 
problematikájával foglalkozik. 
Azaz országos méretekben koordi 
nálja ezt a látnoki tervet, amely 
szívós munkával, és ezernyi aka­
dályt legyőzve valósul meg.

„Nem gyorsan, de biztosan” — 
mondja Gottfried. — Persze most 
is a Keren Kajemet az erdősítés 
egyik erőssége, mozgató ereje, 
megvalósítója, de ma már több 
más hivatal és zsidó szervezet 
bekapcsolódott ebbe a munkába.

MEGKÖTNI A HOMOKOT
Hogy mi a különbség egy 

európai és az izráeli erdősítési 
munka között? — Hihetetlenül 
nagy. Leegyszerűsítve a kérdést: 
Európában az Isten adta a bér­
cek szűz erdőit, a havasok mér­
hetetlen mennyiségű fáját — Iz­
raelben pedig minden egyes cen­
timéterért meg kellett vereked-
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Kolozsváron végzett, tanáros- 
kodással kezdte pályafutását, de 
az iskola szűkített világa korláto­
zottnak és korlátozónak tűnt a 
számára. Kikérezkedett „a te­
repre” a szabad természetbe, volt 
egyszerű földmunkás és vezető 
kertész, majd az erdészi hivatal­
ban kötött ki. Akkor még azt hit 
te, hogy ez is csupán egy kurta 
epizód lesz az életében. Nem így 
történt... És az, hogy nem így 
alakult, és véglegesen az erdők 
világához kötötte életét, ma már 
elégedettséggel tölti el.

Nem is csoda. Hiszen Izáelben 
az erdő, a liget, a havas fogalma

___  . tegészen mást takar, mint Európa
óhajtlak felvilágosítani ben- |ban, vagy Amerikában. Itt az er- 
neteket, nem kívánok már a dő — élet. Az erdő. — a megter

mekenyitett föld. Itt az erdő, — 
a holnap ..
FURCSA TÉRKÉP — 
KONVENCIÓS JELEK 

; NÉLKÜL
Mindezt ki tudná jobban mint 

ő — Gottfried Ávrám? Tőle hal­
lottam azt a régi nagyon régi me­
sét, amely úgy végződött, hogy 
,,s akkor a Mindenható csodát 
miveit és a sivatag közepén; 
ahol csak homok volt és minden­
hol csak homok, és ahol a Nap 
tűzött, a könyörtelen fényes Nap 
sugara égetett, ott megszületett 
egy darabka árnyék. Igazi ' ár­
nyék, szürke mint a pirkadó haj­
nal és hűvös mint az esti szellő. 
Mert kinőtt egy fa, hosszú tör­
zsű, gazdaglombozatu, koronás 
fa. amely árnyékot vetett és az 
életet hirdette a sivatag köze­
pén”. ..

így a naiv, ókori mese a maga 
egyszerűségével és tanulságával, 
ahol fa, ott árnyék, ahol árnyék 
ott élet...

És ugyancsak ő mutatott meg 
egy térképet. Egy másarculatú 
térképet, mint amihez szokott a

jó botanikus keket. Ezt a homokot kellett meg 
kötni ,ezt a sárga, sivár tájat 
kellett zölddé varázsolni.

tőknek csak álmaik voltak, pén­
zük nem.

szigorú kikötése, hogy csak ak­
kor adja a pénzt, ha az ő erdeje 
szintén a Szent Város szívében 

Izraelben tehát minden egyes lesz. Ez az óhaja teljesült is ... 
csemetét emberi kéz dédelgetett.! Igaz. csak egy napra, amíg ki­
óvott. ültetett el. Aztán úgy gon , cserélték á név-táblákat, és így 
dozták. mint a törékeny kisgyer- \ az ő neve szerepelt Lewis erdeje

ti ..külön zsidó antifasisztá­
tok” lenni, beteltem veletek.”

íme egy ut vége. s egy uj ut 
kezdete.

A kör, amely Heinrich Bruder 
számára 35 évvel ezelőtt Katto­
witzhan, vészkorszakból megme 
nekült szülők házában kezdett ki 
rajzolódni, ez év elején Jeruzsá 
lemben zárult be. Bruder levon­
ta az ideológiai zűrzavarok, a 
bántó, fájó élmények következte­
téseit és alijjázott.

Vagy egy évvel ezelőtt tette 
meg ugyanezt egy németországi 
zsidólány. szintén vészkorszakból 
megmenekült szülők gyermeke, 
Lea Fleischmann, aki keserves né 
metországi megpróbáltatásait 
„Ez nem az én hazám” cimü, 
ott hosszú hónapokon át best­
seller listák élén szereplő köny­
vében irta meg.

Szívből óhajtom, bárcsak „a 
hamis bálványtól” menekülők 
lelnék meg itt, uj otthonukban 
sokat bántalmazott lelkűk nyu­
galmát

Eleinte a palántákat, a cseme 
tekét is importálták. Görögor 
szagból, Szíriából

zott erdőt, akkor Lewis úr arany 
betűs táblája hirdette a nagylel­
kű adakozó nevét. Másnap azon­
ban megjelent Green úr is a fe- 

^ leseiével. Mit volt mit tenni? —■ 
' V . Nem mondhatták meg neki. hogy

t az altala adományozott erdő va-
hoztak, vagy ajándékba kaptak., eldugott völgy-
Mert mondanunk sem keR hogy .tőzik Hiszen az volt a
az úttörőknek, telist az erdoulte-

meket. Minden egyes fát ismer­
tek, növekedését számon tartot­
ták, elpusztítását, vagy kiszára­
dását meggyászolták.

Mert az erdő nem csak az ár­
nyék forrását jelentette, hanem 
a homok lekötését, a talaj meg­
változtatását. sőt később, az idő- 
lárás alakulásának megjavítását 
is ...

Izrael fáit a világ zsidósága 
ajándékozta az államnál?. Hiszen 
a Keren Kájemet és más zsidó 
szervezetek rz öt kontinens min* 
'len részében gyűjtötték r pénzt 
a fák ültetésére, a nagy álom
megvalósítására.
UJ OFFENZÍV A 
V NEGEV ERDŐSÍTÉSÉRT

A Keren Kájemet direktóriu­
mának vezető elnöke, Mose Riv- 
Un, épp a héten jelentette be. egy 
úiabb erdősítési offenzíva kezde­
tét. A tervek szerint., az ország 
fővárosa, Jeruzsálem, a város 
múltjához és nevéhez méltó erdő 
koronát kap. amelyben a zöld va­
lamennyi árnyalata képviselve 
lesz és a Közelkelet legvonzóbb, 
legszebb fái díszítik ezt az élő ko-

előtt... A kis ártatlan csalást 
megbocsátja a történelem. Hi­
szen a lényeg, a felnövő, lombo­
sodé, árnyékot vető, földet meg­
kötő új erdő, szépsége, örömet 
lehel lő látványa, holnapot idéző 
ereje.

Ma már Izrael területének 
mintegy 27 százalékát fedik be 
az erdők, gyümölcs-ligetek, fásí­
tott területek, parkok, „fa-isko­
lák”, csemete - neveldék, ahol a 
pálmafáktól kezdve egészen az 
iinesi fenyőkig mindenféle és faj­
ta fa-csemete megtalálható. Sok 
bel ven még mindig a régi pionír 
-sndszer szerint erdősítenek, az­
az előbb virág-cserépben növesz- 
*ik félméteresre a holnap fáját, 
majd eltörik a cserepet és föld­
del együtt helyezik a homokba 
vályt lyukba a csemetét. A fa­
ültetés nemes és szép munkájá­
ban évente sok tízezer diák és 
-'vermek vesz részt, aminek nem 
-sak nevelő jellege van, hanem 
nemzetgazdasági jelentősége is.

... Irigylem az erdészeket és 
mindenkit, aki ebben a teremtő 
munkában részt vesz. Hiszen, ha 
iól meggondoljuk, a mesebeli Min 
denható csodáival határos alko-

ronát.
elképzelésnek a részét képezi, 
nagy városi parkok létesítése Cfá 
ton, Názáretben, Slomiban és a 
gálili Chácorban.

■ Vi _____ — De a legnagyobb jelentősé-
szemünk’. Hiányzanak róla a föld- gü munka, szerintem az — mon- 
rajzi vagy politikai térképek kon dotta Gottfried Avrám —, hogy 
venciós jelei, nincsenek berajzol az erdősítési offenzíva keretében 
va az utak és vasútvonalak ka- a déli pusztaságok felé nyúlnak 
nyargó utjai, a nagyvárosokat is a térkép sávjai. A Negevben ül- 
apró pontocskák jelzik, csak úgy tétnek el újabb százezer facse- 
mellékesen. Mert a térképen két metét, aztán ismét százezret — 
szin dominál, a sárga meg a zöld. összesen 20 millió fát. Ami va- 
Nem volt nehéz kitalálni, hogy lóságos „zöld - forradalmat” fog 
mit jelképez ez a két ellentétes jelenteni és mind kisebb teiüle-

LWancsak ennek az újjtást valósítanak meg, kezük nyo­
mán megszületik „az az árnyék, 
amely olyan szürke, mint a pir« 
kadó hajnal, és hűvös mint az 
esti szellő” ...

DÁNOS MIKLÓS 

-yywvyywvyvwwwvwwvwywyvwy»

„ M Ä G B Ä ”
fogászati laboratórium 

Protézisok sürgős javítása 
fél óra alatt — Nyugdíja­
soknak 25 % engedmény.

< TEL-AVTV, BALFOUR 27 .
n***x***AA***»****jou«*x*x********ie
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15.00

15.25

17.50
20.00:

22.15:

23.50:

PÉNTEK

HUCKLEBERRY FINN 
KALANDJAI — „A per” 
(Színes)
A SZOMBAT 
FOGADÁSA 
Arab játékfilm 
A SZOMBAT BEKÖSZÖN 
TÉSE — Purim ünnepe a 
marokkói zsidóság köré­
ben. Muci és Álizá Aviv 
purimi dalokat adnak elő 
ladino nyelven. Levezeti: 
Jákov Bánáj.
HANGOS HETI 
HÍRADÓ
„KELLEMES SZÓRAKO­
ZÁST!” — Meni Peér és 
vendégei.
„AZ ÁLOMKUFÁROK” - 
H. rész: Johnny kettős 
küzdelmet folytat: igyek­
szik megmenteni házassá­
gát, valamint megalapoz­
ni a filmstúdió jövőjét. 
(Színes)
Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Könyvrészlet 
8.30: Természetrajz 
9.00: Állampolgárság 
9.20: Matematika a 8 oszt-nak 

10.10: Judaisztika 
10.30: Zeneóra a 4—6 oszt-nak 
11.10: A varázssapka 
11.30: Purimi műsor 
12.00: A marokkói zsidóság 
12.30: Vonóshangszerek 
13.00: A marokkói zsidóság 
14.00: Szabadegyetem 

1981 március 13, péntek 
5741 Ádár 7.

HABIMA
Tel-Aviv, szombat, március 14, 

19.00. 21.30 
„A KIS TEL-AVIV”

A kisteremben
„ AZ ANARCHISTA”

lück"
az ismert szakember

TAPÉTA —P.V.C. 
ragasztás.

NAGY VÁLASZTÉK. 

RÁMAT-GAN,
RECHOV HAROE 7, 
TELEFON: 720807

SZOMBAT
18.02: A CSODÁLATOS VIRÁG 

— Uj, színes sorozat.
18.30: VESZÉLYES JÁTÉKOK 

— Dokumentumfilm. 
(Színes)

20.00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE. „Nigunim” Ruchá- 
má, Náchum Ábász, Zá- 
chárjá Bleicher és a „Ság- 
ririm” együttes előadásá­
ban.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.00: Közérdekű közlemények
21.05: SPORTHIRADŐ
22.05: DALLAS —„Családegye­

sítés” (I. rész)’ — Bobby 
Las Vegasban találkozik 
Garryval és rábeszéli, 
hogy térjen haza. Otthon 
lánya, Lucy meglepetést 
okoz no'n...

22.55: QUINCY — „Holttestek 
az eső után” (Színes)

23.45: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

BÚCSÚ ERNSTER DEZSŐTŐL
(Folytatás a 6. oldalról)

nerjében — (Alpár Gitta, mint 
kötélhálón úszkáló rajnai sellő) 
és jó harminc évvel később Izrael 
ben Fidelio Roccóján kivin 1961- 
ben, szintén hires szerepében, „A 
kékszakállú herceg várá”-ban, 
mint New-Yorkban, nálunk is 
forró sikerrel.

Utoljára 1972-ben Zürichben ta 
1 álkoztam Ernster Dezsővel, né­
hány hónappal Klemperer Ottó 
halála előtt. A teljes visszavonult 
Ságban élő mesternek egyetlen 
igaz barátja volt, aki elkísérte őt 
minden londoni koncertjére. Gyö 
nyörü megjelenése, elragadóan 
bájos egyénisége meghódította a 
zürichieket is, akik szivükbe zár­
ták egykor oly nagyszerű éneke­
süket.

„Ernster Dezső az a művész — 
írja kitűnő biográfiájában Fábi­
án László —, aki életével is hitet 
tett a művészet magasrendűsége 
mellett: mint magánember épp 
úgy megfog egyéniségének vará 
zsávai, mint a színpadon. Csak 
azért vezethette el az operamüvé 
szét olyan magaslataira, ahol el­
mondhattuk Sarastro szavaival: 
„Itt megtisztul a lélek s e csar- 
noknok mélye szent”. Ezt a sa- 
rastrói hitet, magasrendü humá 
numát sugározta Ernster Dezső 
több mint négy évtizeden át min­
den alakításával.”

Legmeghittebb barátját, Otto 
Klemperert ő kisérte ki egykor 
utolsó útjára a zürichi zsidó teme 
tőbe, ahol most sirhantja közelé­
ben örök álmát alussza.

m I

I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert, 11.15: 

Elemistáknak, 12.05: Villa-Lobos 
műveiből, 13.00 Könnyű és kiasz 
szikus, 14.10: Gyerekeknek, — 
15.00: A szombat fogadása, 16.05 
Klasszikus számok, 17.00: Iroda 
lom. 17.35: Oléknak, 20.05: Pén­
tek esti hangverseny, 0.10: Éji 
zene, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin — 

12.05: Bal esetmegelőzés, 12.30: 
Szombati sportesemények. 14.10: 
Még egy hét. 16.10: Érdekes ém 
berekről, 17.05: Külpolitika. — 
18.05 Kívánságműsor. 20.05 Ima 
és dal. 19.05: A héten történt, 
21.05: Spanyol románcok. 22.05: 
Nyomozás. 23.05: Párbeszéd, — 
0.10: Éjjeli csillagok, 1.10: Há­
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Reggeli ünnepség, 11.05: 

Hazulról, 12.05: Sofőröknek. — 
14.05: Péntek délután, 15.05: A 
Beatles története, 16.05: Argen-
JCAjUUUUUUU1***xxjcxjtxsxxr X ÁXÁJUUUUXX-X^

Keresünk 3

fySJßM*?! E
VARY ÖTVÖST ;

Havi fizetés- vagy káblánut- 3 
alapon, jó feltételek mellett 3 

* HÁMERKÁZ HECHÁJFÁNI E 
E LÁJÁHÁLOMIM B.M. 3
E Kiriát Eliézer, Haifa 3 
i Tel. 04-537285 3rmryvYyyvYYYYyyyvryyyYryrriYvrrTTTY

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Csodás dalok, 10.05: So- 
sáná Dámári énekel, 11.05: Sajtó 
konferencia, 12.05: Rádiójáték, 
13.05: Interjú, 14.05: A Beatles 
története, 15.05: Régi kedvelt 
dalok. 17.05: Katonák beszélget­
nek, 18.05: Jigál Álon emléke­
zete. 19.05: Slágerek, 21.05: Ha­
gyományok, 22.05: Könnyű és 
klasszikus, 23.05: Színházi össze 

I jövetel, 0.05: Éjjeli madarak, 
i 2.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

N0RDMENDE 
AMC0R

színes televízió
A LEGKIVÁLÓBB EURÓPÁBAN

I NORDMENDE >
I most azonnali szállításra!!! |

I
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ARANY VÉTELE ÉS CSERÉJE!!! 

Jegygyűrűk — munkabér nélkül

tinai népdalok, 18.05: Sajtókon­
ferencia, 19.05: Kamarazene, —
21.05: A gyepen, 22.05: Sláge­
rek, 0.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

1981 március 14, szombat 
5741 Ádár-Bét 8.

I. MŰSOR
8.05: Művészlemezek, 9.00: A 

tudomány (világa, 9.25: Rádió­
játék, 10.10: A jeruzsálemi szim 
fonikusok felvételeiből, 12.05:
Hangjáték, 13.00: A színház vi­
lága, 14.10: Gyerekeknek, 15.00:
Kamarazene. 16.30: Brahms éle­
te, 17.35: Oléknak, 20.05: Hárfa 
számok, 22.05: Rádióvita, 23.00:
Modern muzsika, 0.10: Éji zene,
1.10: Hatikvá.

II. MŰSOR
8.10: Kedvelt lemezek. 9.05:

Humoros számok, 11.05: Téli ta­
lálkozás, 12.05: Más szemszög­
ből. 13.05: Hanglemezek, 14.10:
Erec-jiszráéli emlékek, — 15.04:
Futballmérkőzések eredményei ze 
névéi, 18.04: Az ügy elintézés 
alatt, 18.31: Sport, 20.20 Hang­
lemezek, 20.45: Sporthiradó, —
21.05: Közelkeleti magazin, —j 
22.05: Mölávé maiká, 23.05: A j 

I rádió, tévé és sajtó kulisszái mö 
i gött, 0.10: Dalok egy témára, 
i 1.10: Hátikvá.
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CIRCLE OF TWO 
RICHARD BURTON 
TATUUM O’NEAL

A tiltott szerelem édes, meg­
rázó története — Gil Dassin 
rendezésében if Országos be­

mutató szombat estétől
„GAT” „OÁZIS” i

; Tel-Aviv Rámát-Gán §
g Péntek este 22 órától 5
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KIRIÁT CÁNZ, NATANJA j
TeL 053-22372. 03-779897 {

A vallásos család ideális £
üdülője pészáchra <T

p-nhsn is ptittttV***MA»l<* - -. t-VA, AtWtoAÄAÄÄfc.

CFÁTI GYÓGYSZERTÁR

GYÓGYSf.ERP*T/!8ŐT
Jó feltételek és lakás 
(Nyugdíjas is lehet)

Tel. 03-419662, 067-20384

PRECEDENS NÉLKÜLI OLCSÓ ÁRAK

FOODLORD — AZ AMCOR MIXERE
most 1472 sekellel olcsóbban (40% kedvezmény)

TOASTER KÁLYHA (TOASTER OWEN)
907 sekellel kevesebb, példátlan kedvezmény 
Az akció alkalmából s a nagyöközönség kényelmére

az ÄMPÄ FIÓKJAI NYITVA TARTANAK 
szombaton este is 6.15—10.00 óráig

Jöjjön kedve feleségével, leülünk és elbeszélgetünk egy 
pohár kávé mellett.
JERUZSÁLEM — Jaffa 30 
TEL-AVIV — Pinkász 48 
HAIFA — Sábtáj Lévi 25 
BEÉR-SÉVA — Herzl 110

I

vYYYVXYVYVXVVWV*VXV*YY*1fV¥YXYyYVVlrVW****¥»Wll*Y*ll*l«*WWW**V*ini**VY>«

48 ÓRÁN BELÜL
ELSŐRENDŰ KIVITELEZÉS *. KÍVÁNSÁG 
SZERINTI SZÍNVÁLASZTÉK * GYÁRI ÁRAK
MÁRVÁNY GRÁNIT A KONYHÁJÁBAN

L
GRÁNIT HÁCÁMERET

Üzem: Cholon, Ézor Hátáászijá, Háménor u. 50, teL 806766 
Iroda: d.u. 4—7-ig, Tel Aviv, Ibn Gvirol 144, teL 448123
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e llection
DIAMOND JEWELRY

Rég ékszerek becserélése új modellekre if. Angliai antik 
ékszerek érkeztek if. Érdemes ellátogatnia hozzánk 

TEL AVIV, RECH. HÁJÁRKON 112, TEL. 03-294125 |
lgOOUOOÖOOOOOOOUWOUUUÖOOUOOOGUUtiUUUUWWWWUUOUlAM.iUUWlA**Ä***AA.'«A*Ä*A

ÖRÖMMEL KÖZÖLJÜK, HOGY MEGNYITOTTUK 
UJ OROSZ ÉTTERMÜNKET-BÁRUNKAT

KAZACSOK
Finom orosz konyha if Hordós sör if Házias légkör 
Örömmel megvendégeljük Önöket, naponta 11-től 
éjjel 1 óráig jf Viszontlátásra a Kazacsokban

TH Aviv, Kikár Málehé Jiszráel, szd. Chén 52 
(a tel-avivi városházával szemben), tel. 03-261300

I «pa :15kb wsg tum es »«a eeaa mbi

1981. III. 13.
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50 % =,G ENGEDMÉNY

A TÉLI VÉGKláEUSITÁS
EGYSZERI AKCIÓJA SORÁN

★

MINDEN NŐI ÉS FÉRFI TÉLI RUHADARAB 
50%-!G TERJEDŐ ENGEDŐÉIVEL,

RÖVID IDEIG, AMÍG A KÉSZLET TART
★

MÄTZKIN DIVATHÁZAK HÁLÓZATA:
TEL AVIV:

Dizengoff 101, Allenby 74, Náchlát Bin,janiin 44 
JERUZSÁLEM: J. Lewy, Rechov Jafo, Binján Háámudim 
HAIFA: Rechov Herzl 37 
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KERES ZENÉSZEKET
’ AZ 1981/82 KONCERT ÉVADRA

a következő feladatok betöltésére a zenekarban: 
if MÁSODHEGEDŰS 
if HEGEDŰSÖK
jf VIOLISTA — szólamvezető helyettes 
if GORDONKÁS — szólamvezető 
if MÁSODFUVOLA és PICCOLÓ 
if TROMBITA — szólamvezető 
if KÜRTÖS — szólamvezető helyettes 

A bemutatkozás Beér Séván lesz 1981. április 6-án, hét­
főn, amelynek során szóló-számot kell eljátszani, egy szer­
zeményt kísérettel, valamint részleteket a zeneker reper­
toárjából.

Az érdekeltek forduljanak írásban, életrajz és ajánlások 
csatolásával, az Izráeli Szimfonietta zenekarhoz, Beér-Séva.

P.O.B. 4350 BEÉR-SÉVA 84299

•;jUUUUUUU(AAA*JUUUUUUUUUXXXAXAX*AAJUUU_

í WI70* HAIFA 3
3 Moria 50 3
£ 1981 március 22-én. vasárnap 
5 délután 4.30 órakor

PURIMI KARNEVÁL
Hozzák el gyermekeiket, 

unokáikat!
A szórakozásról Gáti Julika, 
növendékei, Löwinger Ilonka 

és mások gondoskodnak 
Tombola, büfé, meglepetések!

Háziasszonyok:
Roth Mirjám, dr. Spielmann 

Jenőné, Weiner Anni
nwnnHHnMWiHnnni»nnn,

Jómegjelenésű, kulturált
74/172 FÉRFI

jóalaku, csinos, magyarajku

PARTNERNŐT KERES
„Igaz barátság” jeligére, 

Tel Aviv, POB. 831

I Gazdaságos fatányéros 
otthonában 

KÓSTOLJA MEG A
--- -~-»r

UTÁNOZHATATLAN 
6 KÁBÁBJÁT!
I „Giony” kábáb toasterben.

grillen vagy tepsiben jóízű, 
jj mintha szén-sütőn készülne. 

,,GIONY”-FÉLE KÁBÁB 
ÜNNEPI ÉTEL 
Felvágott és hús 

Eladás nagyban és kicsinyben
GIONY & RETTA

; Rech. Hifiéi Házakén 8,
Tel Aviv, tel. 656610 

(Az Allenby mozi mögött) 
Vasárnap délután zárva 

FIGYELEM! — Akik össze- j 
gyűjtenek számlákat 1000 se- j 

1 kel értékben, egy rúd Giony j
: szalámit kapnak ajándékba.!
wwiHnnumn

mi

S vílI 
gálát 
Rámát-g

e m
iáit. hl 
831494. I
9 MFF 
ren 21]pontaNvitva
• S7fi

# frf|
televizif
tárgyak

m pvi 
ben. T4

jól
% »I

dern Pl 
kajpótlí 
„jonei’f 
Tel 2»|

e főila^otra237517
m El­tel, túl 
adó. Ti

m Rof
fonvég 
Tlite. Ti
#• S7lf
f aha. 
rsonval
or-—6T.6|
m alkí 
d»r. jól

m 4T.J rendriog
torral
m mm 
Iák, T i

• IT"
'fOTlYbol 
C'. 740|
m nin|
g9Ö aj

Morzl lg

* KA 
h?n Iftí 
!nnk vf 
p 1 i k •• M

tlil, T 

S F-LAl3" f"'•'< Scheusal
4B r\!’|
fi nadtj 
Tel-.XVÍ

• OL(

27. a7
ejLug

e HT TiteievbMj 
kát. ha|

* VFS tplevi/ii kát stlf jim.
1» BÓRlrpárizsi I 
Jfhudaj

m mól
Trcn fel
túl fe|

hifm|

A R|

bM kul 
rekkel.l 
Ő3—S25|

I



m I,,, I

Inc.;

TIKEIET^
jbüinykuner

M
ADÁSVÉTEL KÜLÖNFÉLE LAKÁS

# VILLANYBOROTVAK javító szol­
galat és árusítás _ Csacskesz. Bialik 12. 
Raniát-Gán. *36164.

<9 JFHOSVA vesz örök^Aget. felszámo­
lót. háztartási felszerelést, bútort stb 
831494. 876224.
p MFRKXZ HA4VAZ. Tel Aviv. Hásfl- 
ron 21. Tácháná Merkázit. 333769. na­
ponta kóser, friss kacsa, liba pulyka 
K'itva S._ 17-lg
# SZEGAL mindent vesz. televíziókat 
•ftereo berendezéseket, bútorokat, fel- 
frímolast, eziist tárgyakat. 838790. 882856.
S FRÉDI vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziót, szőnyeget, hagyatékot és antik 
tárgyakat. 835866 és este 856362,
<? PVRIM!.’' Jelmezek gyermekeknek 
minden méretben, 
ben. Tel. 0.2-823656.

» VESZÜNK 
fizet, tel:

• ..IT ana PÁROK ASZALÓN1’ különle­
ges ..ELURAM parókák valódi halból ren­
delésre. Dizengoff 125. 03-224596.
. > A ZUL'KERMANN fogászati iaborat6-l 
lumban express javítások fél óra alatt,! 
fel Aviv. King George 5. Tel. 282429.
<b ZEÉV kádak zománcozása az egész 
országban, felelősséggel, tel. 052—78862, 
04—526622.
# ..MAGI - CLEAN’ otthonában tisztit 
szőnyegeket és kárpitozott bútorokat. —, 
052-70645.

s NÉMETORSZÁGI nyugdíjjá! rend»1- 
kező szimpatikus férfi kényelmes, 1—2 
szobás bútorozott lakást keres telefon- 
használattal. I. em-íg. Tel Aviv, FOB. 
3131.

# KIADÓ holland idősek otthonában 
Herzlián május 1-tcl szeptember 1-ig 
egyedülálló, összkomfortos lakás, lég­
hűtővel, színes televízióval, kis konyhá­
val és erkéllyel, telefonnal. Bátjá asz- 
szonv. 052__53583.

nagyban és kicsiny-

varrógéneket.
03—823716.

alkalmilag.

• ELKIMI parókak űü__ sekel, mo
<?ern parokak minden színben 220.- 
fcajpotiok. ionatok. Látogasson ei 
,,-Jone!’' szalon — Allen by 93. Tel Avn
Tel 290682

# KFRFSEk tolókocsit (kerekes ko­
csit rokkantnak) Petách Tikva. POR. 821.
* FORD transit 1979-es, nagyszerű ál-
Janotban. útlevélről útlevélre, 02 
??*517. Szimiont kérni.

ELADÓ fogorvosi rendelő-egység, fo­
tel, turbina, sterilizátor — lakás is át- 
8do. Tel: 051 -24235, déli 12 után.

® MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-javításokat: fél óra 
alatt. - Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Avív, Balfour 27.
<& riAMAVKiK takarítás es polish laka­
tokban féregirtással, engedély 1250, — 
rielösscggel 03—313599, 03—31003U.

9 „REGET'’ nvugdijasok és idősek 
szervezete megköszöni taglalnak, akik 
adományokkal és önkéntes munkával se­
gítették. Küzdelmünk a nyugdíjasok és 
idősek gazdasági helyzetének megjavítá­
sára folytatódik. Szükségünk van ön­
kéntesekre. minden adományt köszönet­
tel fogadunk. Az országos titkárság: 
..Regev” POP. 17132. Tel Aviv, 61171,
tel: 93__2^3038. v^-árnap, kedden és
csütörtökön 10—12-ig.
• GYORSAN és olcsón plasztik íriszek 
és tolóajtók javítása, Wechsler. 231182.
<31 IDŐSEKET vállalunk magánházba te! 
jes gondozásra és panzióval kedvezmé­
nyes áron, 03—925018.

SZELA fertőtlenítés az edények ki­
rakása nélkül. 03—425151, 03—473271.

# BVí-BFAEI vallásos csalid keres 
vallásos gondozónőt heti hatszorra, 
Ozeretet kétezer hetenként, 701857. ^

9 F. ÍRJ AT SÁRÉT központjában 3. bu-;10- 
torozva, első emelet, lift. amerikai kony- Ä 
ha, 89814?

EGYEDÜLÁLLÓ hölgv mellé asszonyt 
keresünk bennalvással, tel: 03—233429, 
délelőtt 10__12.

; # P. STEINER keres: 1 Elsőrangú
i Singer és Overlook ecmblyukaző és 
gomb varr önöket, valamint tanulólányo- 
ka* 2 Vasalónőt. 3. önálló szabászt 
4. Elsőrendű varrodákat és varrónőket 
házivarráshoz (az anvagot mi visszük és 

I hozzuk) 03—337730, 03__338804.

• BCTFG hSlgyhdr Rimát lazít Bit- 
i Jámban asszonyt keresünk bennalvás- 
I sál- nappalra is, tel: 861865.

HÁZTARTÁSI könnyű munkára ere­
st. keresünk, te! 03—224597, délelőtt 
-14. délután 17—20.

fll TRISZFK 95__ sekel métere. Javitá-
I sok. rácsok 5 éves jótállás. Martin, Tel- 
j Aviv. 281663.
9 ADLER SZÁLLÓ. Tibériás 067-^20031, 
még néhány hely Pészáchra. Teljes pan­
zió személyenként 159__ sekel, kóser
konyha.

m BöRKXBxTOK. szórmebundák. sze­
zonvégi ónkban. Alakításokat vállalunk, 
ihre. Te!-Aviv. Ben Jehu da 37. - 635420.
0 SZÍNES TELEVÍZIÓ! Philips. Sony. 
e*ba. Siemens. ITT. Grundig a legala- 
fsonvabb áron! Bende, Idelson 7, tel: 
n—656027.
0 ALKALMILAG eladó Amcor 14 frizsí- 
é*r. ió állapotban, tel: 336093.
m ALKALMILAG olcsó áron fogorvosi 
?cntfpió röntgennel, aerotorral,, stcrelizá- 
tnr-al és szekrénnyel. 908115.
0 MINDENFELE régi könyvet, angol. 
róm?t. francia, román nyelven vesz Pol­
lik. Tel-Aviv. King George 36. 248616.
0 Li \Do angol orosz technikai szó-
.5 ,,Iefon 04-573247. szombat Mvét*-: RIKA SCHFRF nemzetk8zt M„sság.

I közvetítő iroda Haifa. Kármel Hátisbi 12, 
m I VXVS szalonhutor! Uj! Olasz hár- ; ismeretes komolyságáról és szerencsés
rnnvból alklamilag (4.200._ sekel) — megvalósításáról. Ajánl házasságokat fia-
r ‘ 740383. j taloknk és idősebbeknek, 04—330533.
• nincs konkurenciánk, raktárunkban! 9 AKADÉMIKUS, jómódú. 66.
-no pc használt zongora és orcán. Bet , merkedne — házasság lche*sége:

T A Allenby 99, Natanja, | Aviv. FOB 2802« ..Akadémiái” jeligére.

9 RAMÁT-HANASZT központjában el­
adó 3. étkezősarok, luxus, bútorozva, — 
Lihorno 26. III. bejárat, 27-es lakás, — 
Siemens.

# ELADÓ 3 szobás lurus lakás étkerS- 
sarok. raktár szép helyen, Rámát-Háná- 
S7i központ iában, luxus berendezéssel, 
03—846496.

# KIADÓ 2 szoba telefonnal, mellékhe­
lyiséggel Bát-Jám határán, te! 523943, — 
231421.

# FINOM ur bútorozott összkomfortig 
szobát keres Tel-Avívban, a Kikár Di­
zengoff környékén, csakis előkelő csa­
ládnál, POB. 45133. Tel-Aviv, mikud — 
61451.

# BÁT-JAMBAN, a Givátin, 3 szobás, ét­
kezős árkos. TIT cm. lifttel. 89 néevzet- 
métere*, pompás, azonnal. A kulcsok — 
Szárit-ná! 536^05.

I • ÁPOLÓNŐ állást keres Petách Tik- 
i 1-i kíün-ékén időseknél és betegeknél,

HÁZASSÁG
m ÖZVEGY”, gyermektelen, nyugdíjas 
«6/178 férfi keres nyugdíjas magyarajku 
ö7vegva«szonvt. Telefonszámot kérek. — 
Haifa, POB. 4324.

nipszánter 
Brrzi 41.
• HA GYERMEKE a Héjchál Hátárbut- 
b>n"ÍéP fel akkor is használhatja a ná­
lunk vásárolt zongorát. A legjobb euro- 
r készít menyek. 1 muzsika hazájából., 

Zongorák, és orgánok a Bét Hápszánter- 9 
r,ci_ T \ . Allenby 99, Natanja, Herzl 41.

áron

e LUESZEK kristályt, ezüstöt porcellánt, 
kézimunkát, román blúzokat BRUNN & 
BFROHN. Slomcíon Hámálká 10. tele­
fon: 02-234617.

9 EL^Dó orosz Erika írógép, 02—635593 
délután 3-töl
• ELCSERÉLNÉM 3 szobás Amldár la 
kásomat növé-jákovi 2 szobásra. Güa. 
tel: 02—853934.

m BAJIT-VAGANT vallásom házba sza­
kácsnőt keresünk órabérbe, nagyszerű 
feltételek, Jeruzsálem, POB. 16274

^ ÉDESANYÁM keres Tel Avív központ- 
iában lévő lakásába asszonyt éjjeli 
bennalvásra FOB. 8065, Jeruzsálem, 
mikud 91Ó80

m IDŐS 76 ÉVE? férfi egyedülálló 
asszonyt keres bennalvással. 3Iarinov- 
szki, Nesz Ciona, Gclomb 5.
• nyugdíjas 60—6* férf!t/nőt kere­
sünk óraszij készítésére otthon, betanít­
juk, Blrueh Tel Aviv, Bernstein Ko­
hón 9, Finsker—Trumpeldor környékén.
^ VALLÁSOS özvegyember asszonyt ke- 
r^s 54-ig. fejkendőwszükséges, Tel Aviv, 
POB 442.
• NEM SE AB AD mérnök, 64. romanti­
kus barátnőt keres. Tel Aviv. FOB 22158

KARIKATURISTA rajzolőnőt/grafí- 
kusnöt keres közös munkára, Rámát- 
Gán. FOB. 2834.

e TEXTIL SZAKMÁBAN jártas eladót 
keresünk gvakcrlattal, teljes állásba 

821362.

• EGYEDÜLÁLLÓ, idős űr, rámát-
gáni villájába házvezetőnőt keres benn 
alvással, tel: 03__722518, csak este 7

szelő idős hölgv gondozása fejében tel­
jes ellátást ajánlunk, 945494

# FIGYELEM! Lakások, üzletek, Irodák, 
üzlethelyiségek, ffiszerözíetek, házak 
kulcspénzért, örökáron és havibérbe. __ 
Telefon 668613. Ben is Szruiovtcl. Haifa,
Hechaluc 7
# FO GPBO T É :LTF E K evpr^ss Javítása, 
feljavítása . Ansbasher”. - Nyugdíjasrk- 
n»v leien tő* ked^ezménv, Haifa, Akiba 
u."37/a. 04-684841.

9b HAIFAI kárpitos vállal mindenfajta 
kárpitos munkát, régit újra cserél. Te!. 
04—233674.
% KERESÜNK Haifán gyakorlattal ren­
delkező mészirost/eladót, Tel 711566, este
Ä ELADÓ a. Remezen 3 komplett, két 
erkéllyel, szép kilátással. k;sz 
temhez és Technionhoz, 04—
# KERESÜNK Haífár 
gondozónőt, románu! 
041-84153, este 7-től.

gyermek mellé 
beszélő előnyben,

e NYILVÁNOS árverés Nah ári a és kör- 
nyéke lakosainak. Festmények, ékszerek, 
rCr~"a-cz^T*’cgek. antik és művészeti tár-
gvak. porcellán ok. az Eden-szállőban _
Faharia, SÍ. márc. 14-én szombaton est* 
2° órakor ^°lépés díjtalan. Mindenkit 
szívesen látunk.

HITACHOUT GLÉJ HUNGÁRIA
MEGHÍVÓ !

m> TISEVI9ELÓNÓT keresünk 
lom biztosító követelésekhez, tel:

társada
418711.

fé TEL AVTVBAN kulcspénzért 3 szó- 
bás. sarok frontlaká* II. em telefonna1 
3 Kikér Hámosávot körnvéken lakásnak 
T9g-'- mác célra. 03—615324.
• KIR ÓNBAN gondozónőt két gverek- 
her <S és ?) heti ötszörre, 13—16-ir, te!
^ssaoq o;tP.

9^ KEREFt"NK szabőkaf ér varrodákat 
akkordba f^rfinadráeoVhejj t$i Aviv ban 
és Natanján Jó feltételek. 03—656971

17-én k°dden délután 5.30 órakor dr. 
Borgida László orvos nagy érdeklődéssel 
várt előadásának második része . Az 
Idő? kor betegségei” címen.

Az előadás helyiségünkben. rechov Já- 
kev 36 szám. alatt lesz megtartva. 

Mindenkit szeretettel várunk.

© KŐNFFKrTij

hoz segítség'

F_M keres 1 

Jó feltételek !

:ézi-doIg.e- 

n__6-6371

a tel-avívi Hitáchdut Óléi Hungária és Éné Herzl jótékony célú, hangulatos, mű­soros PURIMESTJÉRE. amelyet, terített asztalok mellett — (fríssitdítal ás süte- mény) 1981 március 15-ikén, vasárnap 
este nontosan 7 órai kezdettel rendezünk a HOH. Háj árkon 61 szám alatti helyi- ,
Bégében.A rendezvénv tiszta jövedelmét, a Be*
Hittatot fgiíze alatt létesítendő magtar- tagj-tnlrat %
isid* történelmi doknmentaraek meg-
örökítésének »lapját« fordítjuk. ™Vqr”

FBEN5EL' M, ^
Srcry-oÄtó műsor: "kalisP-TOMA- háa^kaHurrermében (a Gin Hámögínlm 

EDHOFF NOLfT énekművész«ő. Zongorán kisér: BELLA GOLDBERG. Fellép: a na-

EECHOYOT

gyár Jeruzsálem keres 
" kalaposckat/nőket, —.

Veszünk 
Universal, Allenbv

0 ELADUNK varrógépet kiílönRc:“?
jubileumunk alkalmából. Hir- 

«■hensohn mérn k. Jaffa. Ráziél 12.
0 EXPORTBÓL visszamaradt női és fér­
fi nadrágok, blúzok. Tréningek fétáron 
tpI-Avív. Liüenbhim 22. az udvarban.
0 01 C’SoN ágvnemük. amerikai töröl- 
kozok .ieansok 15. ineek 12. kabátok 30. 
konzervek. purimi ajándékok, 
és eladunk mindent 
27. az udvarban.
A ELADÓ fotelek, asztalok, szalon-csülá- 
rok nagysezrü állapotban, tel. 03—862203.
% HF.RZL vesz bútorokat, friz.sidereket. 
televíziókat, szőnyegeket, felszámoláso­
kat. házhoz jövök. 826323, 852350.
0 VESZÜNK régi bútort, frizsidereket, 
*»leviziokat szőnyegeket, felszámoláso­
kat stb. 836315, 311845. 315485. Givátá-

0 BŐRKABÁTOK és nvulprrm zsák étok 
v :- /on és megrendelés után. javítások 
r’riz'U szakember által. Őri szalon Ben 
jcV,uda 22, Tel-Aviv. ti. 293856.

• MAGANF1RDETÉS. Akadémikus Hol- # SÍI-ÁLON
lan diából, agglegény, magas. 49 -en felüli várrokat/'noltát, 
feleségül venne 30 éven felüli nőt. FOB j 02—247291.
22797, Tel-Avív.

RENDEZETT ororzországi nőtlen mun j — 1 ’
kás 34/l'3 megfelelő lányt keres, F°B XxxxxxWAS*E**EAE**AXjcx$xxX2U 
13206, Jeruzsálem, mikud 91132.

hov H*rz! 119
? állásba gya- 
kis varroda ve 

naí varrőnőliet
fi KERESÜNK női é* férfi bőrövek áru- 

I s«t5Fához ügvnököt °?__*493*5.

m BIT A Tci A Tír. ?•?
+0l • «-*3151 ireree ’♦e^e
Vofirn«H■■ 11 it
zeté'éTC ■ valamint szak

ÜZLET

• RENDEZETT háziasszony 47. házas­
ság céljából megfelelőt keres, POB. 4893. 
mikud 3U43. H^ifa.
5) MAGANHIRDETÉS. diplomás, nőtlen 
megismerkedne szép, fiatal növel. 22—28 
diplomás, kulturált, humorérzékkel ren­
delkezőt. POP,. 1028, Beér Séva, 84110. 
p ELVALT 40/167 jólszituált bájos fi­
nom no (több nveíven beszél) csak ko- 
molv ajánlatot kér. Réim. 03—282932.
0» ELVALT 55/178 jómegjelenésti nagyon 
gazdag íársaságkedvelö. komolv célból is­
meretséget keres. Réim. 03,—2S2932.
<51 REIM ismeretség csakis házasság cél­
jából. törvényesen bejegyezve, az 1981-es 
év kiváló cége. a kereskedelmi és ipari 

i minisztérium védnöksége alatt. 19 éves 
! vetek. Tel-Aviv, Ben Jehuda 58, —

03—282932.
• MAGANHIRDETÉS. 6? éves Özvegy.

; kulturált, jólszituált. hozzáillőt keres ko- 
I moly célból. 03—658980.

Ä RENDEZETT nyugdíjas, lakásai és 
minden kényelemmel krres házasság cél- j 
iából jó szivü, szimpatikus, vallásos nőt j 
55__60-ig. Tel 052—25818.
p ÓNÁLLÓ romániai nyugdíjas nő la-! ____ 
kassal, intelligens, komoly 65 - 68 éves 1 rrrrrYYyYVYrYvVYYrYYrrr'^yYVYVYYYVVY''

! férfit keres, tel: 03—948798. este.

> kellemes pürimot 
E PHOTO BRENNER tény- 
£ kfippzőgépével és fleshével 
j * Színes filmek előhívása 
É ország legjobb laberateriu 
£ ma által.
J * Elfogadunk Visa és 
£ Isracart hitelkártyákat.
£ ® Utlevélképek pillanatok 
£ alatt!
S • Vétel — csere — eladás.
E • Foto-felszerelések nagy 
C választéka, 
b Kedden egész nap zárva.

» KERESt’NK 

fűnkz. tel

rru? Áief.iief 
ssclíüvákbsíí

Tirrőnő*
állandó

■7 *< 1 VÍV.

yrtiTi elsőrendű varrónőt hel'r- 
:sz uanra, „»chid Hé ám 4. Tel-

1 TDÖS NŐTLEN fosorvo,. csendes he- 
■ !> fogorvosi rendelőt keres komplet- 

■jj felszerelve havibérbe. Válaszokat 
- z, magvar. vagy jiddis nyelven, dr. 
rbifmann Mélr, Beér Sévá. Harav Kuk

> X BET ROMÁNCBAN (Bét Ríná) de- 
= .h Jaffa-Tel-Aviv 9. egészségi okok- 

kulcspénzért átadó szabómdhely gé- 
ekkel, 213. szoba Pietro Avráham, — 

S250S5 este 7.00-től.

„AGRI MOüELL”
Rpoále) Jáffe 11 (szd. Rothschild-sarob), tel. 03-634785

KERES

SíABőm ÉS
blaiserekhez, ruhákhoz, szoknyákhoz 

Kiadunk házhoz is munkát

; n rtttrsryK wnnkásndket "verlock, 2 
! tii$ géphez, füríőrnhákho?, 563105,

i0 K.FEE?L'Vtt clsörcpdü v?.rrőnct Joko 
Brother, Fingtr. szalsnmunka. 03.—625599.
# TDóF nő keres egy vagy kétszobás 

lakást bérbe, telefonnal, központban.
: *3—288565
^ ASSZONYT keresünk b°nnalvásr* Tel 
Avív központjában lakó jiddisül és né­
metül beszélő nőnél. 03—236997.

9 KITŰNŐ női konfekció-szabászt ke-. 
résünk cgtsr évr^ Tel-Avivb^n, Jelent­
kezés. tel. Qt045l este 7.00—3.00 között, 
szombaton npm
9 riorfda konfekció. Tel-.A^iv. Allenby

j 97. ker*»s szokni a var rőt/nőt. Munkát ház-
! hoz adunk és kézimunka varrónőt, aki 
' overloriíhoz is ért Tp! 03__283847.
• TPL-AViYI Paradise matrac főtigy-
noi<*ée k^rfs gyakorlott eiadőt/nőt. lehet
fél napra is, J*kov, S2175L d. e. 10.00- 
12.no. rj u 4 00—6 00 között.
0 GY AKORLOTT gondozónőt keresünk, 
aki idős hnirynél lakna és gondozná,
052 S1904 03 .310539.
m AZONNALRA keresünk asszonyt 
konyhába »nsártá éttérem Jaffa, a posta 
mögött tel. 829614

UTÁNUK AZ ÖZÖNVÍZ!
A Begin—Aridor—Lévi kormány négy hónap alatt el akarja feledtetni négy év kudarcát.
A tragédia:

jyt. Világrekord az inflációban;
Jf. Az élelmiszerek ára egy év alatt 154 százalékkal drágult;
* Több adót vesznek a munkástól és a dómentesítik a tőkéseket, a tőzsde-kufárpkat;
* A munkanélküliség elterjedt a termelőágban, a fejlesztési városokban;
* Milliárdokat pocsékolnak letelepülésekre, fegyverkezésre és megszállásra;

Az olcsó demagógia nem takarhatja el a kudarcot és a tragédiát.

És a Máárách ?
A gyakorlat azt mutatja, hogy nem megoldás!
A béke és az egyenlőség demokrata frontja (az Izráeli Kom­

munista Párt, a Fekete Párducok, valamint zsidó és arab körök) 
a Hisztadrutban bebizonyította, hogy hűséges a zsidó és az arab 
munkások érdekeihez, állandóan harcol az átfogó, igazságos és 
stabil békéért.

Hűségesek vagyunk a dolgozókhoz.
ADJON NEKÜNK ERŐT, HOGY BEFOLYÁSUNK LEGYEN!

Szavazzon V®V-ra — Ohádás 
Tel-Aviv,_P_-04885

EFJÉ HERZL
Z.t€vélcifn: FOB. !f't72

herzL’DU pályázat
A Herzl dl 1 bizottság ezut-or? közli, hogy 

ez idén isrpét kiosztásra kerül a Her^l- 
díj.

j Pályázatot, vagy javaslatot bárki be- 
n304)that meetelelő indokolásfa! kizáró- 

: lag Írásban legkésőbb 1981 március 29-ig
I a? idén kiosztásra kerülnek Herzl dl- 
! iák a következő ágazatokban: zsidótudo- 
! tnány, irodalom, újságírás, művészet és 
; fzrAel n^m -ptközi statusa, honvédelmi 
és " gazdasógi feilődése terén elért kiemel 

! i'odő teliesitménvért.:
í A zsűri tagjai: Schön Dezső elnök,
I ••'hana Zemer. Heyden Jenő, dr. Kertész 
1 Pál Efrájim Kishon, Kraemer Frida és 
Rodán Istv án

A párnázatok javaslatok beküldendők 
POB 4472 Tel-Áviv. A borítékon feltün­
tetendő lerzl-dij pályázat.

ARANYKOR KLUB
Ívlarc. 16 _ 17 _ 18 netto, kedd, szer 

«iái Éjiát _ Sharem-1 kirándulásunkra 
^etegség miatt, négy, jó helyet vissza­
hoztak. Átvehetők csütörtökön, vagy va­
sárnap délután fél 3 __ fél 5-ig ,6 klub­
ban /Káiischer u. 48. magasföldszint) tel 
'-56764. Kirándulóink hétfőn pontosan / 
lírakor indulnak, a Habima színháztr 
*s 7.30-kor Ptt.ach Tikváról az Ali.11 
könyvtár. elöl, (M^hliver u. 11). Pont^« 
'^ogjelexiéat kérünk.

tanjai " ’^'izo xnmAM SZÍNPAD — 
együttese. Rendező: HTPSCHL JUDIT. 
Konferál: KELETI DUCI. Szereplők:
BT UM IBI. BIEDERMANN ALADÁR.
HIRSCH BELLA és KELETI MIKLÓS. — 
Tombola! Családias hangulat.

Az est háziasszonyai: , . v
-Ábromovits Irén Danziger FWa, Do- var-'dK- 

nát Réz?!. Gertner Irma, Goldstein \
Hana. Kende Emmi K°pes Gizi, Lámpel;
Manói, LussU'g Manci. Fcsner Ella, 
Schönberger Irma, SAnsovits Manci,
Somló Fl teere Dr. Stru! Mária. Taícer 
Margit és Volco-íte Olga.

.legyek kaphatók: a to!-a.víri HOH. Hé 
1 árkon 61 alatti irodájában; Heiden Jenő 
üzletében. Allenby 26 (Szimta) és a 
hölgygárdánál.

Szeretettel vár mindenkit
A RENDEZŐSÉG i

Fénztárnyitás este 6 órakor. Költség»
bnrzé.1 árulás a fogyasztással együtt ~0__
eekel.

TEL-AVIV

MUNKÁT KERES 
A TEL-AVIV! HOH UTJÁN I

AUTÓ ÉE ÁLTALÁNOS MECHANIKUS 
napi 5 órai munkát felelősséggel válla! 
i-irr a HOH-ban. Háj árkon «I, Telefon
655403).

KERESÉS A TEL-AVIVI HOH UTJÁN:

Kon rád Évát, apja neve: Konrád Her- , 
mann Tapolca — Zala megye, keresi! 
nuokanövére. Lovász Manci, jelenleg: i 
Mrs. Schmideg 13 Howard Av. Bent- 
leíerh Melbourne 3204 Victoria _ Aus­
tralia. aki tud róla. értesítse Urbán Ti­
bort Rámát Gán, Bialik 32, telefon:
73—11—13.

HAIFA

A Haifa HOH Idcsebbekklubja a dr.
Veit oner Centerben Pevsner 2, 198 ?
március 22-én vasárnap d. u. fél 5 óra­
kor ?3úietés nacokka! egybekötött 
BUBÁN PURIM klub délutánt rendez.

ADLER EFRÁJIM a E B. Kauders 
Páholy elnöke — Egy vidám óra — el­
men héber és magyar dalokkal ezó-. 
rakotzatja a klub tagjait.

Zenei műsor: A Kirí át Motzkín-i városi 
konservatórium növendékei közremükö-

A vidám susán purimi klub délután ! 
keretében" belül lesz Berger Cipóra. Fi- . 
scher Miriam, Fisch Rózsi. Gross -Johan i 
na. Eckstein Rózsi, Mandler Miriam 
Kraus- P. Klára. F.osenfeld Gizi, Vámosi 
Lina születésnapi a megünnepelve.

Az finnénélteket SOT1RONI DAVID a 
E B Kaudérs Páholy Szociális bizottsá­
gának elnöke és KOVATSCH ALADÁR. a 
klub elnöke ajándékozza meg.

Az ünnepséget megnyitja és levezeti 
e^F-KELY SÁNDOR. Ü. v elnök.

Főrendező: Rosenthál Eliezer.
Háziasszonyok: Hammer Mir lám Outt - 

msnn Fanr-sí Guttmann Elvira, Izrael 
Frida. Rosen thál Ka.tr- Rum Aranka. Sá 
muel Pirosba, Schwartz Biri.

Belépés díjtalan tea és tészta fogyás? 
tás 3 (három) eeke!

Az ünnepeltek családjait, tisztelőit, ven 
dégeket és "a klub összes táj alt szeretette 
meghívjuk.

HAIFA
Haifán a HOH Idősebbek Klubjában 

1981 március 15-én. vasárnap délután 
fél 5 órakor, a Dr Weítzner Centerben 
Pevsner 2

SZÉKELY SÁNDOR, a HOH. Ugyv
elnöke.

„Emlékezés Josef Trumpeldorm’
(születnének 106-!k ívtordulója

alkalmából)
címen tart <sióad8£t.

Háziasszonyok Hammer Mir lám. L.e- 
bovtts Regina Rosenthal Katd Schwartz 
Blrl és Sámuel Piroska.

Vendegeket ás tagjainkat szívesen
I látjuk. e

mellett)
A műsorban TÁBORI DOV a kiváló

énekes m ?- gánsz ám aj, paródiái. Héber és 
dalok, cházánut, operett-részle­

tek.
Nincs számozott jegy, aki előbb jön, 

jobb helyre ülhet. Tombola, büfé
A legsikerültebb jelmezt jutalmazzuk. 
A rechox’cti jisuv minden tagját el-

CHEDERA
Március !S-án a chederai HOH által 

patronált Málben Otthon, F ár desz Gha­
na, masrvarajku lakói részére

vidám Purim délutánt
rendezünk, Roth Lea chavéra szervezé­
sében.

A műsor kiemelkedő számai:
A na tanjai wizo magyarnyelvű szín- 

látszó csoportja vidám jelenetekkel. Ka­
ll s.ch Tcmaschoff Nemi énekmüvészné; 
Enge1 chavér hegedül.

Terített asztalról a háziasszonyok 
gondoskodnak

Találkozás a cederai Hisztadrut előtt 
délután 15.30 órakor.

Közlekedésről a Málben gondoskodik. 
Kérjük Chedera és környékén élő tag 

jainkat. barátainkat, vegyenek véért ml 
nél nagyobb számban, tegyék lehetővé, 
hosnv a Málben otthon lakói is szere- 
tetben, családias hangulatban ünnepel­
jék purfm ünnepét.

Mindenkit szeretettel várunk.
A vezetőség

Ä TEI.-ÄVIVI MOZIK
KFTI MŰSORA

ALLENBY: Supersneoper 
BEN JEHUDA: Én. a feles égeti 

és a férje
CÄFON: Az utolsó Metró 
CINEM 1: A végrehajtó 
CINEMA 2: Brubaker 
CHÉN: A McXlear akta

DEKEL: Versengés 

PREY: IN: A baj nem jár 

egyedül
ESZTER: A vfllanáe 

CAT: A bűvös Jtör 

GORDON: Kagenusha 
Hop- Kém játékok 

T.TMOR: A mezteles bomba 

VT V-XIM: Rocky filmszerepüaé 

nocPABI: Kilenctől ötig 

1RLI: Kirántott film 

PÁRIS: Az örökösnő 

’E6R: Gloria
SÄCHÄP: Gondtalan ifjúság 

■TUDIO: Az elefánt-ember 
"CHÉLET: Kellemes repülés
'EL-AVIX7: A törvény szolgál- 

latában
’EL-AXTV MUZEUM: Bizalom
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9 HIRDETÉSEK rzakfterü megfogalma- & bútorokat. frizriderPket,
zása az összes 'úisácokba. kíadőhivataü foltramolásokat ős régiségeket, telefon:

ni-.528124. 29397,árakon. ^Sachar” hirdetőiroda, Shaoira 
13, Haifa. 94-669229, családi hirdetések 
sste 94-58147 VNK bútorokat frizsidereket 

felszámolásokat és régisége 
oí—G43671 Half» PEF.ZSASZÖN YEGEK 

nyegek nagy választékban _ 
vétel — csere — szakszert)
Berkovics. Haifa, Szidon 5 
14). Tel. 04— 666779. Akkő-Naharía taxi 
állcmás mellett.

gyári szó 
•eladás 
javítás 
(Hánevtim

cr»?33*a tollat meghl 
iörov 6TERN, Haifa Jaffa 

521086.
MAGYARUL ír beszelő mólétt egeszse- 

ríasszonynak, aki Haifától Felsó 
i’E lakik d’vkrét barátságit ke

áii<s f^rfi 
Haifa POBmiFx

0 a KAPMFL csendes helyen kulcs- 
pénzért másfél szobás, komfortos laka?, 

iroda. Hánászi 139, telefon:
260

40 nPoKET keverünk, nvuedilasck előny 
ben Bét Bassco Haifa, szd. Hámögl- 

tel. 94__538769
NŐVÉ JOSZÉF bejáratinál azonnal 3 

erkély I em. szekrények, szép 
kilátás 04__244589.

'
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SZOMBATI NAPTÁR
1981, március 13, péntek 
5741. Ádár-Bét 7.
Gyertyagyújtás:

Jeruzsálem 5.07
Tel-Aviv 5.25
Haifa 5.17

1981. március 14. szombat 
5741. Ádár-Bét 8.

SÁBÁT ZÖCHOR

A szombat kimenetele:
Jeruzsálem 6.21
Tel-Aviv 6.19
Haifa 6.22

Amerika nagyteljesítményű 
felderítő gépeket szállít Szandidnak

Az amerikai kormányzat elha­
tározta, hogy négy nagyiéijesit- j 
ményü riasztó- és felderítő re­
pülőgépet szállít Szandiénak, va­
lamint jelentős módon kibővit 
egy Vörös tenger-menti egyip­
tomi légitámaszpontot.

A Szaudiának szállítandó fel­
derítő gépek mindegyike 400 mii 
lió dollárba kerül és a világon 
létező legkorszerűbb típust kép­
viseli. Ez a felszerelés lehetővé 
teszi, többek között Szaudiá­
nak. hogy 800 kilométeres kör­
zetből nyomon követhesse az iz­
raeli légihaderő tevékenységét. 
Az amerikai kormányzat azzal 
indokolja a gépek szállítását, 
hogy Szaudia felkészülhessen a 
Szovjetunió, Irak vagy Dél-Jé- 
men részéről történő fenyege­
tésre.

Amerikai civil technikusok

A HETI SZIDRA:
VÁJIKRÁ

„VÁLASZTÁSI
MEGVESZTEGETÉS”

Gád Jákobi, a Kneszet gazda 
sági bizottságának elnöke tegnap 
azt mondta, hogy az idei költség 
vetés deficitje 15 milliárd sekel 
lesz, a kereskedelmi mérleg defi­
citje pedig a jövő évben 5.5 mii 
bánd dollárral fog növekedni.

Jákobi szerint a pénzügyminisz 
tér gazdaságpolitikája „választá­
si megvesztegetés” és gazdasági 
zűrzavarhoz vezet.

Jákobi sajtókonferencia kereté­
ben ismertette a Máárách vélemé 
nyét a pénzügyminisztérium po 
Etikájáról.

Á Kneszet, egyébként, kedden 
a késő esti órákban első olvasás 
ban jóváhagyta Aridor adóreform 
javaslatait.

1.472.000 
HISZTADRUTI 

SZAVAZÓ
Dov Ben Méir, a Hisztadrut 

központi választási bizottságá­
nak elnöke tegnap közölte, hogy 
az április 7-iki hisztadruti válasz 
tásokon a szavazójoggal rendel 
kező tagok száma 1.472.000. A 
Náámát hisztadruti asszonyszer 
vezet szavazásra jogosult tagjai­
nak száma 748.300 hölgytag.

Ben Méir hozzáfűzte, hogy befe 
jeződött a választási lista publi­
kálása óta befutott fellebbezések 
megvizsgálásának munkája. A jö 
vő héten nyilvánosságra hozzák 
a végleges választási névjegy­
zéket.

Az el nem kötelezett 
államok a Perzsa-öböli 

háború befejezéséért
Az el nem kötelezett államok 

szervezete kezdeményezést tett 
a Perzsa-öböli háború befejezése 
érdekében.

Genfben tegnap megbeszélést 
tartottak Kuba. India és Zambia 
külügyminiszterei, továbbá a 
PFSz megbízottja arról, hogy mi 
lyen lépések szükségesek, azon­
ban nem jutottak megállapo­
dásra.

Időközben Irak, a háború elle­
nére, növeli kőolaj-exportját. Bei- 
rutban közölték, hogy a jövő hó­
nap elején felújítják a kőolaj 
áramlását az Irák—Tripoli ve­
zetékben, amikoris naponta 400 
ezer hordó kőolaj kerül Tripoli 
kikötőjébe. Ezzel az íráki kőolaj- 
export napi egymillió hordóra 
emelkedik.

ÜJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

67770 Tel-Aviv, Hárákevet 52 
Tel. 330011

•
Főszerkesztő:

S. HMMELFARB
•

A szerkesztőség nem ftelel 
a hirdetések tartalmáért. —*j 
Kéziratokat nem őrzőnk mef 

< és nem adunk vissza.
'-'************* *-‘ • =■ ' ■ ='
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ANGLIÁBAN IS...
London (—). — Az angol pénz 

ügyminiszter benyújtotta az uj 
költségvetési tervet, melynek lé 
nyege az üzemanyag, az italok és 
cigaretta adójának emelése.

Angol gazdasági szakértők 
szerint a költségvetés végrehaj­
tása a munkanélküliség fokozódá 
seát ejletni .amely a jelen hely­
zetben is nagyobb, mint az utób 
bi 50 évben volt.

Michael Foot az ellenzék veze 
tője élesen bírálta az uj költség- 
vetést, amely szerinte „nem kelt 
hét uj reményeket az angol nép­
ben”.

fognak segítséget nyújtani Szau­
diának a gépek üzemeltetéséhez 
és karbantartásához. Nem hivata 
losan csaknem bizonyosnak tart 
ják. hogy a gépek személyzete 
amerikai lesz, / tekintve, hogy 
azok vezetése és kezelése rend­
kívül bonyolult és nagy felké­
szültséget igényel.

Amerikai személyzet ugyan­
akkor biztosítékot nyújt arra, 
hogy ezeket a gépeket nem, hasz 
nálják fel Izráel ellen esetleges 
újabb konfliktus idején.

Amerikai források ezzel egy­
idejűleg rámutatnak arra, hogy

a Reagan kormányzat az 1982-es 
! évben 2,18 milliárd dollár se­
gélyt nyújt Izraelnek, ebből 1.4 
milliárd dollár katonai segély. 
Az 1983—84 évre szóló segélyt 
pedig évente 300 millió dollárral 
emelik, hogy lehetőséget nyújt- 
sanak Izraelnek tíz további F— 
15 harcirepülő beszerzéséhez.

Izrael washingtoni nagykövet­
sége felülvizsgálja, hogy Wa. 
shington már valóban végleg ha 
tározott-e a felderítő gépek el­
adásáról. Hivatalosan még nem 
érkeztek ilyen információk Iz­
raelbe.

Husszein Moszkvába utazik
Amman. (Reuter). — Husz- 

szein jordániai király elfogadta 
Brezsnyev szovjet államelnök 
meghívását és — valószínűleg 
május vége felé — Moszkvába

rendjén szerepel majd.
Politikai megfigyelők szerint 

Washingtonban nem fogadták 
kitörő örömmel a Husszein terve 

1 zett moszkvai látogatásával kap 
csolatos hirt, mert attól tarta­
nak, hogy a látogatás nyomán 
a jordán király szovjet fegyvert 
kap és fokozatosan kiválik a 
Nyugat-barát arab államok tá­
borából.

látogat. A jordán királyi ud­
var hivatalos szóvivője, aki a 
hirt közölte, hangsúlyozta, hogy 
a pontos dátumot még nem álla­
pították meg.

Dr. Háni el-Chásszáuná, Jor­
dánia moszkvai nagykövete kije 
lentette tegnap, hogy a szovjet 
vezetők igen nagy fontosságot 
tulajdonítanak a Husszeinnel 
való eszmecserének a közelkeleti 
viszály kérdésében.

Mint ismeretes, Jordánia öröm 
mel fogadta Leonid Brezsnyev 
múlt hónapban tett javaslatát, 
hogy nemzetközi értekezlet kere­
tében próbáljanak megoldást ke 
resni a közelkeleti viszályra, mi 
után a legutóbbi erőfeszítések j 
ebben az irányban kudarcot val- j 
lottak, iletve zsákutcába jutot­
tak. Ammani hivatalos körök 
szerint semmi kétség sem fér ah 
hoz, hogy ez a szovjet javaslat 
is a Husszeinnel Moszkvában 
folytatandó tárgyalások napi-

150 MILLIÓ SEKEL 

JUDEAI ÉS S0MR0NI 

TELEPÜLÉSEKRE
A Cionista Világszervezet tele 

pitési osztálya 150 millió sekelt 
fektet hét uj település létesítésé 
be Júdeábán és Somronban, vala 
mint 11 meglévő település kibővi 
tésébe.

A befektetés Sáron földműve­
lésügyi miniszter és Matitjáhu 
Droblesz a telepítési osztály fő­
nöke programja keretében törté 
nik, azzal a lehetőséggel számol 
va, hogy a Máárách kerül ura­
lomra a választások után.

Felavatták az ország legnagyobb 
telefonközpontját

Bát-Jámban tegnap ünnepé­
lyes külsőségek között üzembe 
helyezték az ország legnagyobb, 
40 ezer vonalas telefonközpont­
ját. Az avatási szertartáson meg-

MEGDRÁGULT 
A SÖR

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium mellett működő köz 
életi árellenőrző bizottság jóvá­
hagyta a sör árának 12 százalé­
kos emelését. Ennek értelmében a 
belföldi sör ára palackonként 
2.02. a málta-söré pedig 1.60 se­
kel lesz.
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VASÁRNAP, terített aszta-í 
; lók mellett, pontosan este£ 
: 7 órakor lesz a tel-avivi

H.O.H. és BNÉ HERZL 1
jótékonycélu

MŰSOROS, VIDÁM
PURIM-ESTJE

(Hájárkon 61) 
Pénztárnyitás este 6 órakor 

Részletek a HOH és Bné Herzl !
rovatokban £

Mindenkit szívesen látunk! £

UJ MUNKAVISZÁLY
A társadalomtudományi, illet­

ve filozófiai diplomával rendelke 
ző, állami szolgálatban dolgozó 
akadémikusok valószínűleg mun­
kaviszályt hirdetnek a jövő hé­
ten, miután szakszervezetük ille 
tékes bizottsága tegnap ilyenirá­
nyú előterjesztést tett. A munka 
viszály oka az, hogy az állami 
személyzeti főfelügyelőség vissza 
utasította a dolgozók bérkövete­
léseinek javarészét és — állítá­
suk szerint — a magára vállalt 
kötelezettségeket sem hajtja vég 
re.

jelent J. Áridor távközlési és 
pénzügyminiszter, Menáchem Rőt 
schild polgármester és számos 
meghívott közéleti személyiség.

Áridor miniszter beszédében 
hangoztatta, hogy az uj telefon- 
központ üzembehelyezése az or­
szág telefon-hálózatának nagy­
szabású fejlesztése keretében tör 
ténik. Hozzáfűzte, hogy Bát Jám j 
ban egy éven belül uj központot j 
avatnak a város ipari negyedé­
ben és hogy a minisztérium az 
idén mintegy 100 ezer uj telefont j 
szerel fel — beleértve az átköl 
töző polgárok telefonjait.
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* POSTAI ELŐFIZETŐINK 

FIGYELMÉBE!

1981 március hónapban
1 havi előfizetés 
az UJ KELET-re

69.30 sekel
értéktöbbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
ár(m fizessék be a hónap ele­
jén. A kiadóhivatal

' immun

MEGHÄUT 
LEA BEN D0R

Jeruzsálem! házában a tegnap 
ra virradó éjjel 68 éves korá­
ban meghalt Lea Ben Dor, a Je­
rusalem Post cimü angolnyelvü 
napilap volt főszerkesztője.. A be 
járónő, aki tegnap reggel házába 
jött, hogy elvégezze a takarítást, 
élettelenül találta.

Le a Ben Dór 45 éven át az an 
golnyelvü újságírók nemzedékeit 
nevelte fel Jeruzsálemben és az 
50-es években Ben Gurion közeli 
munkatársa volt; ő irta a néhai 
miniszterelnök angolnyelvü be­
szédeit. Hat évvel ezelőtt történt 
nyugdíjaztatása óta visszavonul­
tan, magányosan élt.

Felejthetetlen szeretett drága férjem, apánk, nagy­
apánk, testvérem, sógorom

MIHÁLY (öcsi) L0RÁND T I
Szamosujvár — Kolozsvár — Éjlát 

FOGÁSZ
első éves

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKÖAVATÁSÁT
1981 március 5-én, csütörtökön tartottuk az éjláti te­
metőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Tudatjuk a néhai

KLEMEN! LÁSZLÓ T I
rokonaival és barátaival, hogy 1981 március 17-én, ked­
den tartjuk

10. ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
Találkozás 3.30 órakor a Hof Hakarmel temető fő­

bejáratánál.
A CSALÁD

Felejthetetlen drága apánk, nagyapánk, dédapánk, 
sógorunk

GROSS HERMÁN T I
Szatmár — Kirját Ata

slosimján
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAVATÁST

tartunk 1981 március 17-én, kedden délután a kfár-átái 
uj temetőben.

Külön autóbusz indul a lakástól, Kfár Átá, Sd. Ráció­
mat 17 délután 4 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen szeretett édesanyánk, nagyanyánk, 
anyósunk

WEISZ KELÉN T I
Budapest — Tel-Aviv 

SIRKÖAVATÁSÁT

1981 március 15-én - — /3 ,-0 _ vasárnap délután
3 órakor tartjuk a petách-tikvai Szegula temetőben. 

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Ezúton fejezzük ki részvétünket

Miijám Barabásnak
és Slomo (Sanyi) Barabásnak és családjának

ZOLI BARABÁS T I becs
elhunyta feletti mély gyászában.

J. Bárkái, és családja, Kibuc Dán 
C. Kish és családja 
Márta Grünwald,
Hilde Berkovits,
J. Sehnitzky és családja,
M. VVéber és családja,
C. Dominsky és családja,
J. Ha lom os és családja

ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI

BARABÁS SANYINAK és családjának ÖCCSE, ZOLI
IDŐELŐTTI ELHUNYTA FELETT.

A BARÁTAI:

Bialazurker Rózsi, Brenner Áser és Rózsi, Bachrach Gyula és 
Edith. Fajcrajzen Grünfeld Ávi és Mose, Fuchs Feri és Sári, Hers- 
kovits Manci és férje, Lehovits Bandi és Arany, Reiehmann Jenő 
és Aranka, Rond Annus, Klein Pista és Buba, Weisz Joszi, Schle­
singer Lili, Stauber Lajcsi és Nelli, Tennenbaum Imre és Manci, 

 Waldmann Dudi és Bogyó, Weisz Karcsi és Lili, Zádor Panni

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk és 
tesvérünk

MEOHLQVICS BERNÁT (Dov) Vt
Szeklenee — Rákospalota—Kirját-Gát 

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAVATÁST

tartunk 1981 március 22-én, vasárnap délután 4 órakor 
a kirját-gáti temetőben. Találkozás a háznál, 5.30 órakor 
Glickson 846/28.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Drága szüléink, testvérem
DASZKAL HUGÓ és RÓZSI

Kolozsvár — Herzlia 

ÁZKÁRÁJÁT
1981 március 17-én, kedden délután 4.30 órakor tartjuk 
a herzliai temetőben. Találkozás a temető bejáratánál.

A DÁSZKÁL CSALÁD

M

2.


